



**Pies z Przecławia pobięł na komendę**

Str. 12



W sobotę Mielcu odbyło się długo wyczekiwane otwarcie krytego lodowiska, które przyciągnęło tłumy mieszkańców miasta i okolicznych miejscowości. Po wcześniejszym rozczarowaniu, gdy pierwsza próba otwarcia nie doszła do skutku, mielczanie tym bardziej nie mogli się doczekać inauguracji. I nie zawiedli się – emocji, zabawy i atrakcji było co niemiara!

Str. 15



Str. 3

## Nowy rozdział lotniska

W Mielcu częściej będą operować samoloty Ośrodka Kształcenia Lotniczego Politechniki Rzeszowskiej, dzięki nowej umowie podpisanej ze Spółką Lotnisko Mielec. Dodatkowo jeszcze w tym roku powstanie w Mielcu nowy ośrodek szkolenia służb zarządzających ruchem lotniczym.

## Ze Stali do seminarium

Alumni Wyższego Seminarium Duchownego w Tarnowie zdobyli tytuł mistrza Polski podczas XVI Mistrzostw Polski Wyższych Seminarium. Wyjątkowym akcentem turnieju był udział Bartosza Sobczyka, klerożyka V roku tarnowskiego seminarium, który w przeszłości grał w Stali Mielec.

Str. 3

## Zwłoki nad Wisłoką

W Mielcu zakończyły się poszukiwania zaginionego 60-letniego mieszkańca miasta, który 15 stycznia opuścił miejsce zamieszkania i od tego momentu nie nawiązał kontaktu z rodziną. Niestety, finał tej sprawy okazał się tragiczny.

Str. 14

## Stworzyła miejsce dla mielczanek

Anna Kętrzyńska, mielczanka, projektantka wnętrz, mama Filipa i Maksa. Choć zawodowo zajmuje się tworzeniem idealnych przestrzeni w domach i mieszkaniach, prywatnie od dwóch lat pomaga kobietom stworzyć komfortową przestrzeń wewnątrz siebie – w głowie i sercu.

Str. 14

liczba tygodnia

4:2

- takim wynikiem zakończył się finałowy mecz pomiędzy tarnowskimi klerykami a drużyną gospodarzy – klerykami salezjańskimi.  
Więcej o meczu na str. 3

cytat tygodnia

**Jakub Cena, zarządzający lotniskiem w Mielcu: - Nasza infrastruktura to potencjał, który powinien służyć w rozwoju nowego pokolenia lotników**

Więcej na str. 3

za tydzień

**Będziemy na finale WOŚP!**

**KORSO**  
TYGODNIK REGIONALNY

Ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec  
tel. 17 788 41 80  
mail: redakcja@korso.pl  
www.korso.pl

## ZESPÓŁ REDAKCYJNY

### Marta Warias

dziennikarka, fotoreporterka  
marta.warias@korso.pl, tel. 17 788 41 88

### Paulina Konieczny

dziennikarka, fotoreporterka  
paulina.konieczny@korso.pl, tel. 509 173 793

### Kamila Bik

dziennikarka sportowa – współpraca  
kamila.bik@korso.pl, tel. 668 547 073

### Agata Koziół

fotoreporterka – współpraca  
agata.koziol@korso.pl

### Marietta Mateja-Nowak

dziennikarka – współpraca  
m.mateja-nowak@korso.pl

## DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

tel. 17 788 41 80, sekretariat@korso.pl

### Jolanta Zbieg – dyrektor handlowy

tel. 507 104 458, jolanta.zbieg@korso.pl

Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl

Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

## WYDAJEMY RÓWNIEŻ

Tygodnik Korso Kolbuszowskie,  
korsokolbuszowskie.pl, korso24.pl,  
rzeszow24.info, tupodkarpacie.pl,  
esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl



ODWIEDŹ NASZĄ STRONĘ  
Zeskanuj kod telefonem

## Komentarz Tygodnia **Kobiety, matki, siłaczki**

„My, kobiety, jesteśmy szczególnie silne” – mawiała moja prababcia, którą podczas II wojny światowej Niemcy zapakowali do samochodu w trakcie pracy w polu i wywieźli daleko od domu, rozkazując pracować podobnie ciężko, ale już na korzyść niemieckich właścicieli ziem. Na szczęście, udało się jej wrócić do Polski, do rodzinnej Częstochowy, gdzie znalazła miłość swojego życia, z którą dane jej było przeżyć ponad 50 lat.

Pewnie zgodzą się Państwo ze mną, że dla wielu z nas obraz swoich przodków często wywołuje w nas podziw i pewne wzruszenie. Gdy zamknę oczy, widzę prababcię uśmiechniętą, zawsze. A widywałam ją niemalże codziennie. Nie pamiętam też, by kiedykolwiek

skarżyła się na ból głowy lub na jakąkolwiek inną dolegliwość niezwiązaną z jej problemami zdrowotnymi, a te pojawiły się dopiero po przekroczeniu siedemdziesiątki. Nie muszę pewnie wspominać, że niezwykle żałuję, że nie mogę choćby teraz wybrać do niej numeru telefonu i zapytać wprost: „babciu, to zdradź mi swój sekret dobrego humoru i zdrowia”. A numer telefonu znam wciąż na pamięć, mimo, że od jej śmierci minęło już 12 lat. Marzę jednak, by choć w małym ułamku w mojej krwi płynęła i jej krew – krew kobiety odważnej, silnej, niedoskonałej i jakże wspaniałej.

Rozmowa z Anną Kętrzyńską, która integruje mielczanki, organizując spotkania lub w okresie mniejszej aktywności umożliwiając jakże istotny

kontakt kobiet między sobą, obudziła we mnie właśnie ciąg rozmyślań o nas – kobietach. Nie dawajmy sobie wmówić wyświechtanych sloganów o słabszej płci, bo każda z nas, na co dzień przecież, udowadnia, że daleko nam do słabeuszy. Z ogromną radością dostrzegam, że także wśród mężczyzn zaczyna kielkować świadomość, że z tą słabszą płcią w odniesieniu do kobiet nie do końca jest tak, jak się kiedyś wydawało. Dowodem mogą być słowa, które nie tak dawno usłyszałam od górala, a brzmiały one mniej więcej tak: „wy, syckie baby, są harde od nas, chopów”. Spróbuj nie przyznać góralowi racji.

Istnieje jeszcze jedna podkategoria kobiet siłaczek, a są nimi kobiety matki. Te kobiety nie mają sobie równych. Nie

znam lepiej zorganizowanych, bardziej kreatywnych, skoncentrowanych na celach, a przy tym niezwykle opiekuńczych i zaradnych ludzi niż matka właśnie. Nie bez powodu coraz częściej powierza się im obciążenie wysokich stanowisk. Choć oczywiście, gdzieś tam, wciąż można dostrzec dyskryminację płciową, to wierzę, że wkrótce, podobnie jak slogan „słabsza płeć”, także inne stereotypy, czy co gorsza przesady dotyczące roli kobiet w społeczeństwie, raz na zawsze odejdą w zapomnienie. Tego nam, kobietom, życzę. Nie stanie się tak jednak, jeśli my same w to nie uwierzmy. Bądźmy dla siebie wsparciem, przecież nikt nie zrozumie lepiej kobiety jak druga kobieta. Nie zapominajmy o tym.

Marietta Mateja-Nowak

### 22 stycznia, środa

■ Godz. 17.00, 18.30 - Koncerty popisy grup i zespołów artystycznych DK „Artystyczna gromadka dla babci i dziadka”, sala widowiskowa Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 15 zł w kasie kina Galaktyka (dni robocze od godziny 12:00, w soboty i niedziele – godzinę przed seansem kinowym, w środy – kasa nieczynna) oraz online: bilety.kinogalaktyka.pl.

\*\*\*

Specjalnie dla babć i dziadków z okazji ich święta dzieci z tanecznych grup artystycznych Domu Kultury SCK pokażą to, czego nauczyły się podczas warsztatów tańca. Jak zwykle będzie kolorowo i energetycznie.

### 33 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Mielcu

■ 25 styczeń:  
12:00 Zespół „BETTER WAY”  
12:30 Orkiestra Młodych Bębniarzy  
12:50 Chór „Dwójkowe Nuty”  
13:10 Dzieci Dzieciom cz. 1  
13:50 Zespół wokalny SCK Mielec  
14:10 Harcerskie nuty ZHP z 8 DH „Omega”  
14:20 Laureaci Powiatowej



## 33. FINAŁ WOŚP W MIELCU

Galeria  
NAVIGATOR

Hala widowiskowo - sportowa  
MOSIR

Konkursu „Barwy Mojej Ojczyzny”

14:50 Zespół „Overact”

15:15 Laureaci Powiatowego Konkursu „Barwy Mojej Ojczyzny”

15:45 Dzieci Dzieciom cz. 2

16:30 Harcerskie nuty ZHP z 8WDH „Eureka”

16:45 Dzieci Dzieciom cz. 3

17:30 Laureaci Miejskiego Konkursu Kolęd i Pastoralek

18:00 Zespół „ECON

Finał odbędzie się natomiast w niedzielę, 26 stycznia na hali widowiskowo-sportowej Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mielcu. - Rozpoczynamy ten dzień od

występu Mieleckiej Orkiestry Dętej. W ciągu dnia będziemy mogli usłyszeć i zobaczyć również zespół szantowy Klang, Zespół Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” oraz „Krakus” - przekazuje szef sztabu, Mirosław Pietrzak.

Ponadto zwieńczeniem Finału w Mielcu będzie występ formacji tworzącej spektakle i widowiska z wykorzystaniem muzyki, ruchu światła oraz generatywnych wizualizacji „WATAHA DRUMS”.

### Harmonogram na 26 styczeń:

12:00 Mielecka Orkiestra Dęta  
13:00 Muzyczny koktajl

energetyczny  
14:30 Zespół szantowy Klang  
15:15 Mielecki sport dla WOŚP  
15:45 Formacja rozrywkowa dla całej rodziny  
16:30 „Mielecka Kapela Rozrywkowa”  
17:00 ZPiT „Rzeszowiacy”  
18:00 Licytacje gorących serc  
18:30 ZPiT AGH „Krakus”  
19:45 Partnerstwo gorących serc  
20:00 Świąteczko do nieba - WATAHA DRUMS  
Cel 33 Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy to zebranie funduszy na onkologię i hematologię dziecięcą.

mw

AUTOPROMOCJA

JESTEŚMY NA



facebook.com/KorsoMieleckie/

REKLAMA

radio  
leliwa  
Mielec 102,4 FM  
al. Niepodległości 12/37  
tel. 17 773 00 00

## Nowy rozdział w historii mieleckiego lotniska!

W Mielcu częściej będą operowały samoloty Ośrodka Kształcenia Lotniczego (OKL) Politechniki Rzeszowskiej, dzięki nowej umowie podpisanej ze Spółką Lotnisko Mielec. - Chcemy zacieśniać i aktywizować naszą współpracę z podkarpacką uczelnią. Dodatkowo jeszcze w tym roku powstanie w Mielcu nowy ośrodek szkolenia służb zarządzających ruchem lotniczym dedykowanym studentom politechniki – informuje Jakub Cena, prezes lotniska.

Władze uczelni i spółki Lotnisko Mielec (EPML) mają nowe otwarcie we wzajemnych relacjach. Politechnika Rzeszowska im. Ignacego Łukasiewicza, a konkretnie Wydział Budowy Maszyn i Lotnictwa wraz z OKL są jednostkami uczelni, które specjalizują się w kształceniu wykwalifikowanej kadry dla branży lotniczej, w tym pilotów (pilota zawodowego o uprawnieniach ATPL(A) Frozen), pracowników z zakresu zarządzaniu ruchem lotniczym, a także personelu poświadczającego obsługę techniczną. 15 stycznia na Wydziale Lotnictwa Politechniki Rzeszowskiej



Na lotnisku dostępne są trzy drogi startowe, w tym najdłuższa o długości 2498 m i szerokości 60 m.

podpisano umowę zwiększającą ilość operacji lotniczych dostępnych dla pilotów-studentów ich ośrodka. Teraz flota samolotów, jaką dysponuje ośrodek, coraz częściej będzie pojawiać się na mieleckim lotnisku, przekazuje dyrektor ośrodka Arkadiusz Rzucidło, z OKL Rzeszów:

*- Współpraca Lotniska Mielec z Politechniką Rzeszowską jest synergią działań we wspomnianych wcześniej aktywnościach, która wynosi szkolenia realizowane w Uczelni na nowy, wysoki pulap w płaszczyźnie bezpieczeństwa lotniczego. Bardzo cieszymy się z umowy, która zwiększa dostępność do lotniska EPML, które jest bliskie, przyjazne dla studentów i idealne do bieżącej praktyki dla studentów.*

Lotnisko Mielec posiada stałą osłonę meteorologiczną i służbę informacyjną zarzą-

dającą ogromną strefą TRA (Temporary Reserved Area). Na lotnisku dostępne są trzy drogi startowe, w tym najdłuższa o długości 2498 m i szerokości 60 m. Poza tym istnieje możliwość hangarowania statków powietrznych oraz tankowania paliw najwyższej jakości typu AVGAS 100L i JETA.

*- Nasza infrastruktura to potencjał, który powinien służyć w rozwoju nowego pokolenia lotników. Ożywienie współpracy na poziomie operacyjnym to pierwszy z kilku projektów, które w najbliższym czasie chcemy materializować. Następny będzie dotyczył utworzenia ośrodka szkolenia służb zarządzających ruchem lotniczym w Mielcu, który ma powstać już na wiosnę – przekazuje Jakub Cena, zarządzający lotniskiem w Mielcu.*

MW

## Ze Stali do mistrzostwa... seminariów

Alumni Wyższego Seminarium Duchownego w Tarnowie zdobyli tytuł mistrza Polski podczas XVI Mistrzostw Polski Wyższych Seminarium Duchownych Diecezjalnych i Zakonnych w Piłce Nożnej Halowej. Finałowy mecz, rozegrany 11 stycznia w Krakowie, zakończył się zwycięstwem tarnowskich kleryków 4:2 nad drużyną gospodarzy – klerykami salezjańskimi.

Wyjątkowym akcentem tegorocznego triumfu jest udział Bartosza Sobczyka, kleryka V roku tarnowskiego seminarium, który w przeszłości grał w Stali Mielec. Sobczyk, mający na swoim koncie występy w młodzieżowych drużynach mieleckiego klubu, wniósł swoje sportowe doświadczenie, co niewątpliwie przyczyniło się do sukcesu drużyny.

W turnieju wzięło udział 15 drużyn z seminariów duchownych z całej Polski, m.in. z Krakowa, Wrocławia, Rzeszowa, Łodzi, Częstochowy, Pelplina i Opola. Tarnowscy alumni wykazali się wyjątkową determinacją i umiejętnościami, pokonując w ćwierćfinale kleryków z Przemyśla aż 7:0, w półfinale



Bartosz Sobczyk jest klerykiem V roku tarnowskiego seminarium.

drużynę karmelitów, salwatorianów i dominikanów 2:1, a w finale – gospodarzy, czyli zespół salezjański, wynikiem 4:2.

Organizatorem tegorocznych mistrzostw było Wyższe Seminarium Duchowne Towarzystwa Salezjańskiego w Krakowie – Łosiówka. Turniej, jak co roku, cieszył się dużym zainteresowaniem i stworzył okazję do integracji kleryków z różnych stron kraju.

Postać Bartosza Sobczyka zwróciła uwagę podczas mistrzostw. Sobczyk, który w 2020 roku zakończył karierę w Stali, obecnie realizuje się jako kleryk, ale na boisku wciąż pokazuje wysoką formę.

Alumni tarnowskiego seminarium pokazali, że piłka nożna halowa może być nie tylko rywalizacją, ale także sposobem na budowanie wspólnoty i umacnianie relacji.

mw

## Wielki sport wraca do Mielca

W ramach eliminacji do Mistrzostw Europy 2026 w futsalu reprezentacja Polski zmierzy się z Turcją. Będzie to kolejna odsłona zmagania Białoczerwonych, którzy walczą o trzecie z rzędu mistrzostwa Europy.

Już 10 kwietnia hala MOSiR w Mielcu stanie się areną wyjątkowego wydarzenia sportowego. „Jestem pewny, że to będzie wielkie wydarzenie. Już teraz serdecznie zapraszam” – powiedział Radosław Swół, prezydent Mielca, na specjalnie zorganizowanej konferencji prasowej.

**Podkarpackie centrum futsalu – Mielec wyróżniony przez ZPZN**

Mielec nie po raz pierwszy gości reprezentację Polski w futsalu. Jak podkreślili uczestnicy konferencji, decyzja Polskiego Związku Piłki Nożnej o powierzeniu organizacji tego meczu Mielcowi to wyraz uznania dla miasta jako gospodarza prestiżowych imprez sportowych.

„ZPZN po raz kolejny obdarzył Podkarpacki Związek Piłki Nożnej zaufaniem i przyznał nam organizację meczu pierwszej reprezentacji futsalu. Wierzę, że mielecka hala, która jest jednym z piękniejszych takich obiektów,



W kwietniu wielkie emocje!

po raz kolejny przyniesie szczęście naszym zawodnikom i po meczu w Mielcu będziemy świętować ich awans na Euro” – mówił Mieczysław Golba, prezes Podkarpackiego Związku Piłki Nożnej.

**Mielec – miasto sportowych tradycji**

Nieprzypadkowo wybór padł na Mielec. Miasto, które od lat jest związane z piłką nożną, ma ogromne doświadczenie w organizacji wydarzeń sportowych na najwyższym poziomie. „Powrót reprezentacji Polski w futsalu do Mielca to potwierdzenie, że nasze

miasto jest gotowe do organizacji wydarzeń sportowych na najwyższym poziomie” – podkreślił prezydent miasta, Radosław Swół.

Podczas konferencji wspomniano także, że Mielec ma szczególne miejsce w historii piłkarskich reprezentacji Polski. Jak zauważył Tomasz Leyko, zastępca prezydenta miasta:

„Mielec ma ogromne tradycje i sukcesy sportowe, ale także bogate doświadczenie w organizacji imprez na najwyższym poziomie. Polska, gdy grała w Mielcu, to nigdy tu nie przegrała. Wierzymy, że również i to wydarzenie zapisze się na stałe w historii mieleckiego

sportu, a reprezentacja Polski wygra z Turcją i zapewni sobie awans na futsalowe EURO 2026. Już teraz serdecznie zapraszamy!”

**Hala MOSiR – miejsce idealne dla futsalu**

Hala MOSiR w Mielcu jest nie tylko miejscem, gdzie rozgrywane będą mecze, ale także doskonałym zapleczem do przygotowań kadry. Jak podkreślił Jacek Cyganowski, dyrektor MOSiR, obiekt ten spełnia najwyższe standardy:

„To pokazuje, że Hala MOSiR Mielec to nie tylko miejsce rozgrywania ważnych spotkań, ale także doskonałe zaplecze tre-

ningowe. Dysponujemy dwiema pełnowymiarowymi salami, przestronną salą rozgrzewkową, nowoczesną siłownią oraz w pełni funkcjonalną strefą odnowy biologicznej. To idealne warunki zarówno do przygotowań, jak i do rywalizacji na najwyższym poziomie. Jestem przekonany, że reprezentacja Polski będzie miała tutaj wszystko, czego potrzebuje, aby osiągnąć sukces i awansować na mistrzostwa Europy.”

Podobne opinie wyrażali już wcześniej zawodnicy i trener Błażej Korczyński, którzy w październiku 2023 roku rozgrywali w Mielcu mecz eliminacji mistrzostw świata. Polacy pokonali wówczas Belgię 7:2, a świetna atmosfera hali oraz warunki organizacyjne zdobyły uznanie drużyny.

**Eliminacje pełne wyzwań**

Reprezentacja Polski rywalizuje w grupie 3 eliminacji Mistrzostw Europy 2026 ze Słowacją, Mołdawią i Turcją. Po dwóch meczach Białoczerwoni mają na koncie jedno zwycięstwo, które odnieśli w grudniu, pokonując Turcję 4:1 na wyjeździe.

W tamtym spotkaniu świetną formą błysnęli Mikołaj Zastawnik (zdobywca dwóch bramek), Piotr Skiepmo i Albert Betowski. Przed rewanżowym starciem w Mielcu Polacy rozegrają jeszcze trzy mecze: 4 lutego zmierzą się ze Słowacją w Gorzowie Wielkopolskim, a 7 i 12 marca stawią czoła Mołdawii. Eliminacje zakończą

się 15 kwietnia, gdy nasza kadra zagra na Słowacji.

**Mistrzostwa Europy coraz bliżej**

Turniej finałowy UEFA Futsal Euro 2026 odbędzie się od 18 stycznia do 8 lutego 2026 roku na Litwie i Łotwie. Bezpośredni awans uzyskają zwycięzcy dziesięciu grup eliminacyjnych, a osiem najlepszych drużyn z drugich miejsc powalczą w barażach o pozostałe cztery miejsca.

Polska już dwukrotnie brała udział w mistrzostwach Europy, a kolejny awans byłby dla naszej kadry wielkim sukcesem. Jak podkreślają działacze i trenerzy, świetny start w eliminacjach oraz wysoka forma kluczowych zawodników pozwalają z optymizmem patrzeć w przyszłość.

**Zostań częścią wielkiego wydarzenia**

Mecz Polska – Turcja w Mielcu to nie tylko sportowe wydarzenie, ale także okazja do wspólnego kibicowania i wspierania polskiej drużyny w walce o awans. Organizatorzy już teraz zapraszają kibiców na to wyjątkowe wydarzenie. Bilety na mecz trafią do sprzedaży w najbliższych tygodniach.

Hala MOSiR po raz kolejny stanie się miejscem, gdzie sport i emocje idą w parze. Nie prze-gap tej okazji – 10 kwietnia bądźmy razem z Białoczerwonymi w walce o futsalowe EURO 2026!

KB

# Straciła 100 tysięcy przez fałszywą synową

Dramatyczne zdarzenie miało miejsce w gminie Mielec, gdzie 75-letnia kobieta padła ofiarą oszusta działającego metodą „na wypadek”. Seniorka, chcąc pomóc swojemu synowi, który rzekomo spowodował poważny wypadek drogowy, przekazała oszustowi oszczędności życia w wysokości ponad 100 tysięcy złotych.

Do seniorki zadzwoniła nieznana kobieta, która podszyła się pod jej synową. Oszustka poinformowała, że syn seniorki uczestniczył w poważnym wypadku drogowym i grozi mu areszt, chyba że zostanie natychmiast wpłacona określona suma pieniędzy.

Kobieta, będąc w stanie szoku, nie miała czasu na przemyślenie sytuacji. Pod wpływem presji przygotowała wszystkie pieniądze, jakie posiadała w domu. Następnie pod jej domem zjawiał się

mężczyzna, który podawał się za adwokata. Seniorka przekazała mu torbę z gotówką, wierząc, że w ten sposób ratuje syna przed poważnymi konsekwencjami.

Tego rodzaju oszustwa to zorganizowane działania, w których przestępcy skrupulatnie planują swoje kroki, korzystając z zaawansowanych metod manipulacji. Wykorzystują techniki psychologiczne, takie jak wzbudzenie paniki czy manipulowanie poczuciem odpowiedzialności wobec bliskich. Ich celem jest uniemożliwienie ofiarom logicznego myślenia i podjęcia rozsądnych decyzji.

**Apel policji: bądźmy ostrożni!**

Policja apeluje do wszystkich mieszkańców o szczególną ostrożność i rozwagę w kontaktach z nieznajomymi. Przed wszystkim należy pamiętać:

Nie wierz we wszystko, co słyszysz przez telefon. Oszuści są

mistrzami w podszywaniu się pod bliskich i wymyślaniu wiarygodnych scenariuszy.

Zawsze weryfikuj informacje. W sytuacjach, gdy ktoś informuje o wypadku czy innych nagłych wydarzeniach, należy samodzielnie skontaktować się z bliskimi, aby potwierdzić te doniesienia.

Nie przekazuj pieniędzy nieznajomym. Żadna instytucja ani prawnik nie żąda gotówki przekazywanej bezpośrednio przez obcą osobę.

Nie wpuszczaj obcych do domu. Każda nieznajoma osoba, która próbuje wejść na posesję, powinna wzbudzić czujność.

Nie pozwólmy, by kolejni seniorzy padli ofiarą przestępców. Rozmawiajmy o tym w rodzinach, informujmy sąsiadów i zwracajmy uwagę na podejrzane sytuacje. Pamiętajmy: lepiej być ostrożnym niż później żałować. **MW**

## Fortuna w reklamówce

Pomimo licznych kampanii informacyjnych i apeli do społeczeństwa, przestępcy wciąż znajdują ofiary swoich oszustw. 85-letni mieszkaniec Mielca padł ofiarą oszusta, tracąc swoje oszczędności w wysokości 65 400 złotych oraz 1 000 dolarów amerykańskich. Senior uwierzył, że bierze udział w akcji policyjnej mającej na celu zatrzymanie oszustów.

Na numer stacjonarny mężczyzny zadzwoniła kobieta podająca się za policjantkę. W rozmowie przekonywała, że

senior jest zagrożony działaniem oszustów, którzy chcą go okraść. Aby zapobiec rzekomej kradzieży, zaproponowała, by przekazał swoje oszczędności „w celu ich zabezpieczenia”. Kobieta zapewniła, że w akcję zaangażowana jest grupa policjantów, co miało zwiększyć wiarygodność jej historii.

Zgodnie z otrzymanymi instrukcjami, senior zapakował pieniądze w reklamówkę i zоставił je przed wejściem do swojego bloku. Nieświadomy podstęp, uwierzył, że pomaga policji w ujęciu oszustów. Mieleccy funkcjonariusze

przypominają, że policja nigdy nie żąda pieniędzy ani ich przekazania w jakiegokolwiek formie. Tego rodzaju próby to jednoznaczny sygnał oszustwa. Policjanci apelują o zachowanie czujności i stosowanie zasady ograniczonego zaufania.

– Jeśli otrzymasz telefon, w którym ktoś podaje się za policjanta, prokuratora czy innego urzędnika i prosi o pieniądze, natychmiast rozłącz się – ostrzega podkom. Bernadetta Krawczyk.

Funkcjonariusze apelują również, aby w przypadku podejrzeń o próbę oszustwa, niezwłocznie powiadomić policję pod numerem alarmowym 112. **MW**

## Zwłoki nad Wisłoką

W Mielcu zakończyły się poszukiwania zaginionego 60-letniego mieszkańca miasta, który 15 stycznia opuścił miejsce zamieszkania i od tego momentu nie nawiązał kontaktu z rodziną. Niestety, finał tej sprawy okazał się tragiczny.

18 stycznia, około godziny 14:00, w rejonie ulicy Gołębiej w Mielcu, w pobliżu rzeki Wisłoki, przypadkowy prze-

chodziń natknął się na ludzkie zwłoki. Natychmiast powiadomił policję, która niezwłocznie podjęła działania na miejscu zdarzenia.

Na miejsce przybył patrol policji oraz grupa dochodzeniowo-sledcza, która pod nadzorem prokuratora rejonowego rozpoczęła szczegółowe oględziny terenu.

Choć początkowo tożsamość zmarłego nie była oficjalnie po-

twierdzona, odnalezione przy ciele dokumenty oraz rozpoznanie dokonane przez członka rodziny potwierdziły, że odnaleziony mężczyzna to zaginiony wcześniej 60-latek. Informację tę przekazał prokurator rejonowy Konrad Włoszczyna.

Prokuratura Rejonowa w Mielcu oraz mielecka policja prowadzą działania, które ma na celu ustalenie przyczyn i okoliczności zdarzenia. W ramach działań zaplanowane są czynności wyjaśniające z udziałem biegłego patomorfologa. **mw**

## Zatrzymał pijanego kierowcę

Godna naśladowania, bohaterska postawa 35-letniego mielczanina, który ujął nietrzeźwego kierowcę. Kierujący toyotą mężczyzna miał prawie 2 promile alkoholu w organizmie.

Dzięki czujnemu oku mielczanina nie doszło do wypadku. Często dalszą jazdę osób pod wpływem alkoholu uniemożliwiają świadkowie i tak było również tym razem.

We wtorek, 14 stycznia, dyżurny mieleckiej jednostki został poinformowany o obywatelskiej reakcji i ujęciu nietrzeźwego kierowcy. Do tego zdarzenia doszło na ul. Piotra Skargi w Mielcu.

Postawą godną naśladowania wykazał się 35-letni mielczanin, który ujął nietrzeźwego kierowcę, a następnie o całej sytuacji powiadomił mieleckich policjantów. Okazało się, że kierujący toyotą 54-letni mężczyzna, mieszkaniec Mielca, miał blisko 2 promile alkoholu w swoim organizmie.

- Na miejscu, w rozmowie ze zgłaszającym, policjanci ustalili, że zwrócił uwagę na kierowcę toyoty, którego styl i technika jazdy wskazywały, że może być nietrzeźwy. Świadek, widząc, że kierujący wjeżdża na krawężniki i porusza się w sposób niedozwolony po drodze, jechał za nim i gdy kierujący toyotą zatrzymał pojazd, uniemoż-

liwił mu dalszą jazdę, informując o zdarzeniu policję.

Teraz za swoje nieodpowiedzialne zachowanie mężczyzna odpowie przed sądem. Grozi mu wysoka grzywna, ograniczenie wolności, a nawet kara do 3 lat więzienia.

- Apelujemy do wszystkich uczestników ruchu o zachowanie rozsądku na drogach. Pamiętajmy, że nawet niewielka ilość alkoholu w organizmie zaburza sposób postrzegania otaczającej rzeczywistości, co może doprowadzić do tragicznych w skutkach wypadków - informację przekazała podkom. Bernadetta Krawczyk. **AK**

## Na co skarżą się mieszkańcy?

**Dzielnicy Komendy Powiatowej Policji w Mielcu realizują plan działania priorytetowego, skupiając się na najbardziej palących problemach społecznych w różnych zakątkach miasta. Co dokładnie dzieje się w poszczególnych rejonach?**

**Rejon ROD Solidarność – ochrona ogrodów**

Na terenie Rodziny Ogródków Działkowych Solidarność przy ul. Dąbrowskiego, dzielnicy koncentrują się na walce z dewastacjami mienia oraz włamaniami do altan. Działki stały się celem wandalii.

**Miasteczko Młodego Robotnika**

**– nocna cisza pod kontrolą**

Rejon obejmujący teren za garażami przy ul. Miasteczko Młodego Robotnika, zmagają się z problemami zakłócania porządku nocnego, spożywania alkoholu oraz zaśmiecania. Dzielnicy planują regularne patrole w godzinach wieczornych i nocnych, co ma na celu zwiększenie poczucia bezpieczeństwa mieszkańców.

**Lelewela 14 – porządek i bezpieczeństwo**

To kolejny obszar, gdzie funkcjonariusze walcą z problemami spożywania alkoholu i zaśmiecania. Mieszkańcy ul. Lelewela mogą liczyć na częstsze wizyty policjantów.

**Seniorzy pod ochroną – oszustwa na celowniku**

W rejonie 003-002M dzielnicy skupiają się na przeciwdziałaniu oszustwom wymierzonym w osoby starsze i samotne. Liczne przypadki wyłudzeń metodą „na wnuczka” czy „na policjanta” **MW**

skłoniły funkcjonariuszy do działań edukacyjnych.

**Dworzec PKS/PKP – walka z nieporządkiem**

Ul. Kazimierza Jagiellończyka 7, w pobliżu dworca PKS i PKP, to miejsce, gdzie policjanci starają się ograniczyć gromadzenie się osób spożywających alkohol i zaśmiecających teren.

**Biblioteka pod obserwacją**

W tym rejonie funkcjonariusze koncentrują się na okolicach Miejskiej Biblioteki Publicznej, filii nr 6, przy ul. Tańskiego 4A. Problem gromadzenia się osób zakłócających spokój jest tam szczególnie uciążliwy.

Każdy rejon służbowy to osobne wyzwanie, ale wspólny cel to zapewnienie mieszkańcom Mielca bezpieczeństwa i spokoju. Dzięki zaangażowaniu funkcjonariuszy, mieszkańcy mogą liczyć na konkretną pomoc w miejscach, które tego najbardziej potrzebują. **MW**

## Zmarli

13 stycznia

Stanisława Krawczyk (1934)  
Czesław Sienkiel (1929)

14 stycznia

Adam Rzeszut (1932)  
Stefania Pyż (1932)  
Helena Rorat (1940)  
Wiesław Kupiec (1961)  
Teresa Kania (1952)

15 stycznia

Czesław Sukiennik (1948)  
Aniela Bożek (1935)

16 stycznia

Ludwik Załucki (1935)  
Stanisław Wiatrowski (1951)

17 stycznia

Zygmunt Groele (1952)  
Bożena Walewicz (1965)  
Wanda Surdej (1935)  
Marek Pietrzak (1952)  
Anna Ryniewicz (1930)  
Czesław Ptaszek (1951)

18 stycznia

Antoni Zych (1955)

„Umarłych wieczność dotąd trwa,  
dokąd pamięć im się płaci”  
Wisława Szymborska

Pani Poseł Krystynie Skowrońskiej  
oraz Rodzinie  
nasze najszczerze wyrazy  
współczucia

z powodu śmierci Mamy

**Śp. Heleny Dudek**

składają

koleżanki i koledzy

z Platformy Obywatelskiej

Powiatu Mieleckiego



**CHARON**

❖ Szybka i profesjonalna obsługa  
❖ Dyżur telefoniczny 24h/7

DOM POGRZEBOWY  
Waldemar Buziak

ul. Wolności 42  
39-300 Mielec  
tel. 17 227 66 66  
kom. 604 123 819



DOM POGRZEBOWY

**EDEN**

MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA  
USŁUGI KREMACYJNE

KAPLICA POGRZEBOWA  
W MIELCU,  
W BOROWEJ, W CZERMINIE



CAŁĄ DOBĘ  
☎ 17 586 32 97, 502 338 048

# 18-latek zignorował STOP

W sobotę rano w miejscowości Ruda (gmina Radomyśl Wielki) doszło do poważnego zderzenia dwóch samochodów osobowych. W wyniku wypadku dwie osoby zostały ranne i przewieziono do szpitala na badania.

Według wstępnych ustaleń 18-letni kierowca volkswagena polo, mieszkaniec Dębicy, nie zastosował się do znaku STOP i nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 56-letniemu kierującemu peugeotem partnerem. Doszło do zderzenia czołowo-bocznego, w wyniku którego ucierpiał dwie osoby spośród pięciu podróżujących.

Na miejsce zdarzenia zostały zadysponowane służby ratownicze, w tym trzy zastępy straży pożarnej: Ochotnicza Straż Pożarna w Radomyślu Wielkim, Ochotnicza Straż Pożarna w Rudzie i Jed-



2 osoby zostały poszkodowane.

nostka Ratowniczo-Gaśnicza nr 1 w Mielcu.

Ponadto na miejscu działały zespoły ratownictwa medycznego (ZRM) oraz policja.

Działania strażaków trwały łącznie 95 minut, a na miejscu pozostał zastęp OSP Ruda, by zabezpieczać teren w trakcie po-

licyjnych ustaleń dotyczących przyczyn zdarzenia.

Na szczęście, mimo powagi wypadku, obrażenia poszkodowanych nie wydają się zagrażać ich życiu. Trwa wyjaśnianie wszystkich okoliczności tego zdarzenia.

MW

# Potrącił i uciekł



Zdarzenie drogowe.

W piątek, 17 stycznia, w Mielcu około godz.13 doszło do zdarzenia drogowego z udziałem rowerzysty.

Jak wynika ze wstępnych ustaleń, kierująca osobowym samochodem, nieznanej na chwilę obecną marki, nie ustąpiła pierwszeństwa przejazdu i najeżdżała na rowerzystę. Kobieta odjechała z miejsca zdarzenia.

Ranny cyklista został przewieziony do szpitala. Policjanci apelują o ostrożność nie tylko kierowców, ale i rowerzystów.

- Dzisiaj przed godz. 13 dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Mielcu odebrał zgłoszenie dotyczące potrącenia rowerzysty. Jak wynika z ustaleń policjantów, 67-letni mieszkaniec Mielca, przejeżdżając przez oznakowane znakami przejście dla pieszych i przejazd dla rowe-

rzystów, został potrącony przez wyjeżdżającą z ul. Krańcowej kierującą osobowym samochodem koloru białego – nieznanej na chwilę obecną marki. Kobieta po zdarzeniu odjechała z miejsca wypadku. 67-letni rowerzysta z obrażeniami został przewieziony do szpitala. Na miejscu zdarzenia policjanci wykonali oględziny i sporządzili dokumentację niezbędną do wyjaśnienia wszystkich okoliczności tego zdarzenia. Zabezpieczony zostanie również monitoring, który pomoże ustalić samochód, jakim poruszała się sprawczyni zdarzenia - przekazała podkom. Bernadetta Krawczyk.

- Pamiętajmy, że rowerzyści, jak i piesi w konfrontacji z samochodem są praktycznie bezbronni. Dlatego prowadząc samochód, zwracajmy szczególną uwagę na niechronionych uczestników ruchu drogowego. Chwila nieuwagi, roztrągnięcie czy łamanie przepisów ruchu drogowego mogą doprowadzić do tragedii. Stróż prawa apelują zarówno do kierowców, jak i do rowerzystów o ostrożność i wzajemny szacunek na drodze - do dała podkomisarz. AK

# Uważaj! To nie listonosz!

Dyżurujący mieleccy policjanci ciągle odbierają zgłoszenia dotyczące prób wyludzenia pieniędzy metodą na „pracownika poczty”. Apelują o zachowanie czujności i ostrożności.

Działania są bardzo podobne i zawsze zaczynają się od telefonów. Pomimo wielu akcji społecznych i apeli, nie brakuje osób, które padają ofiarami oszustów. Metoda „na listonosza” ma kolejne ofiary z powiatu mieleckiego.

Oszuści najpierw dzwonią do ofiary – najczęściej seniora – podając się za listonosza i informując, że dzisiaj zostanie dostarczona przesyłka. Wkrótce potem dzwonią ponownie, udając policjanta, który prowadzi sprawę oszustwa „na listonosza”. W ten sposób zdobywają zaufanie ofiary. Następnie za-

dając podchwytliwe pytania lub umiejętnie kierując rozmową, zdobywają informacje o kosztownościach i pieniądzech, jakie ofiara posiada w domu. Po jakimś czasie rzekomy policjant zjawia się w domu ofiary i wchodzi, twierdząc, że przyszedł zabezpieczyć zagrożoną gotówkę lub kosztowności. Po wejściu do mieszkania zastrasza ofiarę i dokonuje rabunku.

Mieleccy policjanci przestrzegają przed takimi zagrożeniami, apelują o rozwagę i ostrożność. Przypominamy, że funkcjonariusze nigdy nie żądają pieniędzy. Nie proszą też o ich przekazanie innej osobie, przelanie na konto, czy pozostawienie w umówionym miejscu. Jeśli ktoś kontaktuje się telefonicznie, podając się za policjanta lub innego funkcjonariusza i angażuje cię do działań policyjnych, roz-

łącz się.

Jeżeli ktoś podaje się za osobę bliską i prosi o pieniądze, by wyjść z opresji, nie należy dać się ponieść emocjom. Oszust wykorzysta takie zdenerwowanie i będzie manipulował. Dlatego szybko należy zakończyć połączenie, nawiązać kontakt z osobą wiarygodną i sprawdzić, czy te informacje są prawdziwe.

Nie informuj nikogo telefonicznie o ilości pieniędzy czy kosztowności, które masz w domu lub jakie przechowujesz w banku. Nie wypłacaj z konta żadnych oszczędności.

Wszystkie osoby, które mogą mieć informacje o takich zdarzeniach, prosimy o szybki kontakt osobisty bądź telefoniczny z policjantami Komendy Powiatowej Policji w Mielcu, tel. 47 8227 310, 47 8227-326 lub numer alarmowy 112.

AK

# Rekordzista z Radomyśla

Nadmierna prędkość to wciąż jedna z głównych przyczyn zdarzeń drogowych. Mimo wysokich mandatów oraz przypisanych do nich punktów karnych, wielu kierowców świadomie decyduje się na łamanie ograniczeń prędkości. Tylko podczas ubiegłego weekendu na terenie naszego powiatu aż 6 kierujących straciło prawa jazdy.

Wielu tragicznych zdarzeń, które mają miejsce na drodze, udałoby się uniknąć, gdyby każdy kierujący przestrzegał

określonych limitów prędkości. Niestety, wciąż zdarzają się kierowcy, którzy świadomie łamią przepisy.

Funkcjonariusze z mieleckiej drogowki podczas ostatniego weekendu czuwali nad tym, aby stopować zapędy tych, którzy zdecydowanie zbyt mocno naciskali pedał przyśpieszenia w swoich pojazdach.

Ujawnili aż 6 przypadków, w których kierowcy przekroczyli dopuszczalną prędkość w obszarze zabudowanym o ponad 50 km/h. Niechlubnym rekordzistą okazał się być 41-letni

mieszkaniec Radomyśla Wielkiego. W niedzielę, po godz. 12, w Zgórsku, kierując swoim bmw, przekroczył dopuszczalną prędkość o ponad 74 km/h. Otrzymał on mandat 2500 zł. Dodatkowo policjanci zatrzymali mu prawo jazdy.

Policja po raz kolejny apeluje o rozważne zachowanie podczas poruszania się po drodze. Pamiętajmy, aby przestrzegać określonych limitów prędkości. Lepiej dojechać do celu podróży spóźnionym, niż w ogóle nie dotrzeć na umówione spotkanie.

MW

# Znęcał się nad rodzicami

Policjanci z mieleckiej komendy prowadzą postępowanie przeciwko 38-letniemu mieszkańcowi gminy Czermin, który od kilku lat miał znęcać się fizycznie i psychicznie nad swoimi rodzicami. Prokuratura zastosowała wobec mężczyzny środki zapobiegawcze, w tym dozór policyjny, zakaz zbliżania się i kontaktowania z pokrzywdzonymi oraz nakaz opuszczenia wspólnie zajmowanego lokalu. Za zarzucane mu czyny grozi kara do pięciu lat pozbawienia wolności.

W miniony piątek funkcjonariusze otrzymali zgłoszenie dotyczące przemocy domowej. Według ustaleń, 38-latek miał stosować zarówno przemoc fizyczną, jak i psychiczną wobec swoich rodziców. Policjanci, działając szybko, odizolowali

sprawcę od ofiar, zatrzymując go i umieszczając w policyjnym areszcie. W chwili zatrzymania mężczyzna był trzeźwy.

W związku z podejrzeniem przemocy domowej, wobec rodziny wdrożono procedurę Niebieskiej Karty. Jest to narzędzie, które pozwala na systematyczne monitorowanie sytuacji ofiar przemocy i podejmowanie działań mających na celu ich ochronę.

## Wieloletnie znęcanie się nad rodzicami

Podczas postępowania funkcjonariusze ustalili, że przemoc ze strony 38-latka trwała od kilku lat. Mężczyzna miał regularnie znęcać się nad swoimi rodzicami, co prowadziło do eskalacji konfliktów w rodzinie. Ostatecznie sprawa trafiła do prokuratury, która postawiła mu zarzuty znęcania się nad

najbliższymi osobami.

Zastosowane środki zapobiegawcze mają na celu zapewnienie bezpieczeństwa pokrzywdzonym i uniemożliwienie sprawcy dalszego kontaktu z nimi. Decyzja o nakazie opuszczenia lokalu pozwoli rodzicom odzyskać poczucie bezpieczeństwa we własnym domu.

## Przemoc domowa – nie można milczeć

Przemoc w rodzinie to poważne przestępstwo, które wymaga stanowczego reagowania. Należy pamiętać, że przemoc domowa nie jest sprawą prywatną. Ofiary nie powinny czuć się osamotnione ani wstydzić się szukać pomocy. Ważne jest, aby każdy, kto jest świadkiem takiego zachowania, reagował i zgłaszał incydenty odpowiednim służbom.

MW

# Sześciu straciło prawo jazdy

Bilans minionego weekendu na mieleckich drogach to 1 wypadek i 9 kolizji. Oprócz działań prewencyjnych, funkcjonariusze zwracali uwagę na wykroczenia i przestępstwa, które bezpośrednio mają wpływ na bezpieczeństwo na drodze. Policjanci zatrzymali 2 nietrzeźwych kierujących i zatrzymali prawo jazdy 6 kierowcom, którzy przekroczyli prędkość w terenie zabudowanym powyżej 50 km/h.

Podczas minionego weekendu

du mieleccy policjanci na drogach naszego regionu starali się zapewnić bezpieczeństwo podróżującym.

Od piątku do niedzieli na drogach powiatu mieleckiego doszło do 1 wypadku, w którym ranna została 1 osoba, i 10 kolizji drogowych.

Funkcjonariusze czuwali nad bezpieczeństwem wszystkich podróżujących po drogach naszego powiatu. Reagowali na łamanie prawa przez kierujących, zwłaszcza tych, którzy jeździli niebezpiecznie - zbyt szybko,

nieprawidłowo wyprzedzając, czy wymuszając pierwszeństwo. Nie było pobłażliwości dla pijanych kierowców.

Mundurowi ujawnili 46 wykroczeń drogowych, w tym 25 za przekroczenie dopuszczalnej prędkości. Zatrzymali 6 praw jazdy - kierującym, którzy przekroczyli prędkość powyżej 50 km/h w terenie zabudowanym.

Ponadto policjanci zatrzymali kierującego, który kierował pojazdem mechanicznym, nie mając do tego uprawnień, oraz 2 nietrzeźwych kierujących.

MW

## Ratownicy na zimowym starcie



Ratownicy medyczni Krzysztof Lenart i Adrian Basamania.

Ratownicy medyczni Krzysztof Lenart i Adrian Basamania reprezentowali Podkarpacką Stację Ratownictwa Medycznego na zawodach w Szczyrku. Międzynarodowe zimowe mistrzostwa nawet dla najlepszych są wyzwaniem.

Międzynarodowe zimowe mistrzostwa w ratownictwie medycznym to zawody, w których zespoły ratowników z całego świata rywalizują w ekstremalnych warunkach zimowych. To test umiejętności, szybkości i współpracy w symulacjach akcji ratunkowych.

W zawodach brało udział 49 załóg, w tym oczywiście z Polski - reprezentujących 12 województw, oraz ekipy z zagranicy: ze Słowenii, Czech, Niemiec, Ukrainy i Austrii.

Przez 24 godziny zespoły ratownicze zmagaly się w 9 wymagających konkurencjach, które sprawdzały nie tylko umiejętności ratownicze, ale także

REKLAMA

współpracę z innymi służbami.

Program mistrzostw obejmował szereg konkurencji, które mają na celu sprawdzenie umiejętności ratowników w trudnych, zimowych warunkach. Zadania odbywały się zarówno w dzień, jak i w nocy, na terenie powiatu bielskiego, w tym w obszarach górskich.

Mielecka drużyna w składzie: Krzysztof Lenart i Adrian Basamania zajęła 15 miejsce na 49 załóg. Organizatorzy położyli duży nacisk na wspólne działania różnych służb, takich jak pogotowie ratunkowe, straż pożarna, policja, KAS, GOPR, WOPR, Straż Leśna, Obrona Cywilna co ma odzwierciedlać realia pracy ratowników medycznych w codziennych działaniach.

Mistrzostwa zostały zorganizowane przez Bielskie Pogotowie Ratunkowe, Powiat Bielski oraz Związek Pracodawców Ratownictwa Medycznego SP ZOZ. **AK**

## Więcej 100-latków

Od 1 stycznia 2025 r. osobom, które skończą 100 lat, przysługuje świadczenie honorowe na mocy ustawy. Wcześniej było przyznawane jako tzw. świadczenie w drodze wyjątku. Wysokość świadczenia honorowego to teraz 6246,13 zł miesięcznie. Kwota ta będzie corocznie waloryzowana w marcu. Świadczenie honorowe wypłacane do 31 grudnia 2024 r. w niższej kwocie - ZUS podwyższy do 6246,13 zł.

Od 1972 roku osoby, które osiągnęły wiek 100 lat, mogą liczyć na specjalną premię za wiek. Świadczenie honorowe pobiera ponad 3,5 tys. osób. Na Podkarpaciu według rejestrów ZUS, prawo do świadczenia honorowego przysługuje 206 osobom. (150 - oddział ZUS w Rzeszowie, 56 - oddział w Jasle).

Jeszcze w grudniu 2022 r. było to 117 osób. Wśród najstarszych osób pobierających to świadczenie w naszym województwie

jest pani urodzona w 1917 roku, a mieszkająca w Krośnie, i pan - również z 1917 roku - mieszkający w Rzeszowie. Od 2025 r. wszyscy, którzy ukończyli 100 lat, będą otrzymywać świadczenie w tej samej wysokości - informuje Wojciech Dyląg, rzecznik prasowy ZUS na Podkarpaciu.

Zgodnie z dotychczas obowiązującymi przepisami świadczenie przyznawane było w stałej wysokości, odpowiadającej wartości kwoty bazowej obowiązującej w dniu ukończenia 100 lat. W rezultacie osoby te pobierały świadczenie w różnej wysokości. Raz przyznana „honorowa emerytura” pozostawała niezmienna i była wypłacana do końca życia w tej samej kwocie.

Zmiany wprowadziła ustawa z 18 października 2024 r. o świadczeniu honorowym z tytułu ukończenia 100 lat. Zastąpiła ona funkcjonujący do końca 2024 roku pozaustawowy mechanizm przyznawania świadczenia honorowe-

go jako tzw. świadczenia w drodze wyjątku.

### Świadczenie honorowe z urzędu

Zgodnie z nową ustawą świadczenie honorowe przysługuje osobom, które mają obywatelstwo polskie, skończyły 100 lat i mają prawo np. do emerytury lub renty. W takim przypadku świadczenie honorowe jest przyznawane z urzędu, tzn. nie trzeba składać wniosku. Decyzję w tej sprawie stulatak otrzyma z właściwego organu emerytalnego lub rentowego (m.in. Zakład Ubezpieczeń Społecznych, Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, wojskowy organ emerytalny, Zakład Emerytalno-Rentowy MSWiA, Biuro Emerytalne Służby Więziennej). W przypadku gdy świadczenie emerytalno-rentowe wypłacają dwa różne organy, to świadczenie honorowe przyzna oraz będzie je wypłacał ZUS.

### Świadczenie honorowe na

### wniosek

Świadczenie honorowe może być przyznane również po złożeniu wniosku. Dotyczy to osób, które nie mają prawa do świadczenia wymienionego w ustawie o świadczeniu honorowym, np. emerytury, renty - ale mają obywatelstwo polskie, skończyły 100 lat i po ukończeniu 16. roku życia miały ośrodek interesów życiowych w Polsce przez co najmniej 10 lat. W takiej sytuacji ZUS przyzna 100-latkowi świadczenie honorowe od miesiąca, w którym złoży wniosek.

### Wysokość świadczenia honorowego

Od 1 stycznia 2025 r. świadczenie honorowe przysługuje w wysokości 6 246,13 zł miesięcznie. Kwota ta będzie corocznie waloryzowana w marcu. Natomiast świadczenie honorowe wypłacane do 31 grudnia 2024 r. w niższej kwocie od 1 stycznia 2025 r. ZUS podwyższy do nowej kwoty (6 246,13 zł). Dotyczy to blisko 2,5 tys. osób (wg danych na koniec listopada 2024 r.).

MW

## Wyprzedź raka, badaj się regularnie

**Rak szyjki macicy to nowotwór, który rozwija się w komórkach szyjki macicy. Jego główną przyczyną jest zakażenie wirusem brodawczaka ludzkiego (HPV), zwłaszcza niektórymi jego szczepami. W początkowej fazie rozwoju raka szyjki macicy mogą wystąpić niewielkie zmiany w komórkach szyjki.**

Pojawienie się wyraźnych objawów wskazuje zazwyczaj na zaawansowane stadium, trudne lub niemożliwe do wyleczenia. Podstawą dobrego zdrowia jest profilaktyka. Regularne badania cytologiczne pozwalają na wykrycie choroby we wczesnym i w pełni uleczalnym stadium. Nowotwór szyjki macicy może się rozwinąć w każdym wieku. W 2022 r. diagnozę - rak szyjki macicy - usłyszało prawie 3 tys. Polek!

**Rak szyjki macicy. Co o nim wiemy dzięki danym NFZ?**

Narodowy Fundusz Zdrowia we współpracy z Narodowym Instytutem Onkologii i Centrum e-Zdrowia przygotował raport z monitorowania nowotworów - w zakresie raka szyjki macicy. Dane NFZ nie pozostawiają złudzeń - profilaktyka raka szyjki macicy zwiększa szansę pacjentek na dłuższe życie! Według danych NFZ spośród kobiet, które nie wykonywały cytologii, jedynie 75% przeżywało rok od diagnozy, a niespełna 50% - 5 lat. W 2022 r. tylko 40% pacjentek chorych na raka szyjki macicy miało wcześniej wykonaną cytologię.

**Co powinno Cię zaniepokoić?**

Wczesnym zmianom nowotworowym w raku szyjki macicy nie towarzyszą żadne charakterystyczne dolegliwości. Wraz z rozwojem choroby kobiety za-

uważają zwykle jeden lub kilka z poniższych objawów: krwawienie z pochwy po stosunku; krwawienie międzymiesiączkowe; obfite upławy; ból podczas stosunku; bóle w podbrzuszu i okolicy lędźwiowej; krwawienia pomenopauzalne (po okresie przekwitania).

Jeśli coś Cię zaniepokoi, umów się na wizytę do ginekologa lub położnej - nie czekaj.

- *To właśnie brak objawów przez długi czas jest główną przyczyną zbyt późnego wykrycia raka szyjki macicy, a tym samym złego rokowania. Podkreślam, że rak szyjki macicy wykryty we wczesnym stadium jest uleczalny z bardzo wysoką skutecznością, dlatego badanie powinno być wykonywane regularnie. Tylko badanie cytologiczne jest w stanie wykryć zmiany na wczesnym etapie. Trwa zaledwie kilka minut, a może uratować nam życie - zaznacza prof. Grażyna Iwanowicz-Palus, położna, specjalistka w dziedzinie pielęgniarstwa położniczego i pielęgniarstwa rodzinnego oraz w dziedzinie zdrowia publicznego.*

**Jak się przygotować do cytologii?**

Cytologia jest bezbolesną i szybką metodą diagnostyczną. Polega na pobraniu materiału z szyjki macicy za pomocą specjalnej szczoteczki. Tak pobrany wymaz umieszcza się na szkiełku, a następnie odsyła do laboratorium, gdzie jest badany. Dzięki temu można wykryć nawet najmniejsze nieprawidłowości. Jak się przygotować do cytologii:

- przed badaniem nie stosuj żadnych leków dopochwowych,
- nie zgłaszaj się na badanie w czasie krwawienia miesięczkowego,
- przed pobraniem materiału z szyjki macicy nie rób USG prze-

zPOCHWOWEGO,

- powstrzymaj się od współżycia na 1-2 dni przed zaplanowaną cytologią.

**Bezpłatny program NFZ: Profilaktyka na wagę życia**

Skorzystaj z bezpłatnej cytologii w programie profilaktyki raka szyjki macicy. Nie potrzebujesz skierowania. Badanie finansuje Narodowy Fundusz Zdrowia. Program jest dla kobiet w wieku 25-64 lata,

które nie miały wykonanej cytologii w ciągu ostatnich trzech lat, obciążonych czynnikami ryzyka (zakażonych wirusem HIV, przyjmujących leki immunosupresyjne, zakażonych HPV - typem wysokiego ryzyka), które nie miały wykonanej cytologii w ciągu ostatnich 12 miesięcy.

Kobiety, które były leczone z powodu nowotworu złośliwego szyjki macicy, po zakończeniu kontroli onkologicznej (decyzję podejmuje lekarz prowadzący leczenie onkologiczne), ponownie zostają objęte programem NFZ.

**Kto i gdzie realizuje program na Podkarpaciu?**

Każda poradnia położniczo-ginekologiczna, która ma podpisaną umowę z NFZ.

Wybrane poradnie POZ, które podpisały umowę z NFZ na świadczenia położnej POZ w programie profilaktyki raka szyjki macicy.

**Zrobiłaś cytologię i co dalej?**

Po uzyskaniu wyniku z laboratorium dostaniesz dalsze zalecenia:

- wynik prawidłowy - lekarz zaleci Ci ponowne badanie profilaktyczne po upływie 3 lat lub w uzasadnionych przypadkach po upływie 12 miesięcy;
- w badaniu zostały stwierdzone zmiany o charakterze dyspla-

stycznym - lekarz ginekolog skieruje Cię na dalszą diagnostykę, tj. badanie kolposkopowe lub badanie kolposkopowe z pobraniem wycinka do badania histopatologicznego;

-rozpoznano raka szyjki macicy lub inne schorzenie - zostaniesz skierowana do leczenia specjalistycznego lub na dalszą, pogłębioną diagnostykę.

**Chroń dzieci przed rakiem. Umów je na szczepienie przeciw HPV**

- *Szczepienia przeciw HPV należą do działań profilaktycznych. Chronią przed chorobami wywołanymi przez wirus brodawczaka ludzkiego, które mogą prowadzić do rozwoju stanów przednowotworowych i nowotworów takich jak: rak szyjki macicy, rak pochwy, rak odbytu, rak prącia czy brodawek narządów płciowych. Szczepienia przeciwko HPV są szczepieniami zalecanymi dla każdego dziecka po ukończeniu 9 lat. Z uwagi na fakt, że do zakażenia HPV dochodzi głównie drogą płciową, najlepiej wykonać szczepienie jeszcze przed rozpoczęciem aktywności seksualnej - podkreśla Marzena Bozio, lekarz pediatra.*

**Co mówi raport Podkarpackiego NFZ?**

Przeanalizowaliśmy 3 ostatnie lata. Średnio około 10% mieszkanek naszego województwa korzysta z darmowej cytologii. Jednak różnice pomiędzy powiatami są bardzo duże. Od kilkunastu procent w powiecie mieleckim, brzozowskim, mieście Tamobręgu, jarosławskim, rzeszowskim, strzyżowskim, mieście Krośnie i powiecie leżajskim, do mniej niż 5 procent w powiecie bieszczadzkim, łańcuckim, stalowowolskim i jasielskim.

MW

S

**m**bilet

Aplikacja mobilna kupuj bilety w Twoim smartfonie

App Store Google Play

mks-mielec.pl

## Kto zagra w Orkiestrze?

Już tylko kilka dni dzieli nas od wyjątkowego wydarzenia – 33. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Mielcu. Tegoroczny Finał zapowiada się niezwykle emocjonująco, z bogatym programem artystycznym i wspólnym celem: wsparciem onkologii i hematologii dziecięcej.

### Sobota, 25 stycznia – Galeria Navigator

Pierwszy dzień Orkiestrowego grania odbędzie się w Galerii Navigator, gdzie od godziny 12.00 scena będzie tętnić życiem. Na początek zagra zespół „BETTER WAY”, a następnie swoje talenty zaprezentują przedszkolaki, harcerze, lokalni artyści i laureaci konkursów.

### Harmonogram wydarzeń:

- 12:00 – Zespół „BETTER WAY”
- 12:30 – Orkiestra Młodych Bębniarzy
- 12:50 – Chór „Dwójkowe Nuty”
- 13:10 – Dzieci Dzieciom (część 1)
- 13:50 – Zespół wokalny SCK Mielec
- 14:10 – Harcerskie nuty ZHP z 8 DH „Omega”
- 14:20 – Laureaci Powiatowego Konkursu „Barwy Mojej Ojczyzny”
- 14:50 – Zespół „Overact”
- 15:15 – Laureaci Powiatowego Konkursu „Barwy Mojej Ojczyzny”
- 15:45 – Dzieci Dzieciom (część 2)
- 16:30 – Harcerskie nuty ZHP z 8 WDH „Eureka”
- 16:45 – Dzieci Dzieciom (część 3)

AUTOPROMOCJA

17:30 – Laureaci Miejskiego Konkursu Kołęd i Pastorałek  
18:00 – Zespół „ECON”

### Niedziela, 26 stycznia – Hala MOSiR

Główne wydarzenia Finału będą miały miejsce w hali widowiskowo-sportowej MOSiR. Od godziny 12.00 publiczność rozgrzeje występ Mieleckiej Orkiestry Dętej, a przez cały dzień na scenie pojawią się zespoły muzyczne, formacje taneczne i widowiskowe. Nie zabraknie emocjonujących licytacji i finałowego „Światelka do Nieba”.

### Harmonogram wydarzeń:

- 12:00 – Mielecka Orkiestra Dęta
- 13:00 – Muzyczny koktajl energiczny
- 14:30 – Zespół szantowy Klang
- 15:15 – Mielecki sport dla WOSP
- 15:45 – Formacja rozrywkowa dla całej rodziny
- 16:30 – „Mielecka Kapela Rozrywkowa”
- 17:00 – ZPiT „Rzeszowiacy”
- 18:00 – Licytacje gorących serc
- 18:30 – ZPiT AGH „Krakus”
- 19:45 – Partnerstwo gorących serc
- 20:00 – Światelko do Nieba – WATAHA DRUMS

Finał WOŚP koncentruje się na wsparciu onkologii i hematologii dziecięcej. To wyjątkowa okazja, by połączyć siły w szczytnym celu, ciesząc się jednocześnie niezwykle atmosferą, muzyką i pokazami artystycznymi.

Serdecznie zapraszamy wszystkich mieszkańców Mielca i okolic do udziału w tym niezwykłym wydarzeniu. Zagrajmy razem dla tych, którzy najbardziej tego potrzebują!

- Tradycją Orkiestry jest to, że na aukcję przekazywane są nietuzinkowe przedmioty lub spotkania, a takie również mamy w tym roku! Na portalu Allegro możecie licytować między innymi wizytę na planie serialu „Na Wspólnej” wraz z mielecką aktorką serialową i teatralną Dorotą Krempą, rejs łódką po Jeziorze tarnobrzeskim, czy wizytę w Polskich Zakładach Lotniczych, gdzie produkowane są śmigłowce Black Hawk oraz samolot M28 - przekazuje sztab.

- Skowrońska zaprasza do Sejmu. Jak zawsze gram razem z WOŚP i w tym roku zapraszam do licytacji wspólnego zwiedzania Sejmu i Senatu. Kto skorzystał w poprzednich latach ten wie, że nudy ze mną nie ma. Po intensywnym zwiedzaniu zapraszam również na obiad z deserem. Otworzymy nasze serca i pomożemy ciężko chorym dzieciom, a dobro zawsze do nas wróci - czytamy na profilu w mediach społecznościowych poseł na Sejm RP Krystyny Skowrońskiej.

W niedzielę podczas Finału odbędzie się licytacja, gdzie będzie można wylicytować np. lot widokowy nad Mielcem i okolicą oraz koszulkę z limitowanej kolekcji z autografem Kajetana Kajetanowicza. MW

## Konferencja o deprawacji

W piątek, 17 stycznia, o godz. 17:00 w Mielcu odbyła się konferencja skierowana do rodziców, nauczycieli, dyrektorów szkół oraz samorządowców pod hasłem „Jak uchronić dziecko przed deprawacją w szkole”.

Prelegentami konferencji byli: Barbara Nowak, była małopolska kurator oświaty, mecenas Marek Puzio, przedstawiciel Instytutu Ordo Iuris.

Prelegenci poruszyli tematy wnoszące zagrożenia w szkole, zagadnienia związane z nowymi wyzwaniami, jakie stoją przed rodzicami, nauczycielami oraz uczniami w kontekście współczesnego systemu edukacji.

- Chcą zrywać prawa międzynarodowe, prawa konkordatu, niech zrywają, ale najpierw oddajcie to, co do Kościoła należy, a co należy do Kościoła? - ziemie, majątek - mówiła Barbara Nowak: - Oddajcie, a sami uciekajcie tam, gdzie wasze miejsce, może na Białoruś, do Rosji. Ale przestańcie mówić, że jesteście tymi, którzy mają prawo układać życie narodu polskiego. Prawdą jest, że zostaliście wybrani, ale myślę, że wiele osób teraz przeciera oczy i mówi: „Co ja zrobiłem, dlaczego was wybrałem”. Dlaczego wy niszczyacie naród polski, dlaczego chcecie, aby nasze dzieci nie wiedziały, że są dziećmi Bożymi. Nie wiedziały o rzeczach, które my dowiadujemy

liśmy się na lekcjach religii? To na religii uczą nas, co jest dobre, a co złe, bo tylko na lekcjach religii można usłyszeć, że życie ludzkie jest cenne, jedyne w swoim rodzaju, że nie wolno na życie ludzkie jakiegokolwiek zamachu dokonać. Życie ludzkie od poczęcia naturalnego aż do naturalnej śmierci jest bezcenne i prawo do decydowania o życiu ludzkim ma wyłącznie Bóg. Nie ma takiego prawa nikt z ludzi, aby przeciwko drugiemu człowiekowi się zwracać - mówiła Nowak.

- Dzisiejsze wydarzenie dotyczyło edukacji zdrowotnej, praw rodziców w szkole, współpracy szkoły z rodzicami. Pozwoliło uświadomić obecnym również to, co samorząd może zrobić, aby sprzyjać realizacji praw rodzicielskich i praw wychowawczych zagwarantowanych konstytucyjnie w szkole. Razem z byłą kurator Barbarą Nowak mieliśmy wystąpienia, ja zreferowałem podstawę programową, w której to części odnosi się ona do seksualności edukacji zdrowotnej, porównując z podstawą do życia w rodzinie. Pomijane są pewne elementy, które już znajdują się w podstawie programowej i mogą nieść zagrożenie dla niezakłóconego rozwoju dzieci i młodzieży. Zwróciłem uwagę na obszar wychowania w pierwszej kolejności zarezerwowany dla rodziców. Rodzice muszą mieć świadomość, na co posłać lub nie posłać

swoich dzieci - mówił mecenas Marek Puzio, przedstawiciel Instytutu Ordo Iuris.

- Myślę, że chronienie dzieci przed deprawacją w szkole i nie tylko w szkole jest bardzo ważne, dlatego to spotkanie i treści, które się pojawiły, są bardzo istotne nie tylko w kontekście edukacyjnym, ale i każdego człowieka, któremu leży dobro dzieci na sercu - tłumaczył ks. Andrzej Jasnos z Kurii Diecezjalnej w Tamowie. - Każda lekcja religii jest oparta o podstawę programową nauczania lekcji religii w szkole, jest ona konkretnie skonstruowana, zawiera przede wszystkim treści o wychowaniu duchowym, biologicznym, emocjonalnym, psychologicznym. Wychowanie duchowe jest bardzo ważne w człowieku, dlatego na lekcjach są poruszane treści, na których człowiek może budować swój światopogląd. Kościół zawsze wspierał rodzinę i lekcje religii mają być pomocą i zawsze nią były dla rodziców, którzy chcieli wychować swoje dzieci w wierze katolickiej. Są również rodziny i uczniowie w diecezji, którzy deklarują się jako niewierzący, a korzystają z lekcji religii i informacji jako rozwoju kulturowym. Tak jest w liceach plastycznych, gdzie dzisiaj na lekcjach religii dowiadują się o sztuce, epoce i udziale Kościoła w rozwoju, np. w epoce baroku.

AK

# ZAPRENUMERUJ!

Zamów indywidualną prenumeratę KORSO na 2025 rok w urzędzie pocztowym

miesięczna - 5,99 zł

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 każdego miesiąca

kwartalna - 5,89 zł

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia, marca, czerwca, września

półroczna - 5,79 zł

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia i czerwca

roczna - 5,59 zł

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia

**KORSO**  
TYGODNIK REGIONALNY



## Kiedy powstanie południowa obwodnica Mielca?

W Starostwie Powiatowym w Mielcu odbyło się spotkanie starosty z samorządowcami w sprawie koncepcji południowej obwodnicy Mielca. Tematem dyskusji było włączenie jej również do autostrady A4.

Uczestnikami spotkania byli: posłanka na Sejm RP Krystyna Skowrońska, Kazimierz Gacek - starosta powiatu mieleckiego, Zbigniew Działowski - członek Zarządu Powiatu Mieleckiego, Zbigniew Tymuła - przedstawiciel marszałka województwa, Paweł Pazdan - radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego oraz burmistrzowie, wójtowie gmin powiatu mieleckiego i delegowani przez nich pracownicy.

W trakcie spotkania starosta przedstawił cztery warianty wypracowane w starostwie proponowanego przebiegu obwod-



W trakcie spotkania starosta przedstawił cztery warianty wypracowane w starostwie proponowanego przebiegu obwodnicy.

nicy.

Te tematy były poruszane od wielu lat. W ostatnim czasie coraz częściej mówi się o tym, że Mielec należy skomunikować z autostradą, ale także południową część powiatu mieleckiego lepiej skomunikować z drogą do

Rzeszowa i zrobić jeszcze dodatkowy most.

Zebrani przeprowadzili dyskusję i obrali kierunki działania w celu intensyfikacji prac nad wyborem wariantu i opracowaniem koncepcji przebiegu drogi.

AK

## 10 śmigłowców PZL Mielec dla Filipin

PZL Mielec, będąca częścią Lockheed Martin, zakończyła 2024 rok istotnym sukcesem w swojej historii produkcji. Spółka dostarczyła 10 śmigłowców S-70i Black Hawk dla Departamentu Obrony Narodowej Filipin.

Jest to część większego kontraktu, obejmującego łącznie 32 maszyny – największego pojedynczego zamówienia w historii produkcji S-70i w Polsce, które rozpoczęło się w 2009 roku.

Dostarczone śmigłowce są wykorzystywane przez 205. Skrzydło Śmigłowców Taktycznych Sił Powietrznych Filipin. Jak podkreślił Janusz Zakręcki, prezes zarządu i dyrektor naczelny PZL Mielec:

„Nasi pracownicy w PZL Mielec są zaangażowani w produkcję i dostawę kolejnej floty śmigłowców Sikorsky Black Hawk zgodnie z harmonogramem i przy wsparciu, które za-

pewni, że te wielozadaniowe statki powietrzne, służące Siłom Powietrznym Filipin, będą zdolne do powstrzymania potencjalnego zagrożenia, by chronić i ratować życie”.

Kontrakt, podpisany w lutym 2022 roku, zakłada dostarczenie wszystkich 32 śmigłowców w ciągu dwóch lat. Do tej pory zrealizowano już połowę zamówienia – pierwsze pięć maszyn trafiło do odbiorcy w czerwcu 2024 roku, a kolejne pięć w grudniu tego samego roku.

Śmigłowce S-70i Black Hawk, produkowane w PZL Mielec, bazują na tej samej platformie co UH-60M Black Hawk, cenione za swoją wszechstronność, solidność i niezawodność. Dzięki zaawansowanym możliwościom operacyjnym, maszyny te będą wspierać Siły Powietrzne Filipin w zadaniach poszukiwawczo-ratowniczych, misjach humanitarnych, operacjach wojskowych oraz działaniach na

rzecz ludności dotkniętej katastrofami naturalnymi.

Historia współpracy Sikorsky i Filipin sięga lat 60., gdy dostarczono tam śmigłowce S-62B i H-34. Od tego czasu flota użytkowa sukcesywnie się rozrastała, obejmując modele S-70A, S-76 oraz najnowsze S-70i. Po zakończeniu bieżącego kontraktu Filipiny staną się największym operatorem S-70i Black Hawk na świecie, posiadając łącznie 47 takich maszyn.

Dostawa 32 śmigłowców Black Hawk na Filipiny stanowi istotny krok w rozwoju PZL Mielec, pokazując zdolności polskiego przemysłu lotniczego do realizacji skomplikowanych zamówień o globalnym zasięgu. Dzięki takim projektom PZL Mielec nie tylko wspiera bezpieczeństwo międzynarodowe, ale także promuje polską myśl techniczną na światowym rynku lotniczym.

MW

## Nowy inspektor nadzoru budowlanego



Mariusz Działo obejmuje funkcję w czasie, gdy powiat mielecki dynamicznie się rozwija.

Z dniem 11 stycznia 2025 roku Starosta Powiatu Mieleckiego, Kazimierz Gacek, powołał Mariusza Działo na stanowisko Powiatowego Inspektora Nadzoru Budow-

lanego w Mielcu. Decyzja ta jest efektem zarówno wysokich kwalifikacji, jak i bogatego doświadczenia zawodowego nowego inspektora.

MW

## Wyleczą tętniaki

Wprowadzenie nowoczesnej metody EVAR w leczeniu tętniaków otworzyło nowe możliwości dla większej liczby pacjentów. To kolejny sukces mieleckiego szpitala.

Oddział Chirurgii Naczyniowej Szpitala Specjalistycznego w Mielcu, jak informuje jego ordynator dr n. med. Piotr Gembał, otworzył nowy rozdział w leczeniu pacjentów z tętniakami aorty brzusznej obejmującymi tętnice biodrowe.

- Samą technikę endowskularnego wyłączenia tętniaka (EVAR) z zastosowaniem zaawansowanych stentgraftów wprowadzono już 11 lat temu, ale teraz została poszerzona o wykonywanie procedur z zaopatrzeniem i zaoszczędzeniem tętnic biodrowych wewnętrznych, poprzez implantację specjalnego stentgraftu, tzw. iliacbrancha. Jak zaznacza dr n. med. Piotr Gembał, ordynator Oddziału Chirurgii Naczyniowej w Mielcu, procedura jest tu stosowana od kilku tygodni.

- Dotychczas podczas implantacji stentgraftu, w celu skutecznego zaopatrzenia tętniaka aorty brzusznej obejmującego tętnice biodrowe, musieliśmy zamykać dopływ krwi do tętnic biodrowych wewnętrznych. Jednak to wielokrotnie prowadziło do tzw. chromania pośladkowego, czyli bólów mięśni okolicy pośladków podczas chodzenia, a nierzadko również powodowało zaburzenie ukrwienia jelita grubego. Zastosowanie nowej metody pozwala na uniknięcie tych powikłań i lepsze funkcjonowanie pacjenta po operacji. Dotych-

czas wykonaliśmy 7 takich operacji. Udało się uzyskać pełen sukces u 6 pacjentów - informuje ordynator Piotr Gembał.

- Sukces pierwszych zabiegów potwierdza ogromny potencjał tej metody, która dzięki swojemu minimalnie inwazyjnemu charakterowi staje się standardem w leczeniu tętniaków. Dla nas ważne jest to, że w naszym szpitalu pacjent otrzymuje możliwość leczenia na najwyższym poziomie, z jak najmniejszą możliwą ilością powikłań i szybciej wraca do sprawności - podkreśla Paweł Pazdan, dyrektor mieleckiego szpitala.

Tętniak aorty brzusznej to patologiczne poszerzenie ściany największej tętnicy w organizmie, które może prowadzić do jej pęknięcia i masywnego krwotoku. Choroba jest często bezobjawowa do momentu wystąpienia poważnych komplikacji. Ryzyko pęknięcia rośnie wraz ze średnicą tętniaka oraz tempem jego wzrostu. W przypadku pęknięcia, śmiertelność sięga nawet 90%, dlatego kluczowe jest wczesne wykrycie i odpowiednie leczenie.

Tradycyjne leczenie tętniaków polega na otwartej operacji chirurgicznej, która wymaga dużego nacięcia jamy brzusznej, wycięcia tętniaka i wszczępienia protezy naczyniowej. Operacja ta, choć skuteczna, jest obciążona wysokim ryzykiem powikłań oraz długim czasem rekonwalescencji. Alternatywną metodą, stosowaną w Mielcu od 11 lat, jest EVAR - endowskularne wyłączenie tętniaka. EVAR polega na wprowadzeniu stentgraftu przez małe nacięcia,

Mariusz Działo spełnia wszystkie formalne wymagania konieczne do pełnienia tej funkcji.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego odgrywa niezwykle istotną rolę w zapewnieniu bezpieczeństwa i zgodności z prawem wszystkich działań związanych z budownictwem. Do jego obowiązków należy m.in. kontrolowanie realizacji inwestycji, egzekwowanie przepisów prawa budowlanego oraz dbanie o bezpieczeństwo użytkowników obiektów budowlanych.

Mariusz Działo obejmuje funkcję w czasie, gdy powiat mielecki dynamicznie się rozwija, a inwestycje budowlane stanowią jeden z priorytetów lokalnych władz. Przed nowym inspektorem stoi więc zadanie nie tylko skutecznego nadzorowania istniejących projektów, ale również wspierania zrównoważonego rozwoju regionu.

a niejednokrotnie poprzez nakłucia w pachwinach, co umożliwia minimalnie inwazyjne wyłączenie tętniaka z krążenia. Stentgraft, czyli specjalna siatkowa struktura pokryta warstwą uszczelniającą, jest precyzyjnie umieszczany w aorcie pod kontrolą fluoroskopii. Procedura ta charakteryzuje się mniejszym ryzykiem operacyjnym, krótszym czasem hospitalizacji oraz szybszym powrotem pacjenta do zdrowia.

Wprowadzenie EVAR otworzyło nowe możliwości leczenia dla pacjentów, którzy wcześniej byli dyskwalifikowani z powodu wysokiego ryzyka operacyjnego. Metoda ta pozwala na skuteczne leczenie nawet u osób starszych i obciążonych chorobami współistniejącymi. Dzięki minimalnej inwazyjności procedura daje szansę na poprawę jakości życia i znaczne obniżenie ryzyka powikłań, a poszerzenie jej o implantację iliacbrancha pozwala na jeszcze bezpieczniejsze zaopatrzenie chorych w przypadku tętniaków obejmujących tętnice biodrowe.

Oddział Chirurgii Naczyniowej planuje rozszerzenie zastosowania EVAR o bardziej skomplikowane przypadki, w tym tętniaki zlokalizowane w okolicy naczyń trzewnych oraz hybrydowe procedury, łączące EVAR z klasycznymi technikami chirurgicznymi. - Oczekujemy na rozbudowę bloku operacyjnego - powstanie tzw. hybrydowej sali operacyjnej z nowoczesnym angiografem, aby spełnić wymogi technologiczne związane z planowanym poszerzeniem wykonywanych procedur - przyznaje Piotr Gembał.

AK

R

REKLAMA

## PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kolder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

Tel. 017 788 86 85  
lub 017 788 86 66

Hotel Polski,  
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

ZAPRASZAMY  
od poniedziałku  
do piątku  
w godz. 7.00 - 15.00

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

# Hala pomoże drogowcom



Fot. Paulina Koniczny

Od lewej: Dyrektor Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Piotr Miąso, Marszałek Województwa Podkarpackiego Władysław Ortyl, przedstawiciel Rejonu Dróg Wojewódzkich w Mielcu Zbigniew Tymuła, ksiądz Maciej Igielski.

W poniedziałek, 13 stycznia 2025 roku, odbyło się symboliczne otwarcie nowej hali magazynowo-warsztatowej na terenie placu Rejonu Dróg Wojewódzkich w Mielcu. Uroczystość była okazją do zaprezentowania efektów inwestycji.

w Mielcu Zbigniew Tymuła. Wydarzenie rozpoczęło się od przemówień zaproszonych gości, którzy podkreślili znaczenie nowej inwestycji dla usprawnienia działań związanych z utrzymaniem infrastruktury drogowej w regionie.

Na uroczystości obecni byli m.in. Marszałek Województwa Podkarpackiego Władysław Ortyl, dyrektor Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Piotr Miąso oraz gospodarz Rejonu Dróg Wojewódzkich

Uroczystość uświetnił ksiądz Maciej Igielski, który poświęcił nowo powstałą halę. Następnie marszałek Władysław Ortyl, dyrektor Piotr Miąso i Zbigniew Tymuła dokonali symbolicznego przecięcia wstęgi, oficjalnie otwierając obiekt.

Nowa hala magazynowo-warsztatowa przy ul. Korczaka 6a w Mielcu ma kluczowe znaczenie dla funkcjonowania Rejonu Dróg Wojewódzkich w Mielcu. Obiekt został zaprojektowany z myślą o poprawie efektywności pracy służb drogowych, które odpowiadają za utrzymanie infrastruktury drogowej na terenie województwa podkarpackiego. Hala umożliwi lepsze zarządzanie sprzętem i materiałami niezbędnymi do prac remontowych i utrzymaniowych. **PK**

# Przedszkola z certyfikatami

W Warszawie odbyła się uroczysta gala wręczenia krajowych certyfikatów dla szkół i przedszkoli promujących zdrowie. Wydarzenie to zgromadziło dyrektorów i koordynatorów placówek edukacyjnych z całej Polski, również z Mielca.

Wśród nagrodzonych znalazły się mieleckie Przedszkole Miejskie Nr 6 oraz Przedszkole Miejskie Nr 13, które po raz drugi zostały uhonorowane tym prestiżowym wyróżnieniem. To dowód na ich konsekwentne i skuteczne działania w zakresie edukacji zdrowotnej oraz kształ-

towania nawyków zdrowego stylu życia wśród najmłodszych.

Certyfikaty wręczone zostały przez Paulinę Piechnę-Więckiewicz, podsekretarz stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej, oraz Marzennę Habib, przewodniczącą Centralnej Kapituły Krajowego Certyfikatu Szkoły i Przedszkola Promującego Zdrowie. Uroczystość uświetniła obecność minister edukacji narodowej Barbary Nowackiej.

Przyznanie certyfikatów to nie tylko formalne wyróżnienie, ale także potwierdzenie, że mieleckie placówki skutecznie realizują założenia modelu przedszkola promującego zdrowie. To

efekt wieloletniej, systematycznej pracy w obszarze promocji zdrowia i edukacji zdrowotnej.

Oba przedszkola deklarują kontynuację działań na rzecz zdrowia dzieci, stawiając na edukację poprzez zabawę, angażowanie społeczności lokalnej oraz organizowanie warsztatów i wydarzeń promujących zdrowe nawyki.

Wyróżnienie mieleckich przedszkoli to inspiracja dla innych placówek edukacyjnych w Polsce, pokazująca, że systematyczna praca przynosi wymierne efekty, a zdrowie najmłodszych jest priorytetem, który warto wspierać. **mw**



Wśród nagrodzonych znalazły się mieleckie Przedszkole Miejskie Nr 6 oraz Przedszkole Miejskie Nr 13.

# Szkoły z Mielca wśród najlepszych w Polsce

Mielec może być dumny z osiągnięć swoich szkół podstawowych! W prestiżowym plebiscycie „Podstawowa Szkoła Roku 2025”, w którym udział wzięło aż 13 680 szkół z całej Polski, dwie mieleckie placówki zdobyły najwyższe wyróżnienia w województwie podkarpackim.

Tegoroczna edycja prestiżowego plebiscytu „Podstawowa Szkoła Roku 2025” zakończyła się wielkim sukcesem dla mieleckich szkół podstawowych. W konkursie, który zgromadził aż 13 680 szkół podstawowych z całej Polski, Szkoła Podstawowa nr 6 z Oddziałami Integracyjnymi i Sportowymi oraz Szkoła Podstawowa nr 12 im. Henryka Sienkiewicza w Mielcu zdobyły czołowe miejsca w województwie podkarpackim, potwierdzając wysoki poziom edukacji w regionie.

## O plebiscycie „Podstawowa Szkoła Roku 2025”

„Podstawowa Szkoła Roku” to ogólnopolski plebiscyt organizowany z myślą o wyróżnieniu najlepszych szkół podstawowych w Polsce. Głównym celem konkursu jest promowanie placówek, które łączą wysoką jakość nauczania z integracją społeczności szkolnych i lokalnych.

W tegorocznej edycji oddano 92 882 głosy, które zostały przekazane przez uczniów, rodziców i nauczycieli, wspierających swoje szkoły. Głosowanie odbywało się online, co umożliwiło szerokie zaangażowanie społeczności w całej Polsce.

Placówki, które znalazły się w czołówce, zostały nagrodzone prestiżowymi odznaczeniami oraz specjalnymi wyróżnieniami, w tym kontami premium na portalu edukacyjnym WaszaEdukacja.pl. Plebiscyt jest nie tylko formą uznania dla szkół, ale także motywacją do

dalszego podnoszenia standardów edukacyjnych.

## Sukces mieleckich szkół

Do udziału w plebiscycie zgłoszono 1166 szkół z województwa podkarpackiego.

Szkoła Podstawowa nr 6 z Oddziałami Integracyjnymi i Sportowymi w Mielcu zajęła 10 miejsce w kraju i 1 miejsce w województwie podkarpackim, uzyskując certyfikat Złotej Szkoły Podstawowej 2025.

Szkoła Podstawowa nr 12 im. Henryka Sienkiewicza w Mielcu zdobyła tytuł Srebrnej Szkoły Roku 2025.

## Spółeczność kluczem do sukcesu

Obie mieleckie szkoły znalazły się w czołówce województwa dzięki imponującej liczbie głosów oddanych przez lokalną społeczność. Zaangażowanie uczniów, nauczycieli oraz rodziców jest dowodem na to, że wspólna praca i solidarność przynoszą niesamowite efekty.

Serdecznie gratulujemy Szkołom Podstawowym nr 6 i nr 12 tego wyjątkowego sukcesu!

**PK**

# Radiowy sukces Szymona

Szymon Wróbel - uczeń klasy 2d SP 11 w Mielcu zdobył I miejsce w konkursie „Świąteczna kartka radiowa” organizowanym przez Radio Rzeszów.

Na konkurs nadesłano ponad 500 prac dzieci z całego Podkarpacia. Uczestnicy wykazali się ogromną pomysłowością, tworząc wyjątkowe kartki, na których pojawiły się m.in. budynek radia, mikrofony, bombki z logo rozgłośni, a także radioodbiorniki, głośniki i motywy świąteczne. W kategorii uczniów klas 1-3 szkół podstawowych jury za najlepszą uznało pracę Szymona.

REKLAMA

Do udziału w konkursie zachęcił go Justyna Hyjek – wychowawca świetlicy oraz wychowawca klasy 2d, Lidia Pieróg.

Gala rozdania nagród odbyła się 15 stycznia 2025 w Rzeszowie. Dodatkową nagrodą dla laureata pierwszego miejsca wśród uczniów klas 1-3 szkół podstawowych była wycieczka

do rozgłośni radiowej dla całej jego klasy.

Dzięki Szymonowi Wróbelowi ze Szkoły Podstawowej nr 11 w Mielcu, jego klasa 2 D wzięła udział w nagraniu audycji dla dzieci „Zamkolandia”. Zwiedzanie radia, udział w audycji na żywo i warsztaty z robotyki to dodatkowe atrakcje towarzyszące rozdaniu nagród w tym konkursie.

Koleżdy i koleżanki Szymona są dumni z sukcesu, jaki osiągnął ich kolega. **MW**

# Jastrzębie gaszą Kalifornię

Śmigłowce Sikorsky S-70i Fire Hawk, wyprodukowane w Polsce przez PZL Mielec, odgrywają kluczową rolę w gaszeniu pożarów w Kalifornii.

Kilkanaście maszyn z tej serii zostało wybranych przez Kalifornijski Departament Leśnictwa i Ochrony Przeciwożarowej (CAL FIRE) w 2017 roku, zastępując starsze śmigłowce Bell UH-1H Super Huey. Nowoczesne Fire Hawki są wykorzystywane w walce z pożarami w rejonie Los Angeles, gdzie ich zaawansowane technologie zapewniają większą efektywność i bezpieczeństwo w ekstremalnych warunkach.

Śmigłowce Sikorsky S-70i, które powstały w zakładach PZL Mielec, zostały przystosowane do potrzeb strażackich. Wyposażono je w zaawansowane systemy, w tym cyfrowy kokpit i ulepszony system nawigacyjny, co umożliwia precyzyjne manewry w trakcie trudnych operacji ratunkowych. Oprócz tego, Fire Hawki są wyposażone w zbiorniki o pojemności 3785 litrów wody oraz unikalny system „snorkel” do szybkiego tankowania, co pozwala na ich ciągłą działalność w walce z ogniem.

Maszyny te, zbudowane na bazie legendarnego śmigłowca wojskowego Black Hawk, oferują technologię następcy

generacji, dzięki której służby przeciwpożarowe mogą jeszcze skuteczniej chronić kalifornijskie społeczności przed niebezpieczeństwem pożarów. Warto dodać, że te wysoce zaawansowane maszyny są wykorzystywane nie tylko w akcjach gaśniczych, ale także do transportu medycznego oraz ewakuacji osób w sytuacjach kryzysowych.

Produkcja i modyfikacja tych śmigłowców w Mielcu stanowi doskonały przykład międzynarodowej współpracy w branży lotniczej oraz wkładu Polski w międzynarodowe działania przeciwpożarowe.

MW

## Nowe porozumienie na rzecz lasów

W Starostwie Powiatowym w Mielcu doszło do zawarcia kluczowego porozumienia między władzami powiatowymi a Nadleśnictwem Tuszyma. Umowa, obejmująca lata 2025–2029, dotyczy nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa.

Zgodnie z porozumieniem, Nadleśnictwo Tuszyma przejmie odpowiedzialność za lasy znajdujące się na terenie gmin: miasto Mielec, miasto i gmina Przecław, miasto i gmina Radomyśl Wielki, oraz gmin: Borowa, Czermin, Gawłuszowice, Mielec, Tuszów Narodowy, Padew Narodowa i Wadowice Górne.

Umowa obejmuje działania

związane z utrzymaniem lasów w dobrej kondycji i zgodności z przepisami prawa.

Nadleśnictwo Tuszyma, na mocy porozumienia, zobowiązało się do:

Lustracji lasów – oceny stanu drzewostanów pod kątem ich zdrowotności, zagrożeń czy legalności działań prowadzonych w tych obszarach.

Cechowania drewna – oznaczania pozyskanego drewna oraz wydawania świadectw legalności jego pochodzenia, co ma kluczowe znaczenie dla przeciwdziałania nielegalnej wycince.

Nadzoru nad planami urzędzenia lasów – kontrolowania realizacji założeń uproszczonych planów urzędzenia lasów, które regulują sposoby prowadzenia gospodarki leśnej w danych obszarach.

Raportowania – przekazywania informacji na temat prowadzonych działań, co pozwoli na monitorowanie stanu lasów oraz skuteczności podejmowanych działań.

Okres obowiązywania porozumienia, obejmujący aż pięć lat, stanowi istotny krok w kierunku zapewnienia długoterminowej ochrony i zrównoważonej eksploatacji lasów.

Podczas podpisania umowy obecni byli: Starosta Powiatu Mieleckiego Kazimierz Gacek oraz członek Zarządu Powiatu Mieleckiego Zbigniew Działowski, którzy podkreślili znaczenie zrównoważonej gospodarki leśnej dla mieszkańców i lokalnego ekosystemu. Ze strony Nadleśnictwa Tuszyma porozumienie podpisał Eryk Maziarski.

MW



Starosta Powiatu Mieleckiego Kazimierz Gacek oraz Eryk Maziarski z Nadleśnictwa.

## Kto został członkiem nowej rady?



Podczas pierwszego posiedzenia omówiono organizację pracy oraz cele, jakie przed Radą stoją.

13 stycznia w Starostwie Powiatowym w Mielcu odbyło się pierwsze posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego, która po długiej przerwie rozpoczęła swoją działalność. W trakcie spotkania Starosta Powiatu Mieleckiego Kazimierz Gacek wręczył członkom rady akty powołania, witając ich w gronie osób, które będą współpracować na rzecz rozwoju organizacji pozarządowych w regionie.

- Dziękuję wszystkim członkom, że podjęli się tego działania inicjującego działalność Rady. Życzę dobrej pracy, z której owoców będzie korzystał nasz piękny powiat – powiedział starosta Kazimierz Gacek, podkreślając

znaczenie współpracy samorządu z sektorem pozarządowym.

Podczas pierwszego posiedzenia omówiono organizację pracy oraz cele, jakie przed Radą stoją, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Rada ma być ciałem doradczym, które pomoże w koordynacji działań i podejmowaniu decyzji dotyczących współpracy z organizacjami pozarządowymi. Kolejnym punktem obrad było wyłonienie prezydium Rady. Na przewodniczącą wybrana została Magdalena Burghardt z Koła Gospodyń Wiejskich w Padwi Narodowej, a na wiceprzewodniczącą – Bogusław Kołacz ze Stowarzyszenia Społeczno-Edukacyjnego „Orzeł Biały – Strzelec”. Funkcję sekretarza objęła Joanna Dul-Wolanin ze Stowarzyszenia „Dla Was”.

W skład Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego wchodzi 12 członków, w tym:

Mirosława Wyzga  
Maria Orłowska  
Wojciech Naprawa  
Kazimierz Ogorzałek  
Janusz Chojecki  
Monika Węgrzyn  
Patrik Knap  
Joanna Dul-Wolanin  
Bogusław Kołacz  
Magdalena Burghardt  
Anna Litwin  
Ewelina Trzpis

Rada, której działalność została wznowiona po zakończeniu kadencji poprzedniej w 2020 r., będzie kontynuować i rozwijać współpracę pomiędzy samorządem powiatowym a organizacjami pozarządowymi.

MW

## Pieniądze dla parafii

Jak co roku, Starostwo Powiatowe w Mielcu przeznaczy środki na prace remontowe i konserwatorskie zabytków na terenie powiatu. W 2025 roku na ten cel trafi 100 tys. złotych.

Umowy z beneficjentami dotacji podpisano 17 stycznia w siedzibie starostwa. W wydarzeniu uczestniczyli Starosta Powiatu Mieleckiego Kazimierz Gacek oraz dyrektor Wydziału Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych, Grzegorz Piechota.

Decyzją Rady Powiatu Mieleckiego wsparcie trafi do trzech parafii:

Parafii Rzymskokatolickiej w Gawłuszowicach,  
Parafii Rzymskokatolickiej w Zdziarciu,  
Parafii Rzymskokatolickiej w Tuszowie Narodowym.

Parafie reprezentowali proboszczowie: ks. Adam Pikula, ks. Józef Schab i ks. Wiesław Konior.

**Zakres prac i podział środków**



W 2025 roku na prace remontowe i konserwatorskie zabytków na terenie powiatu trafi 100 tys. złotych.

**1. Parafia Rzymskokatolicka w Gawłuszowicach**

Dotacja: 50 000 zł

Środki przeznaczono na:

Konserwację i restaurację am-

bony z kościoła pw. Św. Wojciecha

(etap III – warstwa wykończeni-

wa).

Konserwację i restaurację oł-

tarza bocznego pw. Serca Matki

Bożej wraz z rzeźbami i obrazami.

Konserwację i restaurację oł-

tarza bocznego pw. Matki Bożej Nie-

pokalanej z rzeźbami i obrazami.

**2. Parafia Rzymskokatolicka**

**w Zdziarciu**

Dotacja: 20 000 zł

Środki przeznaczono na:

Konserwację snycerki ołtarza

bocznego z obrazem pw. Matki

Bożej Nieustającej Pomocy w ko-

ściele pw. Nawiedzenia NMP.

**3. Parafia Rzymskokatolicka**

**w Tuszowie Narodowym**

Dotacja: 30 000 zł

Środki przeznaczono na:

Konserwację 13 witraży z ko-

ścioła pw. Matki Bożej Wspomo-

żenia Wiernych.

MW

# Mielczanie zorganizowali ogólnopolski konkurs

Okres świąt Bożego Narodzenia upływa pod znakiem wspólnego kołędowania. Tradycje te są wciąż żywe i podtrzymywane.

Kołędownać można nie tylko w domu, kościele, szkole, ale także... przez Internet! Te nowoczesne możliwości wykorzystali mielczanie – Kalina Rokosz i Michał Witek, którzy zorganizowali internetowy konkurs kołęd i pastorałek pod nazwą Świąteczny Konkurs Wokalny Muzycznej Kurtyny. Hasłem konkursu było zawołanie: „Spieszmy kołędownać!”. Do rywalizacji przystąpiło kilka tysięcy uczestników ze szkół, przedszkoli, bibliotek, ośrodków kultury i domów prywatnych. Nadesłano 506 nagrań z całej Polski, a także spoza kraju. Jury, w skład którego wchodziło organizatorzy konkursu, przyznało nagrody w czterech kategoriach: soliści, śpiewające grupy, duety/zespoły/rodziny i teledysk świąteczny. Wśród laureatów znaleźli się wokaliści między

innymi z Poznania, Łodzi, Nowego Sącza, Legnicy, a nawet z rejonu wileńskiego na Litwie.

Uczestnicy mogli zaśpiewać jedną z dwunastu pastorałek, kołęd i piosenek świątecznych, które powstały specjalnie na tę okazję. Autorami wszystkich utworów byli organizatorzy konkursu: Kalina Rokosz (teksty) i Michał Witek (muzyka i aranżacje), założyciele serwisu internetowego Muzyczna Kurtyna z piosenkami, wierszykami i scenariuszami dla dzieci. Na co dzień są oni nauczycielami w Państwowej Szkole Muzycznej I i II stopnia im. Mieczysława Karłowicza w Mielcu.

Konkurs przyczynił się do popularyzacji nowego, autorskiego repertuaru kołędowego, a także był okazją do międzypokoleniowej integracji śpiewających! Wśród barwnych dekoracji i strojów nie brakowało uśmiechów uczestników i radości ze wspólnego odkrywania tajemnicy Bożego Narodzenia.

Kalina Rokosz



Kalina Rokosz i Michał Witek, założyciele Muzycznej Kurtyny.

## Policjanci niezwycięzeni w Pucharze



Zwycięska drużyna.



Sędziowie turnieju.

W sobotę, 18 stycznia, hala Szkoły Podstawowej nr 7 w Mielcu stała się areną sportowych zmagania podczas XIII Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Starosty Powiatu Mieleckiego Kazimierza Gacka. W wydarzeniu wzięło udział dziewięć drużyn reprezentujących różne instytucje i zakłady pracy z Mielca i okolic. Po pełnym emocji dniu rywalizacji triumfowała drużyna Komendy Powiatowej Policji w Mielcu.

Turniej rozpoczął się punktualnie o godzinie 10:00. Na parkiecie zmierzyły się zespoły reprezentujące:

KIRCHHOFF Polska, Komendę Powiatową Poli-

## Pies został... na lodzie

W ostatnich dniach na popularnej grupie Spotted Mielec pojawił się wpis, który poruszył serca wielu mieszkańców. Autorka opisała sytuację, która miała miejsce w pobliżu lodowiska przy Hotelu Polskim. Kobieta zwróciła uwagę na przywiązane psa, pozostawionego przez właścicielkę na zewnątrz. W poście wyraziła oburzenie takim traktowaniem zwierzęcia i poinformowała, że interweniowała, zawiadamiając Straż Miejską i schronisko.

Internauci, jak to bywa w takich przypadkach, podzielili się

na dwie grupy. Część komentujących zdecydowanie potępiła zachowanie właścicielki psa, podkreślając, że niska temperatura i samotność mogą być dla zwierzęcia wyjątkowo trudnym doświadczeniem. W ich opinii pozostawienie psa na mrozie bez opieki jest przejawem braku odpowiedzialności. W komentarzach nie brakowało słów oburzenia.

Jednak znalazły się też głosy usprawiedliwiające właścicielkę. Część komentujących wskazywała, że psy od wieków pełniły rolę strażników i spędzały czas na zewnątrz, nawet w trudniejszych

warunkach.

Autorka wpisu zwróciła się do obsługi lodowiska, prosząc o pomoc w nagłośnieniu sytuacji. Dwukrotnie przez megafon wezwano właścicielkę psa, która ostatecznie się pojawiła.

Cała sytuacja pokazuje, jak emocjonalnie mieszkańcy Mielca podchodzą do spraw związanych z dobrostanem zwierząt. Bez względu na podzielone opinie, warto przypomnieć, że zwierzęta domowe wymagają troski i uwagi, szczególnie w trudnych warunkach pogodowych.

Apelujemy do wszystkich właścicieli czworonogów o rozwagę i pamięć, że każda decyzja związana z opieką nad zwierzęciem powinna uwzględniać jego potrzeby i dobrostan. MW

## Szkoła z Brązową Tarczą

To już kolejna, bo 27 edycji Rankingu Szkół Roku 2025. Zespół Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego w Mielcu zostało uhonorowane tytułem Brązowej Tarczy 2025 Roku.

Z wielką radością i dumą przyjęto informację, że w 27 edycji Rankingu Szkół Technikum Zespołu Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego w Mielcu zostało uhonorowane tytułem Brązowej Tarczy.

Przeanalizowano 1235 spośród 1743 techników w całym kraju. Szkoły te spełniły kryterium wejścia do rankingu – tj. maturę w maju 2024 roku zdało tam minimum 12 maturzystów oraz wyniki średnie z egzaminów obowiązkowych z języka polskiego i matematyki były nie niższe niż 0,75 średniej krajowej. Do rankingu dostało się 500 najlepszych techników w Polsce.

Zgodnie z postanowieniem Kapituły, technika zostały ocenione według czterech kryteriów:

- sukcesy szkoły w olimpiadach,
- wyniki matury z przedmiotów obowiązkowych,
- wyniki matury z przedmiotów dodatkowych,
- wyniki egzaminów zawodowych.

Na te wysokie miejsce w rankingu w szczególności miały wpływ bardzo wysokie wyniki egzaminów maturalnych. Dzięki takim wynikom matur absolwenci bez problemu kontynuują naukę na renomowanych uczelniach. Otrzymały tytuł potwierdza wysoką jakość pracy szkoły.

Serdecznie gratulujemy całej społeczności tego prestiżowego wyróżnienia w Zespole Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego w Mielcu. AK



# Z Podkarpacia

## Tragedia na sankach

W niedzielę, 19 stycznia, na terenie szybowiska w Bezmiechowej doszło do dramatycznego wypadku, w którym ucierpeli dwaj bracia z Sanoka. Chłopcy zjeżdżali z ośnieżonego stoku na gumowym pontonie. Niestety, ich zimowa zabawa zakończyła się tragicznie – 8-letni chłopiec jest w stanie zagrażającym życiu, a jego młodszy brat, choć mniej poszkodowany, również trafił do szpitala. Policja prowadzi śledztwo w sprawie tego zdarzenia.

Do wypadku doszło około godziny 15:00. Rodzina chłopców przyjechała na szybowisko w Bezmiechowej, które jest popularnym miejscem zimowego wypoczynku. W pewnym momencie dzieci wsiadły na gumowy ponton i zaczęły zjeżdżać z ośnieżonego stoku. Niestety, utraciły kontrolę nad prędkością i spadły z czterometrowej skarpy, która znajduje się nad drogą u podnóża wzgórza.

Na miejsce zdarzenia pomoc wezwała kobieta, która przejeżdżała w pobliżu. Dzięki jej szybkiej reakcji obaj chłopcy otrzymali niezwłoczną pomoc medyczną.

Starszy z braci, 8-latek, do-

znał poważnych obrażeń i został w stanie ciężkim przetransportowany śmigłowcem do szpitala w Rzeszowie. Jego 7-letni brat również trafił do szpitala, jednak lekarze oceniają jego stan jako stabilny.

Na miejscu zdarzenia pracowali policjanci, którzy potwierdzili, że rodzice dzieci byli trzeźwi. Śledztwo prowadzone jest w kierunku wyjaśnienia, czy nie doszło do zaniedbania obowiązków opiekuńczych. Funkcjonariusze analizują sprawę pod kątem artykułu 160 Kodeksu karnego, który dotyczy nieumyślnego narażenia na niebezpieczeństwo utraty życia lub zdrowia.

### Apel policji do rodziców i opiekunów

Policja przypomina o konieczności zachowania szczególnej ostrożności podczas organizowania zimowych zabaw dla dzieci. Miejsca takie jak strome stoki, skarpy czy drogi w pobliżu tras rekreacyjnych niosą ze sobą realne zagrożenia.

Apelujemy do rodziców i opiekunów, aby zwracali szczególną uwagę na bezpieczeństwo dzieci podczas zimowych aktywności. To dorośli ponoszą odpowiedzialność za zapewnienie im odpowiednich warunków

do zabawy – podkreślają funkcjonariusze.

Szybowisko w Bezmiechowej to znane miejsce rekreacji, szczególnie w sezonie zimowym, gdy wzgórza pokrywają się śniegiem. Niestety, brak odpowiedniej infrastruktury i zabezpieczeń może stanowić zagrożenie dla odwiedzających. Lokalne władze wielokrotnie apelowały o odpowiedzialne korzystanie z takich terenów, zwłaszcza przez rodziny z dziećmi.

### Jak zapobiegać takim tragediom?

Eksperti podkreślają, że zimowe zabawy powinny odbywać się wyłącznie w miejscach odpowiednio przystosowanych. Zaleca się wybieranie terenów wolnych od przeszkód, oddalonych od dróg i wyposażonych w odpowiednie zabezpieczenia. Ważne jest również stosowanie kasków ochronnych oraz stały nadzór dorosłych nad bawiącymi się dziećmi.

Tragedia, która wydarzyła się na szybowisku w Bezmiechowej, jest bolesnym przypomnieniem o konieczności zachowania ostrożności. Odpowiedzialność i rozwaga mogą zapobiec podobnym wypadkom, chroniąc zdrowie i życie najmłodszych. **MW**

## Zasypany w studni

Do groźnego zdarzenia doszło 18 stycznia w miejscowości Golcowa w powiecie brzozowskim. Podczas kopania studni ziemia osunęła się, przysypując pracującego mężczyznę. Po wielogodzinnej akcji ratunkowej poszkodowany został wydobyty na powierzchnię w dobrym stanie.

Dramatyczna sytuacja rozegrała się około godziny 10:00 na jednej z prywatnych posesji w Golcovej. Podczas kopania studni ziemia niespodziewanie osunęła się, przysypując mężczyznę znajdującego się w głębokim wykopie.

Na miejsce natychmiast we-

zwano służby ratunkowe – straż pożarną, pogotowie ratunkowe oraz policję. Akcja ratunkowa była wyjątkowo trudna ze względu na głębokość studni oraz ryzyko kolejnych osunięć ziemi, które mogły zagrażać zarówno poszkodowanemu, jak i ratownikom.

### Akcja ratunkowa zakończona sukcesem

Po wielu godzinach intensywnych działań ratownicy wyciągnęli mężczyznę na powierzchnię. Jak poinformowało Bieszczadzkie Pogotowie Ratunkowe, mężczyzna był przytomny i jego stan zdrowia określono jako dobry. Został

przetransportowany do szpitala na dalsze badania i obserwację.

Obecnie służby prowadzą dochodzenie, które ma na celu ustalenie dokładnych przyczyn wypadku. Na razie nie wiadomo, czy podczas kopania studni zostały zachowane odpowiednie procedury bezpieczeństwa.

Dzięki szybkiej interwencji strażaków i ratowników medycznych udało się uniknąć tragicznych konsekwencji. Akcja trwała ponad sześć godzin i wymagała ogromnej precyzji oraz ostrożności.

Do tematu będziemy wracać w przypadku nowych ustaleń dotyczących zdarzenia. **MK**

## Groził Owsiakowi

Policjanci z Podkarpacia zatrzymali mężczyznę, który na Facebooku groził Jerzemu Owsiakowi śmiercią oraz oferował pieniądze za jego zabicie. 38-letni mieszkaniec Odrzykonia przyznał się do winy, a sąd zdecydował o jego tymczasowym aresztowaniu na miesiąc.

Sprawa wyszła na jaw, gdy na profilu facebookowym Jerzego Owsiaaka pojawiły się zrzuty ekranu zawierające szokujące wpisy. Jeden z nich brzmiał: „Zabić Owsiaaka, strzelać mu prosto w łeb”, a kolejny: „100 tysięcy za zabicie Owsiaaka”.

Podkarpacka policja, działając pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Krośnie, natychmiast podjęła działania. Zatrzymany mężczyzna usłyszał zarzu-

ty kierowania gróźb karalnych (art. 190 § 1 k.k.) oraz publicznego nawoływania do zbrodni (art. 255 § 2 k.k.). Podczas przesłuchania przyznał się do popełnienia przestępstw i złożył wyjaśnienia.

Prokurator Okręgowy w Krośnie Joanna Ślusarska-Stopa poinformowała, że po analizie zgromadzonego materiału dowodowego skierowano do Sądu Rejonowego w Krośnie wniosek o przedłużenie aresztu do trzech miesięcy. Decyzję argumentowano wysokim prawdopodobieństwem popełnienia przestępstwa oraz koniecznością zabezpieczenia dalszego postępowania.

### Kolejne zatrzymanie hejtera

Nie jest to pierwszy przypadek gróźb kierowanych pod

adresem prezesa Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Kilka dni temu policja zatrzymała 71-letniego mieszkańca Nowego Sącza, który również usłyszał zarzuty za publikowanie obraźliwych i zagrażających wpisów. Mężczyzna ten wyraził ubolewanie i złożył obszerny wyjaśnienia.

Sprawa wywołała ogromne poruszenie w mediach społecznościowych i opinii publicznej. Internauci podkreślają konieczność zaostrzenia kar za mowę nienawiści i groźby karalne w Internecie. Eksperti zwracają uwagę, że anonimowość w sieci często prowadzi do eskalacji przemocy werbalnej, a ściganie takich przestępstw jest kluczowe dla ochrony osób publicznych i całego społeczeństwa. **MK**

## Pies z Przecławia przybiegł na... komendę!

Owczarek szkocki collie przebiegł ponad 30 kilometrów z Mielca do Kolbuszowej, by zakończyć swoją podróż na parking komendy policji. Dzięki czujności funkcjonariuszy i pomocy internautów historia zakończyła się szczęśliwie, choć właścicielka została ukarana mandatem za brak należytej opieki nad pupilem.

W środę (8 stycznia) po godzinie 17 na parking Komendy Powiatowej Policji w Kolbuszowej wbiegł zdezorientowany pies rasy owczarek szkocki collie. Zwierzę biegało między samochodami, wyraźnie przestraszone i zagubione.

### Prosto na komendę policji

Jak relacjonuje w rozmowie z nami podkomisarz Adrian Kocój, dyżurny kolbuszowskiej komendy widząc zaistniałą sytuację, zamknął za nim bramę, by pies nie uciekł. Wezwana na miejsce straż miejska odłowiła zwierzę i przewiozła do przytuliska w Kolbuszowej.

Wkrótce potem na profilu kolbuszowskiego stowarzyszenia „Łapka w łapkę” pojawiło

się ogłoszenie o poszukiwaniach właściciela. Niespełna tydzień później na tym samym Facebooku pojawiła się radosna informacja: „Niko wrócił dziś do swojego domu i jest już bezpieczny z rodziną”.

### Ucieczka przed fajerwerkami

Jak się okazało, pies imieniem Niko pochodził z Podola w gminie Przecław (powiat mielecki), oddalonego o ponad 30 kilometrów od Kolbuszowej. Jego właścicielka wyjaśniła, że zwierzę wystraszyło się huku petard i w panice rozpoczęło ucieczkę.

Rodzina szukała psa w okolicznych miejscowościach, nie podejrzewając, że mógł pokonać tak dużą odległość.

- Psiak wystraszył się huku petard i w panice biegł przed siebie. Właściciele przeszczeszywali okoliczne miejscowości, nie podejrzewając, że zgrabne nóżki poniosły Niko aż do innego powiatu! - czytamy w poście „Łapki w łapkę”.

### Mandat za brak ostrożności

Choć historia Niko zakończyła się szczęśliwie, właścicielka

psa została ukarana mandatem karnym przez policję. Jak wyjaśnił podkomisarz Adrian Kocój z KPP w Kolbuszowej, kara wynikała z nieprzestrzegania przepisów dotyczących trzymywania zwierząt, zgodnie z art. 77 Kodeksu wykroczeń. Funkcjonariusze podkreślają, że w takich przypadkach pouczenia są stosowane rzadko, gdyż zagubienie zwierzęcia może prowadzić do poważnych konsekwencji, takich jak kolizje drogowe czy pogryzienia.

### Moc mediów społecznościowych

Powrót Niko do domu był możliwy dzięki szybkiemu przesłaniu informacji w mediach społecznościowych. Ogłoszenie o zagubionym psie zyskało liczne udostępnienia, które pomogły właścicielce zlokalizować pupila.

- Dzięki ogłoszeniom w mediach społecznościowych i dużej ilości udostępnień ogłoszenie wreszcie dotarło do kogo trzeba - jak widzicie, udostępnienia mają moc! - napisało kolbuszowskie stowarzyszenie „Łapka w łapkę”. **KZ**

# Emocje, rywalizacja i pomoc charytatywna

Kolejna edycja Wrak Race w Sarnowie przyciągnęła tłumy pasjonatów motoryzacji oraz osoby wspierające cel charytatywny. W mroźny, mglisty dzień na starcie stanęło 27 kierowców.

## Adrenalina i pasja na torze

19 stycznia rywalizacja wraków, czyli samochodów bliskich złomowania, po raz kolejny dostarczyła kibicom niezapomnianych wrażeń. Zawodnicy, mimo warunków pogodowych, prezentowali niezwykłą determinację i umiejętności, co sprawiło, że każda minuta była pełna emocji. Wyścigi odbyły się na profesjonalnie przygotowanym torze, którego trasa biegła przez pola i lasy.

Wśród widzów panowała świetna atmosfera – kibice dopingowali swoich faworytów, a dzieci z wypiekami na twarzach obserwowały efektowne manewry i błotne przejazdy.

## Bezpieczeństwo i organizacja

Organizatorzy zadbali o każdy szczegół, aby wydarzenie było nie tylko ekscytujące, ale także bezpieczne. Na miejscu obecni byli strażacy, którzy czuwali nad bezpieczeństwem uczestników i widzów. Wyznaczono specjalną strefę dla kibiców, a całej imprezie towarzyszyły oprawa muzyczna, spiker i różnorodne stoiska gastro-



Wolontariuszki prowadzące zbiórkę na leczenie Adrianka.

nomiczne.

## Wrak Race dla Adrianka

Tegoroczny Wrak Race miał także wymiar charytatywny. Podczas wydarzenia prowadzono zbiórkę pieniędzy na leczenie Adriana Maziarza – czterolatka cierpiącego na zespół niedorozwoju lewej części serca. Dzięki hojności uczestników i widzów udało się zebrać znaczącą kwotę, która przyczyni się do kontynuacji leczenia chłopca.

## Rekordowa liczba uczestników

W tej edycji na starcie stanęła



Błotny wyścig w udziale wraków.

rekordowa liczba zawodników. Każdy z nich zaprezentował wyjątkowe podejście do przygotowania swojego pojazdu – od kolorowych zdobieni po różnorodne modyfikacje techniczne. Wido-

wisko było doskonałą okazją, by zobaczyć w akcji auta, które na co dzień wydają się niezdolne do jazdy, ale na torze zyskują drugie życie.

PK

# Biblioteka coraz bliżej



Tu kiedyś była szkoła... ale będzie biblioteka!

W gminie Borowa prace remontowe przebiegają zgodnie z planem. Już niedługo jej mieszkańcy zobaczą nowe oblicze biblioteki.

23 września w Urzędzie Gminy Borowa została podpisana umowa pomiędzy gminą Borowa a Zakładem Remontowo-Budowlanym Roman Olszowy na wykonanie zadania pn. „Przebudowa i remont zabytkowego budynku byłej szkoły w Borowej”.

Jakie zmiany już są widoczne? Zaglądamy do budynku dawnego przedszkola w Borowej, które już za kilka miesięcy stanie się siedzibą Gminnej Biblioteki Publicznej.

Prace remontowe przebiegają zgodnie z planem i wszystko jest na dobrej drodze do tego, by w drugiej połowie bieżącego roku to miejsce stało się kulturalnym centrum gminy.

- Być może teraz trochę trudno

to sobie na razie wyobrazić, patrząc wewnątrz, ale zapewniamy, że niebawem będzie tu pięknie - przekazał wójt gminy Borowa, Stanisław Mieszkowski.

Wartość tej inwestycji to 625 863,94 zł, z czego 489 999 zł stanowi dofinansowanie z Programu Rządowego Funduszu Polski Ład.

Zamierzeniem budowlanym jest zmiana sposobu użytkowania części budynku gminnego w Borowej, tj. zmiana poddasza nieużytkowego na użytkowe i przebudowa budynku dla potrzeb Gminnej Biblioteki Publicznej.

W ramach przebudowy i remontu w planach ujęto m.in.: rozbiorę części ścian działowych, wymianę części posadzek, wymianę drzwi zewnętrznych i wewnętrznych, remont okien i drzwi drewnianych, remont elewacji oraz wymianę instalacji elektrycznej wewnętrznej.

Już niedługo książki będą miały swoje piękne otoczenie. AK

REKLAMA

# MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ



MIEJSCA DOSTĘPNE

MIEJSCA NIEDOSTĘPNE



ul. Wojska Polskiego 3

880x640 cm



**KONTAKT**  
**507 104 458**

# Stworzyła wirtualną przestrzeń dla mielczanek

Anna Kętrzyńska, mielczanka, projektantka wnętrz, mama Filipa i Maksa. Choć zawodowo zajmuje się tworzeniem idealnych przestrzeni w domach i mieszkaniach, prywatnie od dwóch lat pomaga kobietom stworzyć komfortową przestrzeń wewnątrz siebie – w głowie i sercu.

Jak sama mówi, jej życiową dewizą jest pozytywne nastawienie. Wierzy, że to, co dajemy światu, wraca do nas. Chcąc dzielić się swoją pozytywną energią z kobietami, utworzyła w mediach społecznościowych grupę „My kobiety XX”, zrzeszającą mielczanki, które obciążone codziennością, zapominają o sobie. Z Anną Kętrzyńską rozmawia Marietta Mateja-Nowak.

## Skąd zrodził się pomysł stworzenia grupy „My kobiety XX”?

To była jedna myśl, pomysł. Zaczęło się od wpisu na Facebooku dokładnie 8 stycznia 2023 roku. Napisałam wtedy pytanie, czy wśród kobiet byłyby chętne na takie cykliczne spotkania na luzie. Podkreślałam „na luzie”, bo spotkania mają nieformalny charakter, są wyłącznie dla nas. Każda kobieta może przyjść tak jak jest jej wygodnie, bez makiżażu, w dresie czy w sukience. Kto jak woli.



Anna Kętrzyńska to mielczanka, mama Filipa i Maksa, twórczyni grupy „My kobiety XX”.

■ **Mówi pani, że grupa skierowana jest między innymi do kobiet, które obciążone codziennością zapominają o sobie. Czy w chwili tworzenia grupy pani również była taką kobietą na przysłowiowym zakręcie?**

Każda z nas ma swoją trudną przeszłość. Moja była dawno temu. Zakładając grupę, miałam to wiele lat za sobą. I jestem pewna, że z każdego kryzysu możemy wyjść obronną ręką. Silne, pewne siebie, wszechmocne.

■ **Gdyby miała pani powiedzieć coś więcej na temat grupy, jaki jest jej cel, czemu ma służyć, to co by to było?**

Moją ideą jest, by grupa jednoczyła kobiety w różnym wieku. By dojrzałe kobiety wspierały i służyły wiedzą młodym dziewczynom, dzieliły pasje i doświadczenia. By można było odpocząć, zrelaksować się, pogadać tak po babsku, o naszych sprawach. Organizujemy spotkania i wyjazdy. Nasza pierwsza impreza zgromadziła aż 40

kobiet, jedynym mężczyzną był wtedy DJ. To wydarzenie wspominam naprawdę z sentymentem, był poczęstunek, medytacja, świetnie się bawiliśmy. Byłyśmy także w Polańczyku. Miałyśmy piękną pogodę, była wspaniała zabawa. To niezapomniane chwile. Odwiedziliśmy też rzeszowską giełdę minerałów. W 2023 roku wiele się działo. Zeszły rok był nieco skromniejszy w wydarzenia ze względu na moją przeprowadzkę, ale mimo wszystko udało się

ponownie zorganizować wyjazd do Polańczyka, a także spotkanie, podczas którego tworzyliśmy mapę marzeń. Odbyło się także kilka spotkań w mniejszych grupach. Wszystkie te inicjatywy nie mogłyby się odbyć bez wsparcia wielu wspaniałych osób, które na przykład udostępniły lokal, dbały o wystrój. Mogę też liczyć na pomoc moich przyjaciółek, które mnie dopingują. Obecnie tworzymy grupę do wspólnego morsowania. Wszelkie informacje można znaleźć oczywiście na grupie.

## ■ Kto do niej należy?

W tej chwili grupa ma prawie 300 członkiń, nie tylko z Mielca. Myślę, że przeważają kobiety, które chcą czegoś więcej od życia. Pragnące rozwoju, integracji, wyjścia z domowych pieleszy. Nie ma selekcji, każda kobieta jest mile widziana, bez względu na sytuację życiową czy wiek.

■ **Często słyszy się, że kobiety są dla siebie wrogami, że jesteśmy wobec siebie zawistne, zazdrosne. Jednak społeczność kobiet związana z pani grupą jest tego zaprzeczeniem. Udowodnicie, że kobiety mogą być dla siebie wsparciem.**

Oczywiście, że zdarza się taka zawiść i zazdrość wśród kobiet. Ale nie u nas. My wi-

brujemy na wyższych częstotliwościach. Myślę, że takie panie o niskiej energii nie będą dobrze czuć się w naszym towarzystwie.

## ■ Czy według Pani tego typu grupy są potrzebne? Dostrzega Pani, że mielczanki potrzebują takiego wsparcia?

Czuję, że tak. Jesteśmy różne, każda ma inny styl życia. Niektóre z nas aktywne zawodowo, przebudźcowane, inne akurat są na takim etapie życia, że mają za dużo tego czasu, szukają na siebie planu, potrzebują rozwoju, jakiegoś impulsu. Wierzę, że takie spotkania mogą nas ukierunkować. Dowiemy się czegoś, ktoś ułatwi nam start, podzieli się wiedzą. Przytoczę choćby jeden przykład. Na spotkaniu, kiedy każda z nas tworzyła swoją mapę marzeń, Madzia dostała namiary na szkołę florystyczną, a teraz spełnia już swoje marzenia artystyczne i realizuje swoje plany. Grupa niejednokrotnie wzmacnia dziewczyny w kryzysach. Dzięki naszym doświadczeniom, możemy wspierać się nawzajem, udowadniając, że to, co dzieje się teraz, to nie koniec świata. Kiedyś wyjdzie słońce i znowu będziemy się uśmiechać.

Dziękuję za rozmowę.

Marietta Mateja-Nowak

## „Blżej gwiazd” w Mielcu

Od 17 stycznia mieszkańcy Mielca mają wyjątkową okazję, by zanurzyć się w gwiazdnej atmosferze za sprawą wystawy „Blżej gwiazd” autorstwa Oksany Miry Kulczyckiej. Ekspozycja, która wprowadza odwiedzających w świat kosmicznych inspiracji, to połączenie obrazów i rzeźb nawiązujących do gwiazdnych konstelacji.

Wernisaż, prowadzony przez Justynę Pomykałę-Berrached, zgromadził miłośników sztuki. Prowadząca podkreśliła, że wystawa stanowi swego rodzaju most między Ziemią a kosmosem. Sama artystka była gościem wydarzenia i podzieliła się z publicznością swoimi inspiracjami. Jak zdradziła, jej fascynacja gwiazdami, szczególnie z gromady Plejad, a także symboliką konstelacji zodiakalnych, stała się kluczem do stworzenia tej niezwyklej kolekcji.

Ekspozycja będzie dostępna dla zwiedzających do 9 lutego. Organizatorzy zachęcają, by nie odkładać wizyty, bo to jedno z tych wydarzeń, które zapadają w pamięć na długo.

Dla wszystkich, którzy szukają inspiracji, estetycznych



Ekspozycja wprowadza odwiedzających w świat kosmicznych inspiracji.



Ekspozycja będzie dostępna dla zwiedzających do 9 lutego.

wrażen i chwili oderwania od codzienności, „Blżej gwiazd” to propozycja wręcz obowią-

kowa. Kosmos nigdy nie był tak blisko.

MW

## Z radością śpiewali Dzieciątka



Koncert w Przecławiu.



Kolędowanie w Przecławiu

W piątek, 17 stycznia, o godz. 18:00 w kościele w parafii Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Przecławiu odbył się koncert kolęd. Wspólne śpiewanie narodzonemu to piękna tradycja i oby trwała jak najdłużej. Piątkowe kolędowanie przyciągnęło wielu wiernych.

Podczas tego muzycznego wydarzenia wystąpiła: Młodzieżowa Orkiestra Gminy Przecław pod batutą Piotra Rysiewicza, instruktorzy zajęć artystycznych w Domu Kultury w Przecławiu oraz soliści: Aleksandra Malczyńska, Julia Chmiel, Agata Chciuk-Rokosz, Katarzyna Łuszcz Majka, Marcin Pokusa.

Wystąpiły również dzieci. To one z radością wyśpiewały kolędy i pastorałki o narodzinach Jezusa.

Podczas kolędowania wręczono nagrody wszystkim laureatom konkursu „Bożonarodzeniowy Anioł”. Nagrody i dyplomy wręczył ks. proboszcz i ks. Marcin.

Kolęda w swym pierwszym znaczeniu była noworoczną pieśnią powitalną i pochwalną na cześć gospodarzy, przekazywała życzenia szczęścia i pomyślności. W rozumieniu pieśni religijnej, związanej z narodzinami Chrystusa, wykształciła się później, wraz z rozwojem i umacnianiem się chrześcijaństwa.

Wspólne śpiewanie kolęd jest kontynuacją wydarzeń betlejemskich.

Agata Kozioł

# Lód, dyskoteka i... lew!



Kto nie czuje się pewnie na łyżwach, może skorzystać z pomocy foczki.

W sobotę w Mielcu odbyło się długo wyczekiwane otwarcie krytego lodowiska, które przyciągnęło tłumy mieszkańców i okolicznych miejscowości. Po wcześniejszym rozczarowaniu, gdy pierwsza próba otwarcia nie doszła do skutku, mieszkańcy tym bardziej nie mogli się doczekać inauguracji. I nie zawiedli się – emocji, zabawy i atrakcji było co niemiara!

Pierwsze osoby zaczęły gromadzić się pod nowoczesnym obiektem już przed godziną 16:00, z niecierpliwością czekając na rozpoczęcie wydarzenia.

- Czekaliśmy na lodowisko, stratujemy z pewnym opóźnieniem, ale jego jakość wynagradza nam czas oczekiwania - mówił prezydent Radosław Swół.

O 16:130 na lodzie pojawił się zespół Ice Crew Dębica, który zaprezentował pokaz freestyle'u na lodzie.

## Niespodzianka od MOSiR

Jednym z najbardziej wyczekiwanych momentów była prezentacja nowej maskotki MOSiR Mielec – sympatycznego lwa. Maskotka wzbudziła ogromne zainteresowanie, szczególnie wśród dzieci, które ustawiały się w kolejce, by zrobić sobie z nią zdjęcie.

Jednak prawdziwą kulminacją dnia była dyskoteka, która rozpoczęła się o 17:00.

Już od pierwszych minut zabawy widać było, że będzie to niezapomniana impreza. W rytm

tanecznej muzyki łyżwiarze kręcili kolejne piruety (lub kółeczka z pingwinkiem), a efektowne oświetlenie dodawało uroku całej imprezie.

Dyskoteka na lodzie trwała do godziny 21:00, co pozwoliło uczestnikom na długie godziny zabawy. Część gości oddała się szaleństwu na lodzie, inni woleli odpocząć, podziwiając umiejętności tańczących.

Lodowisko w Mielcu zyskało ogromną popularność już pierwszego dnia, a jego otwarcie to dowód na to, jak ważne są takie inwestycje. Teraz mieszkańcy mają miejsce, gdzie mogą aktywnie spędzać czas zimą, niezależnie od pogody.

Oto maskotka Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mielcu: przesympatyczny lew!



mw Lodowiskiem najbardziej cieszą się młodzi ludzie.



Kto nie chciałby zdjęcia z tak miłym, olbrzymim kotem?

## CENNIK MIELECKIEGO LODOWISKA

Organizatorzy zapewnili opcje dostosowane do różnych potrzeb i grup:

**Bilet normalny:** 20 zł

**Bilet ulgowy:** 17 zł

**Bilet rodzinny:** 17 zł (za osobę)

**Bilet grupowy:** 10 zł (za osobę, dla grup zorganizowanych)

**Osoba towarzysząca (niejeżdżąca na łyżwach):** 2 zł

## Wypożyczalnia sprzętu

Dla osób, które nie posiadają własnego sprzętu, dostępna będzie wypożyczalnia:

**Łyżwy:** 15 zł

**Kask:** 10 zł

**Chodzik do nauki jazdy:** 10 zł

**Płyty saneczkowe:** 10 zł

## Promocje i specjalne oferty

Mieleckie lodowisko przygotowało również wyjątkowe promocje dla dzieci, młodzieży i szkół:

**Bilet za 1 zł:**

Dostępny od poniedziałku do piątku w godzinach 14:00-21:00 oraz przez całe ferie zimowe. Promocja obejmuje dzieci i młodzież z przedszkoli, szkół podstawowych i średnich z Mielca (wymagane okazanie legitymacji szkolnej).

**Dla szkół z Mielca:**

W ramach lekcji wychowania fizycznego grupy zorganizowane (minimum 8 osób) mogą korzystać z lodowiska za symboliczną kwotę 1 zł od osoby. Oferta obowiązuje od poniedziałku do piątku w godzinach 09:00-14:00.

**Dla szkół spoza Mielca:**

Uczniowie z innych miejscowości mogą wejść na lodowisko za 8 zł w tych samych godzinach.

**Ważne:** Na oferty dla szkół obowiązuje wcześniejsza rezerwacja telefoniczna pod numerem: 889 407 067.



Pierwsze kroki na lodzie bywają trudne. Dobrze mieć pomocną dłoń.

# Wilcze opowieści. Najważniejsza jest rodzina

**Autorem serii „Wilcze opowieści” jest Wiesław Makuch, który urodził się i dzieciństwo spędził w Grzybowie. Potem przez kilka lat - najszcześliwszych w życiu - mieszkał w Bieszczadach. Po 10-letnim pobycie w tamtejszych lasach zatrudnił się w Nadleśnictwie Mielec. Dziś pracuje w Irlandii Północnej i stamtąd właśnie snuje dla nas „Wilcze opowieści”, o potędze bieszczadzkiej natury i przyjaźni.**

Sroga zima twardo trzymała swoje mroźne rządy. Minus 30 stopni Celsjusza było na porządku dziennym w tym polskim biegunie zimna. Wiadomo - Suwałki. Grupa żołnierzy ćwiczyła pod czujnym okiem kaprała Chałupki tuż obok Giżycka.

Właśnie elewi zdobywali wzgórze Brunona, niezwykle trudne do zdobycia nawet dla starych rezerwistów. Na czele biegł jeden ze spokojniejszych żołnierzy, odznaczający się jednak niesamowitą kondycją fizyczną. Kluczył, padał, czołgał się, wymieniał kolejne magazynki „ślepej” amunicji w swoim „kałachu” i był tuż, tuż przed szczytem wzgórza.

Nagle żołnierz zatrzymał się. Patrzył jak urzeczony w najpiękniejszy, według niego, widok na świecie. Widok wolnego wilka. W tym widoku było coś jeszcze. Ten widok był znajomy, ten wilk był znajomy. Stał z karabinem pod pachą i przykładając dłoń do ust, zawył jak najprawdziwszy bieszczadzki wilk.

Do Peruna dopiero po chwili dotarło, że ten człowiek w mundurze brzmi i wygląda jakos znajomo. Dopiero gdy żołnierz ściągnął hełm, rozpoznał w nim gajowego z Bieszczadzkiej Doliny. Chciał podejść, ale nadbiegające wojsko sprawiło, że zniknął w leśnej gęstwinie.

## W puszczy

Szedł już drugi tydzień w południowo-wschodnim kierunku. Instynktownie czuł, że tu mieszka jego wilczy kuzyn, Ultan, który był jednym z wilków ze starszego miotu jego protoplasty Marsa.

Ominął Hajnówkę i wkroczył w prastary las

Puszczy Białowieskiej. Zrozumiał, że jego rodzinne Bieszczady były jedynie namiastką owej puszczy. Od jakiegoś czasu zauważył, że jest obserwowany przez lokalne wilki. Nie były tak duże jak on sam, jednak było ich coraz więcej. Zatrzymał się

obok kilkusetletniej jodły osłaniającej jego tyły. Przekazał, że nie ma złych zamiarów i że szuka jedynie swojego krewnego, Ultana. Zdumiony zauważył, że wilczy zwiadowcy zatrzymali się i w skupieniu czekali na kogoś. Nie wierzył własnym ślepiom. W jego kierunku szedł dostojnie potężny wilk niezwykle podobny do jego dziadka, Marsa. Ultan.

Dotarło do niego, że jego wilczy kuzyn jest wodzem owej białowieskiej watahy. Tuż za nim podążała niezwykle piękna wadera i dwa mocno podrośnięte szczeniaki. Za chwilę wataha była świadkiem, jak ich surowy, choć sprawiedliwy szef zachowuje się jak jego wilcze dzieci. Wilcza radość Peruna i Ultana zdawała się nie mieć końca. Tańczyli w śniegu, przytulali się, przybierali pozycję z głową wtuloną między łapami i z wypiętym zadkiem, wachlowali ogonami i pytali mową wzroku i ciała:

- Jak tu się znalazłeś i dokąd zmierzasz, Perunie?

- Wracam z północy, widziałem dziwne zwierzęta i zorzę polarną. Spotykałem ludzi szlachetnych i ludzkie szumowiny. Świat jest wielki, jednak ja wracam do mojego rodzinnego zakątku w Bieszczadzkiej Dolinie. Jeśli dojdę, przekażę twojemu ojcu, że Ultan jest wielkim wodzem. Jeśli pozwolisz, to zostanę w twojej watasze kilka dni.

- Perunie, będę zaszczycony.

Członkowie tej wilczej gromady ze zdumieniem spoglądali na wspaniałą współpracę tych dwóch potężnych wilków. Jako myśliwi byli nieustraszeni i nastały czasy wielkiego obżarstwa. Stary i wielki jak szafa odyniec zwany Czarnuch, zabójca wielu wilczych szceniąt i dorosłych wilków, a nawet puszczańskiego drwala i gajowego, pewnego wiosennego dnia napisał raciami ostatni testament w topniejącym śniegu. Ultan i Perun zadarli swoje głowy i posłali w świat wilczą pieśń zwycięstwa.

## W domu

Słońce w dzień i gwiazdy w nocy wskazywały mu, że idzie w dobrym kierunku. Na południe. Przez jakiś czas poruszał się na terenie innego kraju. Ominął Brześć i w świetle księżyca przepłynął graniczną rzekę Bug, aby po kilku dniach znaleźć się w wielkim Sobiborskim Parku Krajobrazowym. Odpoczął trochę i po kolejnych kilku dniach zaległ pod leśnym wykrotem niedaleko Hrubieszowa.

Czuł, że musi teraz odbić na południowy zachód, aby dojść do swojej małej ojczyzny. Polował niewiele, żywił się byle czym, byle zapełnić żołądek. Schudł bardzo i gdy już powziął decyzję o polowaniu na coś bardziej treściwego niż normice, myszy czy ryby w potokach, natknął się na konającą w męczarniach sarnę, złapaną we wnyki. Skrócił jej żywot i postanowił spędzić tu kilka dni. Znał tę rzekę, rzekę, która była nieco szersza niż w Bieszczadach. San.

Przekroczył jego nurty w okolicach Radymna, aby jeszcze raz pokonywać rzekę w Krasicy i kolejny raz w zakolu rzeki w okolicach Bachławy. Był prawie u siebie. Usiadł na brzegu wielkiej rzeki i posłał w świat radosną wilczą pieśń o miłości do swojej małej bieszczadzkiej ojczyzny. Echa jego pieśni dotarły z czasem do jego ojca, nieustraszonego Spartakusa. Ten zrozumiał, że teraz może być tylko lepiej w jego małej watasze. Jego syn Perun wracał do domu. Nadchodził kres jego problemów....

## Zaginiona

Spartakus, wilczy wódz swojej małej watahy na pograniczu Bieszczadów i Beskidu Niskiego, znowu popadł w tarapaty. Jego żona Dejanira nie mogła zrozumieć, że ich wspólne dzieci znikają jedno po drugim. Był to ich kolejny miot, którym nie nacieszyli się zbyt długo. Jedyne mała Velvela została przy życiu. Strzegli jej wszyscy jak oka w głowie. Jednak któregoś poranka nawet i ona zaginęła w tajemniczych okolicznościach. Spartakus nie należał do tych, co łatwo się poddają. Ruszył świeżym tropem swojej córeczki, który jednak zgubił w rwącym potoku. Zrozpaczony zawył, wzywając swoich dawnych wilczych muszkietierów. Niestety, jak poinformował go Ares - cała grupa wilczych komandosów była teraz w słowackiej części Bieszczadów z kolejnym zadaniem specjalnym. Po kilku kwadransach zjawili się dziadek Odys i nowofundland Ramzes, oferując swoje usługi w poszukiwaniach. Leśniczy Piotr Krawczyk telefonicznie powiadomił swoich przyjaciół o zaginionej Velveli i w niecałe dwie godziny ludzie na koniach dołączyli do Aresa, Odysa i Ramzesa. Ba, leśniczy Janicki z Czystohorbu zaszczylił ich swoją obecnością na starym niezawodnym motocyklu.

- No co się dziwicie, Spartakus swój rewir ma na sporej

części mojego leśnictwa. Zawsze marzyłem, aby u mnie też mieszkaly wilki.

Gdy kawalkada wilków i ludzi wspinała się na szczyt Mogiły, zauważyli, że powyżej stoi potężny szarobury z bliznami na wilczym pysku i ciele. Wszyscy widzieli wilczy majestat, bijący od stojącego pod rozłożystym bukiem Peruna. Spartakus uradowany niespodziewanym powrotem syna, podbiegł, aby się przywitać.

- Witaj, Perunie, ratuj swoją młodszą siostrzyczkę.

Kilka cichych wilczych westchnień wystarczyło Piotrowi, aby przekazać pozostałym wiadomość.

- Tylko Spartakus, Ares, Odys i jego Ramzes idą z Perunem. Reszta przyjaciół podąża za mną.

Nie wiedzieć czemu dostosowano się do zaleceń Peruna, choć to jego ojciec, nieustraszonego Spartakusa, przewodził owej watasze.

Dlaczego? Każdy ojciec staje się niewolnikiem swoich dzieci i nie zawaha się zrobić dla nich wszystkiego, a nawet oddać za nich życie.

Tu jednak nie chodziło o odanie życia, tu chodziło o uratowanie życia.

## Złodziejka miodu

Roczna Velvela od szczeniaka uwielbiała chodzić własnymi ścieżkami, czym przysparzała coraz więcej siwej sierści na grzbietach rodziców. Jej matka Dejanira zauważyła, że ma to i dobre strony. Gdy okazało się, że jej córka z każdej śmiertelnie niebezpiecznej sytuacji wychodzi obronną łapą i że po tych doświadczeniach jest coraz mocniejsza, rozumiała, że w tym wiecznie uśmiechniętym i inteligentnym wilczym pyszczku córki jest jej siła. Kolejne odhodzenia za wilczy Tęczowy Most jej dzieci sprawiły, że popadła w wilczą depresję. Została tylko ona - Velvela. Jej i Spartakusa najmocniejszy syn Perun z najstarszego miotu włączył się po świecie w poszukiwaniu wilczego szczęścia. Ponad rok temu wyruszył na północ, aby zobaczyć zorzę polarną, o której usłyszał od innych wilczych włóczęgów i ślad po nim zaginęł. Teraz znowu musiała przewodzić ich małej watasze pod nieobecność męża Spartakusa.

Velvela odziedziczyła najlepsze geny swoich rodziców. Pomimo młodego wieku jej wzrost był imponujący. Była niezwykle sprawna fizycznie, potrafiąca przeżyć w skrajnych

warunkach, zdecydowana wobec wrogów i o złotym wilczym sercu dla przyjaciół i rodziny.

Szła w dobrze sobie znanym kierunku, szła do dziupli pełnej słodkości od czasu, gdy to stare drzewo z dzikimi pszczołami w środku zostało powalone przez bieszczadzką wichurę. Ale cóż to?

Na wprost dziupli siedział stary i złośliwy niedźwiedź, o którego wredności krążyły wilcze legendy. Szybko sprawdziła okolicę i po chwili z furją zaatakowała brunatne portki niedźwiedzia. Zanim ten zdążył się odwrócić, zaatakowała jego bok, aby po chwili kąsać opasły brzuch. Tego było za dużo dla misia, nie dość, że nie spróbował miodu, to jeszcze został zaatakowany przez paskudnego wilka. Mrucząc złośliwie, zniknął w ciemnym lesie. Zadowolona Velvela przystąpiła do konsumpcji zdobyczy. Nagle dziesiątki żądeł wbiło się w jej język, nos, oczy, łapy, a nawet uszy. Nie przewidziała, że poprzednie prawie bezkarnie lizanie miodu skończyło się z chwilą, gdy słodką dziuplę przejął szerszenie.

## Straszy brat

Perun ze Spartakusem, Odysiem i Ramzesem oraz Aressem szli tyralierą, próbując złapać trop Velveli. Gdy usłyszeli głośny ryk niedźwiedzia, błyskawicznie pobiegli w tym kierunku. Zdziwieni zobaczyli leśniczego Piotra pochylonego nad ich zgubą, podawał jej antidotum na jej opuchnięty nos, oczy i ogromnych rozmiarów język, niemieszczący się w wilczym pysku. Ciężki oddech wilczycy był możliwy tylko dlatego, że Piotr prowadził do jej krtani niewielką rurkę. Wyciągając widoczne żądła, odkażał je alkoholem. Cały czas próbował złapać fale radiowe w swoim radiotelefonie, aby poprosić o pomoc nadleśnictwo. Brak zasięgu zmusił go do poproszenia Odysa, aby wezwał Larentię i powiadomił jego syna Stasia o problemie z szerszeniami. Szukając fal radiowych, cały czas powtarzał: „Potrzebna natychmiastowa pomoc dla wilczycy w szoku anafilaktycznym. Podaję namiary - oddział 94 b nadleśnictwa Miasteczko w Miasteczku, powtarzam - potrzebna natychmiastowa pomoc...”

- Ahoj, Piotr - rozległ się w eterze dobrze znany głos leśniczego Zdenka po słowackiej stronie Bieszczadów- Czo sa stało?

- Młoda wilczyca zosta-

ła użądłona przez dziesiątki szerszeni. Jeśli możesz, to powiadom moje nadleśnictwo po polskiej stronie i weta Stefana w Bieszczadzkiej Dolinie. Jak mnie rozumiałeś? Odbiór.

- Rozumel som, bez prijatia (słow. - rozumiałem, bez odbioru).

Rozległ się stukot podkultych kopyt i na skraju polany ukazał się wet Stefan kurczowo trzymający się końskiej grzywy z chudą wilczycą u boku. Zeskoczył z siodła i podbiegł do nieprzytomnej pacjentki. Rzut oka wystarczył, aby zdiagnozować i zaaplikować antidotum na ukąszenia szerszeni. Wilcza szamanka Larentia przekazała Piotrowi, że nie jest konieczna jej interwencja. Dodała, że idzie z wizytą do Miętusów nad Dołżyckim Potokiem, bo ostatnio widziała, jak głowa domu trzymał się dłoń w okolicach serca.

Po dwóch długich godzinach Velvela otworzyła oczy i zdziwiona spojrzała na ludzi, psa i wilki w jej otoczeniu. Popatrzyła w zmartwione oczy jej ukochanego ojca Spartakusa, usiłując do niego podejść. Zachwiała się i byłaby upadła, gdyby ktoś nie podparł jej z boku. Spojrzała temu komuś w oczy.

- Jestem twoim starszym bratem, jestem Perun - przekazał jej wilk.

Podszedł jej ojciec Spartakus i przekazał jej, że martwili się o nią.

- Uważaj na siebie. Na szczęście Larentia powiadomiła naszego człowieka z brodą, który uruchomił łańcuch wspólnych ludzkich serc. Wiem, że jesteś niezwykle silna i odważna, ale walka z rysiem, niedźwiedziem czy innym wilkiem to nie to samo, co walka z szerszeniami. W tym przypadku jesteś bez szans. Wracamy do domu, córeczko, wracamy silniejsi, bo wracamy z twoim potężnym bratem.

Spartakus podszedł do człowieka z brodą i podziękował za pomoc.

Piotr wyciągając otwartą dłoń, przekazał, że rozumiał i wskazał na weta Stefana, że to dzięki niemu udało się uratować Velvelę.

- Ja wiem - odpowiedział wilczy wódz - ale on jest jak niemowa, bo nie rozumie i nie potrafi mówić w języku wilków, tak jak ty.

- Znowu to samo - powiedział wet Stefan. - Ja ratuję, a ty zbierasz hołdy, Piotrze.

Zanim ten zdążył odpowiedzieć, usłyszał szept leśniczego: - Pochyl się, Stefanie.

Nie musiał już tego robić. Spartakus, Velvela i Perun oparli swoje łapy na jego ramionach i zalizywali go „na śmierć”. Niby zrozpaczone krzyknął:

- Piotrze, zabierz te wilcze bestie ode mnie - po czym przyklękła na skalistym podłożu, przyjmując najpiękniejszą wilczą zapłatę. **Wiesław Makuch**

# AFI SZ



## REPERTUAR KINA GALAKTYKA Mielec, al. Niepodległości 7

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Wtorek, 21 stycznia		Golarza		Niedziela, 26 stycznia	
15:45 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	17:45 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	18:30 - Światłoczuła	20:15 - Kompletnie Nieznany	14:10 - Flow	15:45 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza
18:00 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	20:00 - Kompletnie Nieznany	<b>Piątek, 24 stycznia</b>		18:00 - Kompletnie Nieznany	20:30 - Światłoczuła
20:15 - WTOREK Z DOBRYM KINEM - Drzewa milczą	11:00 - Flow	<b>Sobota, 25 stycznia</b>		14:00 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	16:15 - Flow
<b>Środa, 22 stycznia</b>	14:00 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	16:15 - Flow	18:00 - Kompletnie Nieznany	16:15 - Flow	18:00 - Kompletnie Nieznany
10:00 - Dalej jazda	20:30 - Światłoczuła	<b>Poniedziałek, 27 stycznia</b>		14:00 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	16:15 - Flow
<b>Czwartek, 23 stycznia</b>	14:30 - Flow	14:00 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	16:15 - Flow	18:00 - Kompletnie Nieznany	20:30 - Światłoczuła
15:30 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	16:15 - Kleks i wynalazek Filipa Golarza	18:00 - Kompletnie Nieznany	20:30 - Światłoczuła		

Bilety można kupić w kasie kina, a także online przez stronę [www.kinogalaktyka.pl](http://www.kinogalaktyka.pl)

Dom Kultury SCK w Mielcu  
Miejska Biblioteka Publiczna SCK w Mielcu  
zapraszają na

promocję najnowszego  
zbioru poezji

## Piotra Duraka Zepsutość

30 stycznia 2025, godz. 18.00  
sala audiowizualna MBP SCK w Mielcu  
ul. Kusocińskiego 2

Miejski Uniwersytet Trzeciego Wieku  
Dom Kultury SCK w Mielcu

Koncert  
Grupa Teatralno-Kabaretowa SENIOR SHOW  
Miejskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku

## BARWY JESIENI

Scenariusz i reżyseria  
**JAN MICHALAK**

29 stycznia 2025, godz. 18.00  
sala widowiskowa Domu Kultury SCK

Bilety w cenie 20 zł do nabycia od 10 stycznia 2025 w kasie Kina „Galaktika” (kasę czynną w dni robocze od godziny 12.00, w soboty i niedziele – godzinę przed seansami, w środy – kasa nieczynna) biletarnie oraz online: bilety.kinogalaktyka.pl

## ARTYSTYCZNA GROMADKA DLA BABCI I DZIADKA

KONCERTY POPIS  
DZIECIĘCYCH GRUP ARTYSTYCZNYCH  
DOMU KULTURY SCK

Teatr Tańca <b>"AleToNic"</b> instr. Izabela Serwan	Dziecięcy Zespół Tańca <b>"Ziemia Mielecka"</b> instr. Alicja Parys akomp. Maciej Fijałkowski
Grupa Tańca <b>"Beznazwy"</b> instr. Joanna Lonczak	Zespół Pieśni i Tańca <b>"Mali Rzeszowiacy"</b> instr. Beata Sudol - Papieracz
Zespół Tańca Nowoczesnego <b>"Flamingi"</b> instr. Anna Leskiewicz	Grupa Tańca Nowoczesnego <b>"Feel The Beat"</b> <b>"Dance Agents"</b> instr. Gabriela Jarosz
Szkoła Tańca <b>"Gala Mielec"</b> instr. Mariusz Sosiński	Zespół Muzyki Dawnej <b>"Hortus Musicus"</b> instr. Tomasz Nowakowski
Ognisko baletowe instr. Leszek Ossoliński akomp. Maciej Fijałkowski	Grupa wokalna instr. Sylwia Wiech

Gościnnie: Zespół wokalny-instrumentalny SP nr 7

**22 stycznia 2025 godz. 17.00 i 18.30, sala widowiskowa Domu Kultury SCK**

Bilety w cenie 20 zł do nabycia od 13 stycznia 2025 w kasie kina Galaktika (dni robocze od godziny 12:00, w soboty i niedziele – godzinę przed seansami kinowym, w środy – kasa nieczynna), sprzedaż on-line: bilety.kinogalaktyka.pl

## „Emmanuel” w Mielcu

18 stycznia w kościele parafii Ducha Świętego w Mielcu odbyło się niezwykle wydarzenie – przedstawienie jasełkowe pt. „Emmanuel” w wykonaniu Amatorskiej Grupy Teatralnej (AGT).

Spektakl, który zakończył tegoroczną trasę tej grupy, zgromadził tłumy mieszkańców Mielca i okolic. Było to nie tylko artystyczne przeżycie, ale także okazja do wsparcia ważnej inicjatywy charytatywnej na rzecz Filipa Głodzika, chłopca walczącego

z poważnymi problemami zdrowotnymi.

### Magia jasełek „Emmanuel”

Przedstawienie w wykonaniu AGT poruszyło widzów swoim głębokim przesłaniem i wyjątkowym klimatem. Widowisko ukazało historię narodzin Jezusa Chrystusa, od starotestamentowych prorocत्व po niezwykle wydarzenia w Betlejem. Aktorzy z wielkim zaangażowaniem przedstawili postaci znane z Ewangelii, a piękne kostiumy i nastrojowa muzyka budowały

wzruszającą atmosferę.

„To było coś więcej niż spektakl. Każda scena dotykała serca i przypominała, czym tak naprawdę są święta Bożego Narodzenia – czasem refleksji, miłości i nadziei” – mówi jedna z uczestniczek wydarzenia.

### Wielkie serca dla Filipa

Podczas przedstawienia prowadzona była zbiórka na leczenie Filipa Głodzika, młodego mieszkańca, który zmaga się z rzadką chorobą – zespołem pustego siodła i niedoczynnością przysadki



Spektakl w Mielcu był ostatnim przystankiem na trasie jasełkowej AGT.

mózgowej. Dzięki terapii hormonem wzrostu Filip osiągnął znaczącą poprawę, ale koszty leczenia wciąż stanowią ogromne obciążenie dla jego rodziny.

„Czuliśmy ogromne wsparcie od społeczności. Ludzie chętnie wrzucali datki, a widok tych wszystkich uśmiechów dodaje nam siły” – mówiła wzruszona mama Filipa.

Spektakl w Mielcu był ostatnim przystankiem na trasie jasełkowej AGT. Wcześniej grupa

wystąpiła w parafiach w Trzcianiu i Smęgorzowie, gdzie także zebrała wiele ciepłych słów oraz wsparcie dla Filipa.

„Każde z tych wydarzeń było wyjątkowe, ale Mielec to nasz dom, dlatego dzisiejszy finał był dla nas szczególnie ważny” – podkreślił jeden z członków AGT.

AGT wyraziło wdzięczność wszystkim, którzy włączyli się w organizację spektaklu, darczyńcom oraz mieszkańcom Mielca za ich obecność i otwarte serca.

„Chcieliśmy, by to wydarzenie było nie tylko przeżyciem duchowym, ale także inspiracją do działania na rzecz innych. Wspólnie udowodniliśmy, że siła tkwi w jedności” – dodali organizatorzy.

KB

## Encyklopedia

## miasta Mielca

Józef Witek

## MATERIAŁY DO VI TOMU



Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na **NOWEJ** stronie [www.encyklopedia.mielec.pl](http://www.encyklopedia.mielec.pl)

**DYBSKI EDWARD JANUSZ,**

urodzony 29 VII 1954 r. w Kielkowie, powiat mielecki, syn Mariana i Władysławy z domu Piłat. Absolwent I Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu z maturą w 1973 r. Pracę zawodową rozpoczął w Wytwórni Urządzeń Chłodniczych w Dębicy jako dyspozytor transportu w latach 1973-1975. Kolejnym etapem były studia na Wydziale Ogólnorolnym (kierunek: hodowla roślin) Akademii Rolniczej we Wrocławiu i ukończył je w 1981 r. z tytułem magistra inżyniera. W latach 1981-1982 pracował w Służbie Rolnej w Przecławiu, a następnie w latach 1982-1994 w Wojewódzkim Ośrodku Postępu Rolniczego w Boguchwale. W 1994 r. został zatrudniony w Urzędzie Gminy w Przecławiu na stanowisku sekretarza gminy z równoczesnym nieformalnym pełnieniem funkcji zastępcy wójta. W 1996 r. oficjalnie powierzono mu funkcję zastępcy wójta gminy. Uczestniczył w przygotowaniach Przecławia do odzyskania praw miejskich. Po restytucji miasta Przecław z dniem 1 I 2010 r. został powołany na funkcję zastępcy burmistrza Przecławia i pełnił ją do 2019 r. Poza pracą etatową udzielał się w samorządzie gminnym jako radny Rady Gminy Przecław w latach 1990-2002. W 2019 r. przeszedł na emeryturę. Wyróżniony m.in.: Złotym Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa”, Odznaką Honorową „Zasłużony dla Rolnictwa”, Odznaką „Za Zasługi dla Związku Kombatanów RP i Byłych Więźniów Politycznych” oraz Odznaką za Zasługi dla Łowiectwa.

**DŹWIKOWSKI JERZY JAN,**

urodzony 22 IX 1921 r. w Inowrocławiu, syn Czesława i Ludomiry z Kamińskich. Uzyskał wykształcenie zawodowe. Od 1945 r. do 1986 r. pracował w Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego „PZL-Mielec” na różnych stanowiskach. Jego pozazawodową pasją był sport, a zwłaszcza kolarstwo i sporty motorowe. Był założycielem sekcji kolarskiej i sekcji motorowej Stali Mielec (później sekcja Ligi Przyjaciół Żołnierza i Ligi Obrony Kraju) i ich kierownikiem. Wykonał m.in. całe wyposażenie do treningu kolarskiego. Wchodził w skład zarządu FKS Stal Mielec. Na emeryturze pełnił funkcję gospodarza klubowego. Był inicjatorem i ofiarnym wykonawcą wielu czynów społecznych na obiektach Stali Mielec i w środowisku, m.in. jednego z placów zabaw dla dzieci. Wyróżniony odznakami klubowymi FKS Stal Mielec. Zmarł 22 II 1989 r. i został pochowany na cmentarzu komunalnym w Mielcu przy ul. Królowej Jadwigi.

**GUZIK EMILIA HELENA,**

urodzona 23 I 1936 r. w Rabce Zdroju, córka Stanisława i Józefy z domu Mruk. W latach szkolnych należała do Związku Harcerstwa Polskiego. Absolwentka Liceum Ogólnokształcącego w Rabce Zdroju z maturą w 1954 r. Studia na Wydziale Lekarskim Śląskiej Akademii Medycznej ukończyła w 1960 r. z tytułem lekarza medycyny. Staż przeddyplomowy odbyła w latach 1960-1961 w Klinikach w Bytomiu i Zabrze, a staż podyplomowy – w latach 1962-1963 w Szpitalu w Nowym Sączu. W latach 1963-1967 pracowała jako le-

karz w uzdrowisku w Szczawnicy oraz ukończyła specjalizację I stopnia z chorób wewnętrznych w Krakowie. Od 1967 r. do 1975 r. pracowała w Klinice Toksykologicznej w Krakowie przy ul. M. Kopernika oraz ukończyła specjalizację II stopnia z chorób wewnętrznych. Ponadto brała udział w kursach doskonalących, głównie w Instytucie Kardiologii w Warszawie. W październiku 1975 r. została zatrudniona w Przychodni Internistycznej i Kardiologicznej w Ambulatorium Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego PZL-Mielec, którą zorganizowała wspólnie z dr. Stanisławem Kowalem. Ponadto w latach 1982-1991 przyjmowała pacjentów w Spółdzielni Lekarskiej przy ul. 22 Lipca (później al. Niepodległości). W 1997 r. przeszła na emeryturę, ale pozostała czynna zawodowo. Była autorką 8 publikacji z zakresu toksykologii (w latach 1968-1975) i 2 prac statystycznych na tematy kardiologiczne w oparciu o badania pracowników WSK PZL-Mielec, we współpracy z Kliniką Kardiologiczną w Krakowie. Była członkiem Towarzystwa Internistów Polskich – Oddział w Krakowie. Brała udział w krajowych zjazdach i szkoleniach toksykologicznych (wygłaszała referaty) i kardiologicznych. Angażowała się społecznie w mieleckim środowisku jako wiceprzewodnicząca Funduszu Kulturalno-Charytatywnego im. Adama Chmielowskiego w Mielcu.

**KIJAK MARIA (z domu BAK),**

urodzona 8 IX 1955 r. w Mielcu, córka Wojciecha i Zofii z domu Żoła. Absolwentka Państwowego Technikum Ogrodniczego w Tarnowie – Gumniskach z maturą w 1975

r. Studia na Wydziale Matematyczno-Fizyczno-Technicznym (w zakresie matematyki, specjalność – nauczycielska) Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Krakowie ukończyła w 1979 r. z tytułem magistra. Bezpośrednio po studiach została zatrudniona w Zespole Szkół Ogrodniczo-Rolniczych w Tarnowie i jako nauczyciel matematyki oraz wychowawca pracowała tam do 1984 r. Kolejnymi placówkami szkolnymi, w których pracowała jako nauczyciel matematyki i wychowawca, były: Szkoła Podstawowa w Podleszanach (1984-1993), Zespół Szkół Technicznych w Mielcu (1984-1985), Zespół Szkół Ekonomicznych w Mielcu – Wydział Zaoczny (1989-1994), Szkoła Podstawowa nr 13 w Mielcu (1993-2007) i Niepubliczne Gimnazjum w Mielcu (2008-2010). W latach 1994-2007 pełniła funkcję wicedyrektora Szkoły Podstawowej nr 13 w Mielcu. Programowała pracę opiekuńczo-wychowawczą szkoły. Opracowywała kalendarze uroczystości i imprez szkolnych i uczestniczyła w ich organizowaniu. M.in. była współorganizatorem uroczystego nadania Szkole imienia Jana Bytnara „Rudego” i sztandaru (1997 r.), a następnie kolejnych uroczystości jubileuszowych poświęconych patronowi oraz szkole, m.in. z okazji 10-lecia jej działalności. Była organizatorem wycieczek i innych imprez integrujących klasy, których była wychowawczynią. Systematycznie się dokształcała. W latach 1994-2003 ukończyła szereg kursów doskonalących metody nauczania i wychowania oraz kursy kwalifikacyjne dla oświatowej kadry kierowniczej (1995 r., WOM Rzeszów; 2000 r., ODP Tambrzeg). W 2002 r. ukończyła studia podyplomowe

w zakresie informatyki w Wyższej Szkole Humanistyczno-Przyrodniczej w Sandomierzu. Od 1994 r. do 2007 r. była czynnym członkiem Stowarzyszenia Nauczycieli Matematyki z siedzibą w Bielsku-Białej. Uczestniczyła w jego ogólnopolskich konferencjach i warsztatach, co owocowało wprowadzaniem aktywnych metod nauczania matematyki i sukcesami uczniów w konkursach przedmiotowych. Była współorganizatorem pracowni matematycznej. Wdrażała technologię informatyczną i informacyjną w działalność dydaktyczną, wychowawczą i opiekuńczą oraz w zarządzanie i kierowanie szkołą. Tworzyła multimedialne pomoce dydaktyczne. Pełniła funkcję opiekuna praktyk studentów uczelni pedagogicznych i nauczycieli stażystów. Inicjowała i prowadziła warsztaty dla nauczycieli szkół podstawowych. Była współautorką publikacji:

*Kalkulatory w nauczaniu matematyki*, CDP Rzeszów 1998; *Egzamin po szkole podstawowej „Sprawdzian dla moich uczniów”*, Omega 2002 oraz *Myslenie obrazowe w matematyce a techniki technologii informacyjnej*, w ramach programu V Ogólnopolskiego Forum Koordynatorów Technologii Informacyjnej w Mielcu. Wniosła znaczący wkład do wprowadzenia w SP 13 standardów europejskich przygotowujących uczniów do funkcjonowania w społeczeństwie informacyjnym, co zostało docenione przez władze oświatowe, które przyznały w 2002 r. mieleckiej „Trzynastce”, jako pierwszej w Polsce, Znak Jakości Interkl@sa i certyfikat EUROPRIX. W 2003 r. otrzymała stopień nauczyciela dyplomowanego i uprawnienia egzaminatora

sprawdzianu w 6-letniej szkole podstawowej (OKE Kraków), a w 2007 r. – uprawnienia weryfikatora zespołów oceniających tenże egzamin (OKE Kraków). Wyróżniona m.in. Nagrodą II stopnia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu, Nagrodami Prezydenta Miasta Mielca i Dyrektora Szkoły oraz licznymi dyplomami z podziękowaniami. W 2007 r. przeszła na emeryturę i została uhonorowana przez Radę Rodziców Szkoły tytułem „Przyjaciela Szkoły” i statuetką „Szczęśliwa 13”.

**KUBIK HENRYK,**

urodzony 13 XII 1948 r. w Gubinie, syn Marka i Zofii z domu Pezda. Ukończył Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych (dział: sprzętarstwo) w Tarnowie z maturą w 1969 r. Pracę zawodową rozpoczął w 1969 r. jako dekorator plastyk w Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego „PZL-Mielec”. W 1992 r. został zatrudniony w Mieleckim Ośrodku Kultury (wcześniej Robotnicze Centrum Kultury) na stanowisku plastyka. W 1998 r. pozostał w tej placówce, która została przekształcona na Samorządowe Centrum Kultury i do 2015 r. pracował jako instruktor plastyk. Wykonywał liczne dekoracje, projektował afisze i zaproszenia na imprezy. Poza pracą zawodową angażował się społecznie. M.in. przez szereg lat aranżował szopki z okazji świąt Bożego Narodzenia w kościele pw. Ducha Świętego w Mielcu. Wykonał renowację figury Matki Bożej przy ul. Wojsławskiej. Malował obrazy, m.in. ikony. W 2015 r. przeszedł na emeryturę. Zmarł 5 I 2023 r. Został pochowany na Cmentarzu Komunalnym w Mielcu przy ul. Królowej Jadwigi.

Józef Witek

Wejdź na

[www.encyklopedia.mielec.pl](http://www.encyklopedia.mielec.pl)

# Ból nóg. Pierwszy sygnał czy alarm?

Często sygnały od organizmu zaczynają się od nóg. Ciężkie, obolałe, jakby ktoś dodał nam parę kilogramów i jeszcze je przymocował od dołu.

Uczucie ciężkich nóg, które bywa również określane mianem zespołu lub syndromu ciężkich nóg, to częsta dolegliwość objawiająca się dyskomfortem, a nawet dolegliwościami bólowymi ze strony kończyn dolnych. Co ciekawe, na ten rodzaj „zmęczenia nóg” nie wpływa intensywny ruch, a wręcz przeciwnie.

Na uczucie ciężkości nóg często skarżą się osoby pozostające w bezruchu, wykonujące pracę na stojąco lub w siedzącej pozycji. Na tę dolegliwość cierpią zarówno kobiety, jak i mężczyźni i to w różnych przedziałach wiekowych, choć statystycznie najczęściej dotyczy ona osób po czterdziestym roku życia oraz kobiet w ciąży.

Z czasem zmieniające się ciśnienie, problemy krążeniowe będą miały swój odzew również w kończynach dolnych. Jeśli nie pojawią się zmiany zewnętrzne, to możemy sobie z tym poradzić, jeśli zaczną puchnąć i pojawiają się obrzęki, to już problem, którego sami nie rozwiążemy.

Wiele osób uskarża się również na uczucie rozpięcia w łydkach, skurcze mięśni – przede wszystkim w nocy, ale nie tylko, obrzęk wokół kostek, pieczenie, ból, swędzenie w okolicach kostek i łydek, sztywnienie mięśni, drętwienie nóg oraz trudności z poruszaniem się, widoczne pajączki, a w



Złe samopoczucie potęguje ból.

późniejszym czasie także żyłaki.

Takie „niedogodności” spowodowane są nagromadzeniem się płynu w przestrzeni międzykomórkowej. Czasami to czerwone światło o pojawiającej się niewydolności żyłnej. Również na zewnątrz mogą pojawiać się wykwitły skórne zmieniające kolor. Zmiany mogą pojawić się na obu nogach lub tylko na jednej.

Stany zapalne, choroby reumatyczne powodują zmiany i zniekształcenia kończyn często nieodwracalne. Warto zwrócić uwagę na wszelkie zmiany; jeżeli są to delikatne opuchnięcia, zaczerwienienie, jedno- czy dwudniowe, to nie powód do alarmu, lecz przedłużające się do kilku tygodni to znak, że trzeba interweniować.

Obrzęki spowodowane przesileniem nóg lub niewydolnością żylną mogą mieć łagodny przebieg i wystarczy kilkunastominutowy odpoczynek z uniesieniem nóg, aby pobudzić krążenie. Po godzinie, a najbardziej po nocnym odpoczynku

zobaczymy różnicę, co będzie oznaczało, iż taki odpoczynek dla nóg staje się codziennym rytuałem.

Stosowane okłady z produktami mającymi miętę w składzie również pomogą i dadzą ukojenie dla bardzo zmęczonych. W wieku dojrzałym i u osób starszych, szczególnie u kobiet, pojawiają się problemy związane z pajączkami i żyłakami. Niewydolność żylna, przewlekła, odpowiada za 90% trwałych zmian w kończynach dolnych w postaci obrzęku. Płyn przesiąkający zbiera się i gromadzi wokół naczyń włosowatych, co utrudnia transport tlenu. Niedotlenienie prowadzi do przebarwień skórnych, stwardnień i nieestetycznych owrzodzeń. Często w takich przypadkach dochodzi do uszkodzeń naczyń chłonnych, co przyczynia się do zastoju chłonki i narastania obrzęków.

Niszczy to wygląd zgrabnych nóg. Czasami uważamy, że przyczyną jest niewłaściwe obuwie. Piękne szpileczki do niedawna noszone, kroje tylko związane



Woda daje zdrowie.

w kierunku palców były nieszkodliwe. Obecnie stopy szybko sygnalizują sprzeciw. Żle wyprofilowane, bez odpowiedniej wkładki powodują stopniowe zniekształcenie stopy, a to nie koniec, gdyż kiedyś oprócz nóg odezwią się stopy i kręgosłup. Dlatego bardzo ważne przy zakupie butów jest, aby sięgać po te wygodne, może mniej eleganckie. Rzadko udaje się, aby miały cechy ładnych, modnych i wygodnych, ale warto szukać.

Krem lub żel mający w swoim składzie kasztanowiec ukoję efekt oziębiający, zmęczonych nóg. Na rynku jest mnóstwo produktów lepszych i mniej dobrych, i nie wiemy, po jaki sięgnąć.

Wyciąg z kasztanowca uszczelnia ścianki naczyń włosowatych, wzmacniając i zmniejszając ich kruchość. Działa również przeciwobrzętkowo, dodatkowo nawilża i uelastycznia skórę, często napięta i delikatną przy takich zmianach. Skóra nóg zawsze

będzie potrzebowała naszej pomocy i pielęgnacji, lepiej zapobiegać niż leczyć. Szczególnie latem cały czas potrzebuje produktów nawilżających, aby nie pojawiły się jeszcze większe zmiany. Delikatny balsam, emulsja, krem do ciała będzie tym produktem, który w jakimś stopniu pomoże uchronić skórę przed nadmiernym przesuszeniem, a w kolejności zmianami.

Bardzo ważne jest uzupełnienie wody w organizmie nie tylko latem. Oczywiście zimą możemy odczuwać mniejsze pragnienie, ale organizm, mimo iż nie ma na zewnątrz +30 stopni, również jej potrzebuje; poprzez niewidoczne i nieodczuwalne pocenie także tracimy wodę.

Przewlekle odwodnienie może doprowadzić do kamicy nerkowej i niewydolności nerek. Skrajne odwodnienie może spowodować drastyczne obniżenie objętości krwi, a to prowadzi do spadku ciśnienia krwi i wstrząsu, co jest stanem zagrożenia życia. Zaburzenia elektrolitowe,

brak odpowiedniej ilości płynów w organizmie powoduje nierównowagę elektrolitów (sód, potas), co może prowadzić do zaburzeń rytmu serca, osłabienia mięśni i drgawek.

Uporczywe obrzęki, szczególnie w kończynach dolnych, to najczęstszy skutek niedoboru płynów. Zauważalne objawy ich braku to: suchość w ustach, zawroty głowy, przyspieszone tętno, zmniejszone oddawanie moczu. Czasem ciężko jest utrzymać właściwe nawodnienie ciała.

Odwodnienie zwiększa lepkość krwi, co prowadzi do zakrzepów, zatorów i zawałów serca.

Często zauważalna jest dezorientacja, a w skrajnych przypadkach utrata przytomności.

Aby zapobiec odwodnieniu, należy pić wodę regularnie, nawet jeśli nie czuje się potrzeby. Zalecane jest picie co najmniej 8 szklanek wody dziennie, więcej podczas upałów lub wysiłku fizycznego. Również leki moczopędnie zwiększają ryzyko odwodnienia.

Jeśli mamy problem z piciem wody, można w części zastąpić to owocami o wysokiej zawartości wody, jak arbuz, ogórek, pomarańcze. To zwiększy ilość płynów, a dla osób pijących mało będzie szybkim uzupełnieniem.

Na odczuwanie ciężkości nóg wpływają nie tylko powyższe kwestie, ale też takie parametry, jak temperatura otoczenia (niektórzy uskarżają się na tę dolegliwość wyłącznie latem) lub oddziaływanie systemu ogrzewania (wylot gorącego powietrza w pobliżu biurka w miejscu pracy może wpływać na obrzęki nóg i uczucie ciężkości).

ak

## HOROSKOP

### ♈ Baran (21.03 - 19.04)

Ten tydzień przyniesie Baranom nowe możliwości, zwłaszcza w sferze zawodowej. Jeśli planujesz podjąć ważną decyzję, czwartek okaże się idealnym dniem. W relacjach osobistych może pojawić się drobne nieporozumienie, ale szczerza rozmowa rozwieje wszelkie wątpliwości. Dbaj o zdrowie, bo nadchodzące dni mogą być intensywne.

### ♉ Byk (20.04 - 22.05)

Byki poczuć silne pragnienie zmiany. Może to dotyczyć zarówno miejsca pracy, jak i życia codziennego. Weekend będzie idealnym czasem na refleksję i podjęcie decyzji. W miłości czeka cię miłe zaskoczenie – ktoś bliski wyzna ci coś ważnego. Unikaj przesadnego obciążania się obowiązkami.

### ♊ Bliźnięta (23.05 - 21.06)

Tydzień ten sprzyja kreatywnym pomysłom i nowym projektom. W pracy możesz liczyć na uznanie za swoje wysiłki. W relacjach towarzyskich pojawi się szansa na odnowienie kontaktu z kimś z przeszłości. Środa

będzie doskonałym dniem na realizację planów związanych z finansami.

### ♋ Rak (22.06 - 22.07)

Raki w tym tygodniu mogą odczuwać większe emocje niż zwykle. Nie bój się ich wyrażać – twoja szczerść zostanie doceniona. W pracy unikaj konfliktów, bo nie wszystkie decyzje szefa będą ci się podobać. Miłość przyniesie ci poczucie stabilności, a weekend sprzyja wspólnemu odpoczynkowi z bliskimi.

### ♌ Lew (23.07 - 23.08)

Ten tydzień zapowiada się pełen energii i pozytywnych wydarzeń. Lwy będą błyszczeć w towarzystwie i przyciągać uwagę. W pracy może pojawić się propozycja współpracy, która otworzy nowe perspektywy. W miłości znajdziesz harmonię, jeśli postawisz na szczerść i otwartość.

### ♍ Panna (24.08 - 22.09)

Panny będą musiały zmierzyć się z kilkoma wyzwaniem, ale ich uporządkowana natura pomoże znaleźć rozwiązanie. W

pracy ważne będzie skupienie na detalach. Środa przyniesie okazję do rozmowy, która wpłynie na twoje relacje z bliskimi. Dbaj o zdrowie, bo zimowa aura może wpłynąć na twoją odporność.

### ♎ Waga (23.09 - 22.10)

Tydzień ten będzie sprzyjał Wągom w kwestiach finansowych. To dobry czas, aby przejrzeć swoje wydatki i zainwestować w coś wartościowego. Relacje międzyludzkie będą przebiegały harmonijnie, zwłaszcza w piątek, kiedy czeka cię miłe spotkanie. Unikaj jednak przeciążania się pracą.

### ♏ Skorpion (23.10 - 21.11)

Skorpiony będą w tym tygodniu wyjątkowo intuicyjne. Słuchaj swojego wewnętrznego głosu, bo pomoże ci uniknąć błędów. W pracy warto skupić się na kreatywnych projektach. Miłość będzie wymagała od ciebie więcej zaangażowania – pokaż, jak bardzo zależy ci na drugiej osobie.

### ♐ Strzelec (22.11 - 21.12)

Strzelce odczuć przypływ energii,

który pomoże im zrealizować dawno odkładane plany. To idealny moment na podróże, zarówno te fizyczne, jak i duchowe. W miłości unikaj zbyt pochopnych decyzji – czasem warto dać sobie chwilę na zastanowienie. Piątek przyniesie niespodziewaną wiadomość.

### ♑ Koziorożec (22.12 - 19.01)

Tydzień ten wymaga od Koziorożców większej elastyczności. W pracy mogą pojawić się zmiany, które początkowo wywołają niepokój, ale w dłuższej perspektywie okażą się korzystne. W relacjach rodzinnych poświęć więcej czasu na rozmowy z bliskimi – będą tego potrzebować.

### ♒ Wodnik (20.01 - 18.02)

Wodniki będą miały w tym tygodniu mnóstwo pomysłów, które warto wcielić w życie. To dobry moment na realizację projektów artystycznych lub naukowych. W miłości zaufaj swojemu sercu – szczerść i otwartość przyniosą piękne chwile. Sobota sprzyja spotkaniom w gronie przyjaciół.

### ♓ Ryby (19.02 - 20.03)

Ryby mogą poczuć się w tym tygodniu nieco zmęczone, ale to dobry czas na regenerację. Postaw na odpoczynek i relaks w gronie bliskich. W pracy unikaj angażowania się w konflikty – lepiej zachować neutralność. Miłość przyniesie ci poczucie spokoju i bezpieczeństwa.



## SPECJALISTA PSYCHIATRA

**KRZYSZTOF MARCHLIK**  
**WOLA MIELECKA 354A**  
**TEL. 577 599 188**

## GABINET PODOLOGICZNY ALBE

**Beata Dziuba**  
**NOWA SIEDZIBA**  
**Mielec,**  
**ul. Chopina 8**  
**Tel. 577 897 007**

## GABINET STOMATOLOGICZNY

**Agnieszka Dziuba**  
**Mielec, ul. Daleka 11**  
**ul. Powstańców**  
**Warszawy 27**  
**Tel. 733 688 333,**  
**17 788 68 98**



*Przyjęcia okolicznościowe*

CHRZCINY • URODZINY • JUBILEUSZE • SPOTKANIA RODZINNE

**Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12**  
**restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513**

**ROZBIÓRKI I WYBURZENIA**  
budynków wraz z uprzątnięciem terenu  
**Tel. 889-136-528**

JESTEŚMY NA



facebook.com/KorsoMieleckie/

**nowabud** SP. Z O.O.  
39-300 MIELEC, UL. BIERNACKIEGO 1/1  
tel: 507 145 007, 796 046 555  
500 006 470  
**WYJĄTKOWE CENY!**  
**NOWE DOMY**  
**W ZABUDOWIE SZEREGOWEJ**  
www.nowabud.mielec.pl

**SOLAR ENERGIA**  
- FOTOWOLTAIKA -  
**DOTACJE**

- kompletne elektrownie fotowoltaiczne
- sprzedaż hurtowa i detaliczna paneli fotowoltaicznych
- sprzedaż inwerterów solarnych (falowników)
- osprzęt, kable, uchwyty i listwy montażowe
- serwis instalacji
- montaż i odbiory
- fachowe doradztwo
- klimatyzacje,
- pompy ciepła

tel. 729 336 749  
biuro@solar-energia.com.pl  
www.solar-energia.com.pl

KASY FISKALNE



**KASY NOVITUS**  
MIELEC, UL. KORCZAKA 1  
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

**CENTRUM BIUROWE DAN-POL**  
www.kasa-fiskalna.net

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 25 tys. zł)

Tel. 793 282 882

wszystkie marki wysokie ceny



## PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

Tel. 017 788 86 85  
lub 017 788 86 66Hotel Polski,  
ul. Biernackiego 12, 39-300 MielecZAPRASZAMY  
od poniedziałku  
do piątku  
w godz. 7.00 - 15.00

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

Na podstawie art. 38 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145, ze zm.) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów dnia 14 września 2004 r. w sprawie Sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (tj. Dz.U. z 2021 r., poz. 2213) **Burmistrz Przecławia ogłasza I przetarg** ustny nieograniczony na **sprzedaż nieruchomości** stanowiących własność Gminy Przecław. Przetarg odbędzie się dnia 27.02.2025 r. o godzinie 9:00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu (sala narad). Przedmiotem sprzedaży są **nieruchomości położone w Rzemieniu, gm. Przecław**, to jest:

**Działka nr ewid. 576/159, o pow. 0,6496 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 156 000,00 zł - wadium 7 800,00 zł**

**Działka nr ewid. 576/161, o pow. 0,6609 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 158 700,00 zł - wadium 7 935,00 zł**

**Działki nr ewid. 576/163, o pow. 0,6719 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 161 300,00 zł - wadium 8 065,00 zł**

**Ceny wywoławcze działek nie zawierają podatku VAT.** Podatek ten w wysokości 23% będzie doliczony do cen nabycia ustalonych w wyniku przetargu. Przystępujący do przetargu winni wpłacić wadium w wyżej podanej wysokości najpóźniej do **dnia 24.02.2025 r.** przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Przecławiu - Bank Spółdzielczy w Przecławiu nr **62 9184 0004 2001 0000 0286 0003**. W tytule przelewu należy podać nr działki której dotyczy wpłacane wadium. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 22.03.2010 r., nr XLII/297/2010 ww. działki położone są w terenie oznaczonym symbolem 1 UP - teren zabudowy usługowej oraz obiektów produkcyjnych, składów i magazynów. Dla ww. działek położonych Sąd Rejonowy w Mielcu prowadzi księgę wieczystą nr TB1M/00078755/9. Ww. działki zlokalizowane są w północnej części miejscowości, na wschód od drogi wojewódzkiej, w bezpośrednim sąsiedztwie terenów niezabudowanych w dalszym sąsiedztwie zabudowy produkcyjnej i mieszkaniowej. Przedmiotowe działki są niezabudowane, posiadają regularny kształt, teren płaski. Dojazd do ww. działek odbywa się przez działkę nr ewid. 576/152 stanowiącą własność Gminy Przecław, zgodnie z zapisami MPZP oznaczoną symbolem 1KDD - teren drogi publicznej klasy dojazdowej, posiadającą nawierzchnię gruntową w części z płyt betonowych, bezpośrednio łączącą się z drogą gminną o nawierzchni asfaltowej, zlokalizowaną na działce nr ewid. 1693 w Rzemieniu. Zgodnie z ewidencją gruntów i budynków ww. działki oznaczone są użytkowaniem ŁIII, ŁIV. Niniejsze ogłoszenie wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Przecławiu, tablicach wszystkich sołectw Gminy Przecław, na stronie internetowej Urzędu i Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Przecławiu. **Szczegółowe informacje na temat sprzedawanych nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Przecławiu lub pod nr telefonu : (17) 749 3858, (17) 2276711.**

### OGŁOSZENIE

**Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145, z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej stronie internetowej [www.radomysl.bip.2.ires.pl/](http://www.radomysl.bip.2.ires.pl/) (BIP) wywieszony został na okres od **21-01-2025r. do 11-02-2025r.** wykaz informujący o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie przetargowym nieruchomości zabudowanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki, obejmujący działkę nr ewid. 854/2 o powierzchni 0,0803 ha położoną w miejscowości Radomyśl Wielki.**

Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 4 lub pod numerem telefonu 14 680 70 69 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

Burmistrz  
Radomyśla Wielkiego

### AUTO ZŁOM KOSOWY

SKUPIJEMY SAMOCHODY DO KASACJI, WYSTAWIAMY ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR OD KLIENTA WŁASNYM TRANSPORTEM. PIĄTNE PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE CENY MIELEC- KOLBUSZOWA I OKOLICE.

Tel. 697 761 287,  
697 981 994



**e-wydanie**  
TYGODNIK REGIONALNY KORSO

## Kup Tygodnik Regionalny KORSO w formie e-wydania



<https://eprasa.pl/news/korso-tygodnik-regionalny>



## Zdrowie i uroda

### PSYCHIATRIA

■ **Agnieszka Chmielik - specjalista psychiatra, Mielec, ul. Sienkiewicza 57/1. Tel. 727 588 585**

### PODOLOGIA

■ **GABINET PODOLOGICZNY** mgr Joanna Tokarska-Komarek. Oferowane zabiegi: pedicure leczniczy, usuwanie odcisków, modzeli, brodawek, leczenie wrastających paznokci, pękające pięty, paznokcie grzybicze, rekonstrukcja paznokci, pielęgnacja stopy cukrzycowej. **UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KONSULTACJĘ.** Tel. 608 816 156. Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 14 (budynek przychodni stomatologicznej). [www.podologiamielec.pl](http://www.podologiamielec.pl).

## Ogłoszenia drobne

### USŁUGI

■ **CZYSZCZENIE, PRANIE DYWANÓW I WYKŁADZIN.** W cenie usługi: mechaniczne trzepanie, pranie dwustronne, dokładne płukanie, suszenie, a także transport dywanów. **POSIADAMY PROFESJONALNE MASZYNY PRALNICZE,** dywan zawsze dokładnie wysuszony i wyprany. Tel. 608 047 712

■ **CYKLINOWANIE, układanie, renowacja parkietów, USUWANIE SUBITU.** Tel. 880 597 732

■ **Firma Budowlana Reforma oferuje kompleksowe remonty mieszkań, montaż klimatyzacji, wykończenia domków jednorodzinnych, szeregówek, instalacje cen-**

**tralnego ogrzewania, ciepła i zimna woda, elektryka, adaptacje poddaszy, zabudowy kartonowo-gipsowe, remonty łazienek, malowanie, szpachlowanie, montaż desek podłogowych, montaż okien, drzwi, tapetowanie, tapety winylowe, wentylacja z odzyskiem ciepła - montaż rekuperatorów ciepła + serwis (odzyskiwanie ciepła), itd.** Tel. 793 951 381

■ **KOŁDREX. Pranie pierza. Z klienta starych pierzyn, kołder, poduszek szyjemy nowe kołdry, poduszki.** Tel. 501 542 346. [www.koldrex.pl](http://www.koldrex.pl)

■ Usługi dekarские - montaż podbitek dachowych, okucia kominów blachą, montaż i wymiana rynien, montaż okien dachowych i śniegołapów. Tel. 782 466 177

■ Usługi remontowe: płytki,

malowanie, zabudowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 782

■ Remonty, szpachlowanie, malowanie, układanie paneli, płytek, podwieszane sufity. Tel. 516 711 176

### MOTORYZACJA

■ Sprzedam ciągnik C330 w idealnym stanie, nowe opony, z kabiną. Cena 19 500 zł. Sprzedam pługi dwójki grudziądzkie, cena 900 zł. Tel. 880 297 206

### SKUP-SPRZEDAŻ

■ **SKUPEM** antyki, starocie oraz pamiątki z PRL. Skupujemy stare: motocykle, radia lampowe, gramofony, zegary, wagi, młynki, żelazka, wagi, maszyny do szycia i pisania, aparaty foto, projektory, lampy, świeczniki, odznaczenia, dokumenty itp. Informacja pod nr 698 693 846

## Nieruchomości

### WYNAJEM MIESZKAŃ/DOMÓW/ GARAŻY

■ Do wynajęcia mieszkanie w Mielcu na Osiedlu Lotników (Borek) ul. Pisarka 1A, 2-pokojowe o pow. 47,40 m<sup>2</sup>, parter w 4-piętrowym bloku bez windy, od zaraz, 2 balkony, duża piwnica, osobna kuchnia, okna drewniane, wyposażenie: pralka, lodówka, kuchenka, piekarnik. Ogłoszenie bezpośrednio od właściciela. Świetna lokalizacja (blisko sklepy, przychodnia, przedszkole/żłobek). Ustawne, w pełni umeblowane i wyposażone. Po remoncie. Niski czynsz, zawiera opłatę za wodę. Atrakcyjna kwota odstępnego, ustalona po obejrzeniu mieszkania. Kontakt: 660 687 898

Borowa, dnia 21 stycznia 2025 roku

## OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY BOROWA

o przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Borowa oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla potrzeb planu ogólnego gminy Borowa

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.)

zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Gminy Borowa Uchwały Nr XI/58/2024 z dnia 28 listopada 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Borowa. Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu ogólnego oraz do prognozy oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie od **21 stycznia 2025 roku** do dnia **21 lutego 2025 roku**.

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Borowa wyłącznie za pomocą „FORMULARZA PISMA DOTYCZĄCEGO AKTU PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO” określonym w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa (pokój nr 19) oraz zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Borowa na stronie internetowej:

<https://borowa.bip.gov.pl/plan-ogolny-gminy-borowa/> (w zakładce planowanie przestrzenne - plan ogólny gminy).

Na ww. formularzu składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wiecznym nieruchomości objętej wnioskiem, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski można składać w formie:

- papierowej - osobiście w sekretariacie Urzędu Gminy Borowa (dziennik podawczy) lub listownie na adres Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa lub
- elektronicznej - za pomocą poczty elektronicznej (na adres: [ug@borowa.pl](mailto:ug@borowa.pl)) lub elektronicznej skrzynki podawczej Urzędu Gminy Borowa na platformie ePUAP: /URZAD\_GMINY/skrytka

Liczy się data wpływu do tut. Urzędu, a pisma niespełniające powyżej wskazanych warunków pozostawi się bez rozpoznania.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Borowa.

### KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH UCZESTNIKÓW POSTĘPOWAŃ DOTYCZĄCYCH SPORZĄDZANIA AKTÓW PLANISTYCZNYCH

Stosownie do wymagań Ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1130) klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych uczestników postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych dostępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Borowa <https://gminaborowa.bip.gov.pl>, w siedzibie Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa na tablicy ogłoszeń oraz na tablicach ogłoszeń wszystkich sołectw gminy Borowa.

## USŁUGI AUTOLAWETA

Tel. 793 282 882



### Biuro Pośrednictwa i Usług „A & Z GORTADT”

WWW.GORTADT.COM.PL  
Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

### DOMY DO SPRZEDAŻY

Mielec - ODJ. Wolnostojący, 6 pokoi, 130m<sup>2</sup>. Działka 798m<sup>2</sup>. Trzy garaże w odrębnym budynku. Oferta SB/1876.



### MIESZKANIE DO SPRZEDAŻY

Mielec - Osiedle. Centrum, wieżowiec, VII piętro, 65 m<sup>2</sup>. Umeblowane. Oferta SM/1875.

### DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY

- Żarówka - 2,15 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Żarówka - 2,3 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Ławnica - 2.600 m<sup>2</sup>, przy wschodniej obwodnicy Mielca. Oferta SD/1871.
- Kępbów - 8.100 m<sup>2</sup> przy drodze asfaltowej, pełne uzbrojenie. Oferta SD/1846.
- Jaśłany - 1.759m<sup>2</sup> w centrum Jaśłan. Ogrodzona, uzbrojenie - woda, energia elektryczna. Oferta SD/1849/21.
- Jaśłany (Bugaj) - 1 ha 11m<sup>2</sup> - uzbrojenie: woda, energia elektryczna. Wymiary 57 x 176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze sprzedać mieszkanie, działkę lub dom? Złóż u nas swoją ofertę. Przy zgłoszeniu nie pobieramy żadnej prowizji.

### SYNDYK SPRZEDA NIERUCHOMOŚCI

Wchodzące w skład masy upadłości Zofia Kamińska osoba fizyczna nieprowadząca działalności gospodarczej oraz Dariusz Kamiński (zmarły) osoba fizyczna nieprowadząca działalności gospodarczej sygn. akt V GUp 25/22 of

Chorzeliów 411, 39-331 Chorzeliów  
Prawo własności nieruchomości o powierzchni 0,7400 ha

**Cena wywoławcza wynosi 808.200,00 zł**

Opis nieruchomości:

- nieruchomość działka ewidencyjna numer 262/2 o powierzchni 0,7400 ha,
- dom o powierzchni 128,21 m<sup>2</sup>,
- dom o powierzchni 192,39 m<sup>2</sup>,
- budynek przemysłowy o powierzchni 528,15 m<sup>2</sup>,
- przylegający budynek garażowy oraz budynek magazynowy o pow. 96 m<sup>2</sup>.

Więcej informacji pod numerem telefonu **15 811 10 50**

Warunki przetargu wraz z szczegółowym opisem składników zamieszczone są na stronie internetowej: [www.biegusgroup.pl](http://www.biegusgroup.pl) w zakładce Nieruchomości --> Ogłoszenia.

## UBEZPIECZENIA

AC, OC, NW, mieszkań, domów, firm, rolników, lekarzy...



BPIU „A & Z Gortadt” Mielec, ul. Jagiellończyka 13 lok. 16 tel. 17 583 15 15 Czynne od 7:30 do 17:00

## SKUP BMW WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, całych, uszkodzonych oraz Anglików.

Do 20 000 zł.  
Tel. 793 282 882





# „Mielecki sport to nasza tożsamość” – prezydent Radosław Swół

Hala MOSiR w Mielcu była areną wielkiego święta sportu. Podczas gali finałowej plebiscytu „Sportowiec Roku” Tygodnika Korso goście mieli okazję poznać laureatów i wyróżnić ich osiągnięcia.

W rozmowie z prezydentem Mielca, Radosławem Swółem, usłyszeliśmy o sukcesach mijającego roku, planach na przyszłość oraz o tym, dlaczego sport jest tak ważny dla lokalnej społeczności.

## MOSiR w centrum sportowych wydarzeń

W miniony piątek hala MOSiR w Mielcu tętniła życiem, gromadząc sportowców, trenerów, działaczy i kibiców. Gala plebiscytu „Sportowiec Roku” była nie tylko okazją do uhonorowania mieleckich gwiazd sportu, ale również do refleksji nad tym, jak bardzo sport kształtuje tożsamość miasta.

Jednym z gości honorowych wydarzenia był prezydent Mielca, Radosław Swół, który miał przyjemność wręczyć dwie kluczowe nagrody – dla Trenera Roku oraz dla zwyciężczyni plebiscytu, Wiktorii Miąso.

## „Mielec zawsze był mocny sportem”

W rozmowie z nami prezydent podkreślił, że sport odgrywa kluczową rolę w budowaniu wizerunku Mielca.

– „Mielec to miasto, które słynie z lotnictwa, przemysłu, ale także z wybitnych osiągnięć sportowych. Spacerując po naszym mieście, sport widać wszędzie – na muralach, boiskach, przystankach. To nasz fundament i powód do dumy”

– powiedział Radosław Swół.

Mijający rok obfitował w sportowe emocje, a prezydent zwrócił uwagę na istotną rolę infrastruktury w rozwoju lokalnego sportu.

– „Cieszę się, że hala MOSiR tak dobrze spełnia swoją rolę. Po latach, gdy brakowało nam odpowiedniego obiektu, teraz mamy miejsce, które jest sercem sportowych i kulturalnych wydarzeń. To pokazuje, jak bardzo potrzebna była taka inwestycja”

– dodał.



Prezydent Radosław Swół w studiu przed galą Plebiscytu Sportowiec Roku.

## Plany na 2025: sportowa przyszłość Mielca

Radosław Swół zapowiedział, że miasto będzie kontynuować inwestycje w sport, aby utrzymać swoją pozycję na mapie sportowej Polski.

– „Moim marzeniem jest, by piłka ręczna wróciła do ekstraklasy i dołączyła do naszych drużyn w piłce nożnej i siatkówce. Mielec zawsze miał silne drużyny i jestem pewien, że to się nie zmieni”

– zaznaczył.

Prezydent odniósł się także do niedawnego sukcesu, jakim było goszczenie reprezentacji Polski U-21 w piłce nożnej.

– „Po 11 latach udało się sprowadzić piłkę reprezentacyjną do Mielca. Wypelniony stadion pokazał, że mieleccy kibice kochają sport. Chcemy kontynuować tę tradycję i zabiegamy o kolejne mecze na naszym stadionie”

– zdradził.

## Wręczenie nagród: momenty pełne emocji

Podczas gali prezydent Swół wręczył statuetkę Trenera Roku, honorując osoby, które swoją pracą przyczyniają się do sukcesów mieleckiego sportu. Kulminacją wieczoru

było uhonorowanie Wiktorii Miąso, młodej i utalentowanej zawodniczki, która zdobyła tytuł „Sportowca Roku”.

– „Wiktoria jest przykładem tego, co w Mielcu najlepsze – ciężkiej pracy, determinacji i pasji. To właśnie takie talenty są wizytówką naszego miasta”

– powiedział prezydent, gratulując zwyciężczyni.

## Mielecki sport: wspólna dumą i wyzwaniem

Na zakończenie wywiadu prezydent podkreślił, że sport to nie tylko

rywalizacja, ale przede wszystkim sposób na budowanie społeczności.

– „Sport jest naszym wspólnym dobrem. Dzięki niemu promujemy Mielec w Polsce i na świecie. Wierzę, że przyszły rok przyniesie nam jeszcze więcej powodów do radości”

– podsumował Radosław Swół.

Gala „Sportowiec Roku” w hali MOSiR była doskonałym podsumowaniem sportowego roku w Mielcu, ale również początkiem nowych wyzwań i nadziei na kolejne sukcesy, które będą dumą mieszkańców i inspiracją dla młodych pokoleń.

Kamila Bik

## PATRONAT HONOROWY PLEBISCYTU



## GŁÓWNY PATRONAT MEDIALNY PLEBISCYTU



## PARTNERZY PLEBISCYTU



7. miejsce w Plebiscycie Sportowca Roku

# Joanna Rządзка - „Rok 2025 zapowiada się bardzo intensywnie”

Wywiad z Joanną Rządzką – mistrzynią Polski i finalistką mistrzostw świata w pole sport. Joanna Rządзка zajęła 7. miejsce w Plebiscycie Sportowca Roku Tygodnika Regionalnego Korso.

**- Jak oceniasz swój występ podczas gali Plebiscytu Sportowca Roku Tygodnika Regionalnego Korso?**

- Swoje występy zawsze oceniam bardzo surowo, ale za to jestem bardzo zadowolona z odbioru mojego występu. Przyznam, że było to dla mnie duże wyzwanie – stresowałam się, ponieważ występowałam przed ważną publicznością, w której zasiadali politycy i inne osobistości. Mimo tego cieszę się, że mogłam zaprezentować swoje umiejętności lokalnej społeczności. Reakcje były bardzo pozytywne, co mnie ogromnie ucieszyło. Widzowie byli pod wrażeniem, ile siły, precyzji i wytrwałości wymaga wykonanie poszczególnych elementów pole dance.

**- Czy stres podczas gali był podobny do tego, który towarzyszył Ci na mistrzostwach świata?**

- To były dwa zupełnie różne rodzaje stresu. Podczas mistrzostw świata czułam ogromną presję, ponieważ liczyły się punkty, miejsce w światowej czołówce i realizacja konkretnego celu sportowego. Natomiast stres na gali był bardziej emocjonalny – występowałam przed ludźmi z mojego rodzinnego miasta. Takie wydarzenia zawsze wywołują u mnie silne

emocje, ponieważ zależy mi na tym, aby pokazać się z jak najlepszej strony i godnie reprezentować lokalną społeczność.

**- Jakie wrażenia zostawiła w Tobie ta gala?**

- Gala była przepiękna! Cieszę się, że moje osiągnięcia zostały zauważone i docenione. Odebrałam statuetkę z rąk dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej w Mielcu, pana Ryszarda Kuska, oraz pana Grzegorza Kopcia, właściciela firmy Hydrogaz. Było to dla mnie ogromne wyróżnienie i dowód na to, że moje działania na rzecz rozwoju pole dance w Mielcu przynoszą efekty.

**- Jak oceniasz rozwój pole dance, szczególnie w Mielcu?**

- Pole dance wciąż jest mało popularną dyscypliną, ale rozwija się coraz szybciej. Staram się promować ten sport w Mielcu, angażując się w mistrzostwa Polski, świata, pokazy oraz różne działania promocyjne. Wszystko to ma na celu zwiększenie świadomości i zainteresowania pole dance jako pełnoprawną dyscypliną sportową. Podczas gali wspomniałam, że jestem dumna, mogąc tworzyć historię tego sportu w Mielcu. Pokazuję, że pole dance to coś więcej niż pasja – to dyscyplina wymagająca siły, precyzji i zaangażowania. Mam nadzieję, że moje działania zmieniają sposób postrzegania tej dziedziny, zwłaszcza teraz, gdy pole dance walczy o uznanie jako sport olimpijski.

**- Jak wyglądał Twój 2024**



Statuetkę Joannie Rządzkiej na gali wręczyli: Ryszard Kusek, dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej w Mielcu oraz Grzegorz Kopeć, właściciel firmy Hydrogaz.

**rok?**

- Ten rok był dla mnie przełomowy. Na początku roku rozbudowałam swoje studio – obecnie mieści się w dwa razy większym obiekcie w Mielcu, co pozwoliło mi na dalszy rozwój.



Joanna Rządзка miała na gali również swój pokaz.

Zdobyłam tytuł mistrzyni Polski, a później zakwalifikowałam się na mistrzostwa świata, co było dla mnie ogromnym osiągnięciem. Na dodatek zajęłam 7. miejsce w plebiscycie Sportowca Roku wśród 47 mieleckich sportowców, co również jest dla mnie dużym sukcesem. To wszystko jest efektem wielu lat ciężkiej pracy.

**- Jakie masz plany na 2025 rok?**

- Rok 2025 zapowiada się bardzo intensywnie. Przede mną nowe wyzwania i projekty, nad którymi już teraz pracuję. Planuję ponownie wystartować w mistrzostwach Polski, dlatego czekają mnie kolejne miesiące ciężkich przygotowań. Wszystkiego na razie nie zdradzę, ale mogę obiecać, że z pewnością uda mi się trochę zaskoczyć!

**- Wspominałeś o projektach. Czy możesz opowiedzieć o jednym z nich?**

- Oczywiście! Niedawno rozpoczęłam inicjatywę „Metamorfoza Noworoczna dla Kobiet z Mielca”. W ramach tego projektu współpracuję z „Revita Skin Clinic”, „Luna Kawiarnia&CateringBox” i „Projekt Zdrowie”. Wybrałyśmy trzy kobiety, które przejdą kompleksową metamorfozę. Będą uczestniczyć w specjalnych treningach personalnych, które poprowadzę osobiście, a także korzystać z porad dietetycznych i zabiegów pielęgnacyjnych. Ten projekt ma na celu nie tylko poprawę kondycji fizycznej, ale także wzmocnienie pewności siebie uczestniczek. Cieszę się, że mogę wspierać lokalną społeczność i pomagać innym w realizacji ich celów.

**- Czy chciałabyś coś przekazać naszym czytelnikom?**

Chciałabym serdecznie podziękować wszystkim, którzy mnie wspierają. Dzięki temu mogę realizować swoje cele i osiągać kolejne sukcesy. Wasze wsparcie – czy to podczas przygotowań do zawodów, czy głosowanie na mnie w plebiscycie – ma dla mnie ogromne znaczenie. Dziękuję!

Kamila Bik



Na koniec gali zostało wykonane wspólne zdjęcie laureatów oraz partnerów Plebiscytu.

Fot. Marcin Sabaj (3)

# Stal Mielec triumfuje w Hiszpanii!

FKS Stal Mielec przegrała drugi sparing z Legią Warszawa.

**LEGIA WARSZAWA**  
**STAL MIELEC**

**2:1**  
(1:0)

**Bramki:** Ziółkowski (21), Wszolek (80) – Esselink (68)  
**Żółte kartki:** Kapuadi, Gual (Legia)

**LEGIA:** Kobylak (85` Zieliński) – Wszolek, Pankov, Ziółkowski (46` Biczachczjan), Kapuadi – Kapustka (69` Goncalves), Augustyniak (77` Mozie), Elitim (46` Urbański) – Chodyna, Gual (77` Alfarela), Morishita

**STAL:** Stal: Mądryk (75` Jalocho) – Senger (46` Matras, Esselink (85` Pajnowski), Wlazlo (65` Bukowski) – Jaunzems (46` Gerbowski), Hannola (65` Tkacz), Domański (46` Guillaumier), Getinger (46` Wolkowicz) – Krykun (78` Niedźwiedź), Szkurin (46` Wolsztyński), Dadok (46` Knap)

**Bialo-niebiescy rozpoczęli obóz przygotowawczy w Hiszpanii od wygranej 2:0 z IF Elfsborg. Bramki dla Stali zdobyli Robert Dadok i Piotr Wlazlo, a zespół Janusza Niedźwiedzia zaprezentował solidną formę.**

Piłkarze FKS Stal Mielec mają za sobą udany pierwszy mecz sparingowy w ramach obozu przygotowawczego w Hiszpanii. Przeciwnikiem mieleckiej drużyny był czołowy zespół szwedzkiej Allsvenskan – IF Elfsborg. Spotkanie, rozegrane na hiszpańskich boiskach, zakończyło się wygraną mieleczan 2:0 po bramkach Roberta Dadoka i Piotra Wlazły.

Trener Janusz Niedźwiedź postawił na mocny wyjściowy skład, który od pierwszych minut zdominował rywala. W bramce wystąpił Mądryk, a defensywę tworzyli Senger, Matras, Wlazlo i kapitan Krystian Getinger. W środku pola zagraли Guillaumier, Hannola, Gerbowski i Krykun, zaś w ataku pojawili się Dadok i Wolsztyński. W szerokiej kadrze meczowej znalazło się miejsce także dla kilku młodych zawodników oraz rezerwowych, w tym takich piłkarzy jak Dybowski, Shkurin czy Bukowski.

## Pierwsza połowa pod dyktando Stali

Od początku meczu to Stal była stroną dominującą, utrzymując się dłużej przy piłce i wypracowując kolejne sytuacje bramkowe. Już w 7. minucie swoją szansę miał Hannola, jednak jego uderzenie minęło bramkę. Trzy minuty później kapitan Getinger precyzyjnie dośrodkował w pole karne, gdzie Robert Dadok skutecznie wykończył akcję, otwierając wynik spotkania.

W 14. minucie błąd bramkarza Elfsborga próbował wykorzystać Guillaumier, ale jego strzał okazał się niecelny. W ko-

lejnych minutach ponownie aktywny był Dadok, który w 24. minucie zmusił golkipera rywali do trudnej interwencji. W 37. minucie po faulu na Dadoku sędzia wskazał na jedenasty metr, a pewnym egzekutorem rzutu karnego był Piotr Wlazlo. Pierwsza połowa zakończyła się wynikiem 2:0 dla mieleczan.

## Zmiany i kontrola gry w drugiej połowie

Na drugą część meczu trener Niedźwiedź zdecydował się na rotacje w składzie, wprowadzając na boisko m.in. Jaloche, Esselinka, Tkacza i Shkurina. Zespół IF Elfsborg nie dokonał zmian w przerwie.

Mieleczanie nie rezygnowali z ofensywnej gry. Już na początku drugiej połowy Ilya Shkurin oddał groźny strzał, który jednak minimalnie minął bramkę rywali. W 62. minucie Konrad Jalocho popisał się doskonałą interwencją, powstrzymując groźną akcję Elfsborga.

Stal miała jeszcze kilka okazji, aby podwyższyć wynik. W 73. minucie Alvis Jaunzems oddał niecelny strzał po zamieszaniu w polu karnym, a w końcówce spotkania Karol Knap był bliski zdobycia trzeciego gola, ale piłka po jego uderzeniu również nie znalazła drogi do siatki.

## Obiecujący początek przygotowań

Mecz zakończył się wynikiem 2:0, co jest dobrym prognostykiem przed kolejnymi sparingami i rundą wiosenną. Trener Niedźwiedź może być zadowolony zarówno z wyniku, jak i postawy swoich podopiecznych. Skuteczność Dadoka i Wlazły, a także solidna gra w obronie to elementy, które pozwalają z optymizmem patrzeć na dalszą część przygotowań.

Mieleczanie kontynuują obóz w Hiszpanii, gdzie czekają ich kolejne mecze sparingowe. Kibi-



IF Elfsborg - FKS Stal Mielec [0:2]

ce Stali mogą mieć nadzieję, że forma zaprezentowana w starciu z Elfsborgiem przełoży się na dobre występy w nadchodzącej rundzie ligowej.

## IF Elfsborg - FKS Stal Mielec [0:2]

Trener Janusz Niedźwiedź zdecydował, że spotkanie w wyjściowym składzie rozpoczyna: Mądryk, Senger, Matras, Wlazlo, Getinger, Guillaumier, Hannola, Dadok, Krykun, Gerbowski i Wolsztyński.

W kadrze meczowej znaleźli się również: Jalocho, Dybowski, Szurlej, Assayag, Bukowski, Domański, Jaunzems, Esselink, Knap, Shkurin, Wolkowicz, Zięba, Niedźwiedź, Tkacz i Pajnowski.

To pierwsze spotkanie sparingowe dostarczyło wielu pozytywnych wrażeń zarówno dla zawodników, jak i sztabu szkoleniowego. Trener Janusz Niedźwiedź nie krył zadowolenia z postawy swoich podopiecznych, ale jednocześnie wskazał obszary, nad którymi trzeba jeszcze popracować.

## Udany test dla drużyny

„Myślę, że byliśmy świadkami dobrego meczu w naszym wykonaniu. Oprócz strzelenia dwóch bramek, dobrze działaliśmy jako zespół, zwłaszcza w obronie” – powiedział trener Niedźwiedź. Jak zaznaczył, obie połowy meczu były wyrównane, mimo rotacji w składzie. To potwierdza rosnącą głębię kadry i zaangażowanie wszystkich zawodników w budowanie formy zespołu.



„Chcemy dominować na boisku” – Janusz Niedźwiedź po zwycięstwie nad IF Elfsborg.

Stal nie tylko skutecznie broniła, ale także wykreowała kilka dodatkowych szans bramkowych. Cieszy zwłaszcza jakość gry w końcowych minutach, co trener przypisał dobrej kondycji fizycznej drużyny.

## Obszary do poprawy

Janusz Niedźwiedź zauważył jednak, że w niektórych momentach brakowało drużynie przyspieszenia po odbiorze piłki. „To wynika z obecnej fazy przygotowań – zawodnicy są w najtrudniejszym momencie psychofizycznym, mają za sobą dużą dawkę obciążeń” – tłumaczył szkoleniowiec. Pomimo tego, nawet w końcówce meczu tempo gry pozostawało na wysokim poziomie.

## Detale decydują o wyniku

Szczególną uwagę trener poświęcił pierwszej bramce, która padła po akcji Roberta Dadoka. „Piłka nożna to gra momentów.

Robert doskonale wyczuł moment i wypełnił pole karne, co przyniosło efekt” – komentował. Jak dodał, często o zwycięstwie decydują detale, a drużyna Stali Mielec pokazuje, że potrafi je wykorzystać.

## Debiut Pyry Hannoli

W spotkaniu zadebiutował nowy nabytek Stali, Piri Hannola. Jak podkreślił trener, jego występ był bardzo obiecujący. „Piri ma wizję i jakość. Szybko wkomponowuje się w zespół, ale to jeszcze nie jest skończony proces” – ocenił Niedźwiedź. Trener wyraził nadzieję, że Hannola dalej będzie podnosił poziom drużyny.

## Filozofia gry - dominacja na boisku

Stal Mielec konsekwentnie zmierza w kierunku dominacji na boisku. Jak zauważył trener, drużyna stawia na różnorodność stylu gry. „Chcemy grać dobrze

w piłkę i wdrażać to, co trenujemy. Jeśli boisko wymaga krótkich podań i zmiany strony gry, to to robimy. Ale jeśli jest potrzeba szybkiego przeniesienia gry jednym podaniem, potrafimy to zrobić” – wyjaśniał Niedźwiedź.

## Kolejne wyzwania przed Stalą

Mecz z IF Elfsborg był udanym sprawdzianem formy mieleczan, ale trener podkreśla, że przed drużyną jeszcze dużo pracy. „To był dobry sprawdzian, ale przed nami jeszcze dużo pracy” – podsumował.

Stal Mielec pokazała, że jest na dobrej drodze do zbudowania zespołu, który nie tylko walczy, ale również potrafi narzucić swój styl gry. Kibice mogą z optymizmem patrzeć na nadchodzący sezon, licząc na kolejne udane występy swojej drużyny.

FKS Stal Mielec przegrała drugi sparing z Legią Warszawa.

# Zakończyła się przygoda mielczanek w Pucharze Polski

ITA TOOLS Stal Mielec zakończyła swoją przygodę z TAURON Pucharem Polski w ćwierćfinale. W czwartek, 23 stycznia, ITA TOOLS Stal Mielec zmierzy się z UNI Opole w hali MOSIR Mielec o godz. 19:00.

Na drodze mielczanek stanął zespół KS Developres Rzeszów, który pewnie zwyciężył 3:0, nie pozostawiając rywalkom złudzeń co do tego, kto zasługuje na miejsce w turnieju finałowym.

## Trener Developresu nie zlekceważył Stali

Spotkanie w Rzeszowie rozpoczęło się obiecująco dla Stali Mielec, która w pierwszych minutach próbowała dotrzymać kroku gospodyniom. Trener Michał Masek, wystawiając niemal najsilniejszy skład, jasno dał do zrozumienia, że traktuje mecz poważnie. Odpoczynek otrzymała jedynie Aleksandra Szczygłowska, którą na pozycji libero zastąpiła Magda Kubas, późniejsza MVP meczu.

W pierwszym secie mielczanki trzymały się blisko rywalek do stanu 11:9, ale to był ostatni moment, gdy wynik zapowiadał wyrównaną walkę. Rzeszowianki szybko zdominowały grę, wygrywając tę partię 25:15.

## Podobny scenariusz w drugim secie

Drugi set również rozpoczął się od wyrównanej gry. Stal ambitnie próbowała nawiązać walkę, ale zabrakło konsekwencji i siły na utrzymanie tempa. Przy stanie 5:5 Developres włączył wyższy bieg, zdobywając pięć punktów z rzędu, a później dołożył kolejną serię, prowadząc 20:11. Set zakończył się wynikiem 25:17 dla rzeszowianek, które były już o krok od półfinału.

## Przypiętowanie dominacji

Trzecia partia przyniosła jedyny moment, gdy Stal wyszła na prowadzenie – 7:6. Niestety, radość była krótka, bo pięć kolejnych akcji wygrały zawodniczki Developresu. Mielczanki nie zdołały się podnieść, a gospodynie kontrolowały przebieg meczu, pewnie zmierzając do zwycięstwa. Przy stanie 18:9

KS Developres Rzeszów  
ITA TOOLS Stal Mielec

3:0

25:15, 25:17, 25:15

**Developres:** Korneluk (13), Jasper (10), Machado (13), Wenerska (1), Fedusio (7), Jurczyk, Kubas (libero) oraz Honorio (1), Chmielewska i Dudek (7).  
**Stal:** Milewska (3), Ponikowska (9), Walczak, Mucha (2), Kazala (7), Sieradzka (10), Łyduch (libero) oraz Priante, Głodzińska (1), Moszyńska i Kuligowska (3).  
**MVP meczu:** Magda Kubas



Oliwia Sieradzka zdobyła w tym spotkaniu 10 punktów.

losy spotkania były już przesądzone. Set zakończył się wynikiem 25:15 dla Developresu, który przypiętował swój awans do turnieju finałowego.

## Szansa na naukę

Choć ITA TOOLS Stal Mielec musiała uznać wyższość rywalek, udział w ćwierćfinale TAURON Pucharu Polski to cenne doświadczenie dla drużyny. Rzeszowianki, będące jednymi z faworytek turnieju, potwierdziły swoją klasę, a mielczanki z pewnością wyciągną wnioski na przyszłość.

## Półfinały zapowiadają emocje

W turnieju finałowym w Elblągu KS Developres Rzeszów zmierzy się z BKS-em BOSTIK ZGO Bielsko-Biała, natomiast drugą parę półfinałową utworzą ŁKS Commercecon Łódź i MOYA Radomka Radom.

Choć wynik był jednoznaczny, Stal Mielec pokazała, że woli walki jej nie brakuje, co pozwala z optymizmem patrzeć na kolejne występy w rozgrywkach ligowych.

Kamila Bik

REKLAMA


VS


## 20 KOLEJKA

### 7 LUTEGO – 18:00 GODZ.



**FKS  
STAL MIELEC**



**JAGIELLONIA  
BIAŁYSTOK**



Sprzedaj online na [www.bilety.stalmielec.com](http://www.bilety.stalmielec.com).  
Sprzedaj stacjonarna w **Sklepie FKS Stal Mielec** od poniedziałku do piątku od godz. 9:00 – 17:00.

SPONSORZY I PARTNERZY



## ➤ Brydź

# Zacięta rywalizacja w Dębicy i Mielcu

Brydźcy w nowym roku spotkali się na kolejnym turnieju poniedziałkowym rozgrywanym w Dębicy i pierwszym śródomowym w Mielcu.

Do Hotelu Polskiego w Mielcu na pierwszym śródomowym turnieju rozgrywanym 15 stycznia w Night Clubie spotkała się niewielka grupa 6 par zaprzyjaźnionych brydżystów z Dębicy i gospodarze, rozgrywali turniej na zapis maksymalny.

Z dobrym wynikiem 64,17% cały turniej wygrała para dębicka: Andrzej Janda – Zbigniew Niziołek. Drugie miejsce przypadło dzielnie walczącej parze mieleckiej: Bogdanowi Rojkowiczowi – Markowi Wesołowskiemu, którzy zameldowali się z wynikiem 60,00%, trzecie miejsce przypadło ex aequo dwóm parom dębicko – mieleckim: Markowi Szczudło – Józefowi Tureckiemu oraz Janowi

Warchołowi – Markowi Naprawie (obie 52,50%).

W tzw. Pajęczku, gdzie zaliczany były wyniki z 14 ośrodków w Polsce, na wysokim trzecim miejscu uplasowali się dzielnie walcząca para mielecka: Jacek Gąsiorek – Tadeusz Chmielowiec (15,25).

**Punktacja długofalowa Dębica 2025**

- Małgorzata Rojkowicz,
- Tadeusz Chmielowiec, Jacek Gąsiorek, Jan Lipior,
- Stanisław Malinowski,
- Tadeusz Urbanek, Zbigniew Wilisowski, Marek Rusek,
- Marek Szczudło, Józef Turecki

Zaproszenie

Brydźcy spotykają się na turniejach poniedziałkowym w Dębicy w klubie KS Wisłoki o godz. 17.00, a w środy w Hotelu Polskim w Mielcu o godz. 17.30. W imieniu organizatorów zapraszamy wszystkich chętnych do gry w brydża, mile widziana młodzież. **DD**

– mielecka: Jan Lipior – Bogdan Rojkowicz, którzy zameldowali się na drugim miejscu z wynikiem 41,25, zaś na trzecim miejscu uplasowała się dzielnie walcząca para mielecka: Jacek Gąsiorek – Tadeusz Chmielowiec (15,25).

## Punktacja długofalowa Dębica 2025

- Małgorzata Rojkowicz,
- Tadeusz Chmielowiec, Jacek Gąsiorek, Jan Lipior,
- Stanisław Malinowski,
- Tadeusz Urbanek, Zbigniew Wilisowski, Marek Rusek,
- Marek Szczudło, Józef Turecki

Zaproszenie

Brydźcy spotykają się na turniejach poniedziałkowym w Dębicy w klubie KS Wisłoki o godz. 17.00, a w środy w Hotelu Polskim w Mielcu o godz. 17.30. W imieniu organizatorów zapraszamy wszystkich chętnych do gry w brydża, mile widziana młodzież. **DD**

**KORSO**  
TYGODNIK REGIONALNY

## WYDAWCA

Agencja Wydawniczo-Reklamowa  
Korso Sp. z o.o.  
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec  
tel. 17 788 41 80  
NIP 817 0005118  
REGON: 690006614

## REDAKCJA

Mielec, ul. Biernackiego 1/4  
tel. 17 788 41 80  
mail: redakcja@korsop.pl

## SEKRETARIAT

Edyta Surowiec  
tel. 17 788 41 80  
mail: sekretariat@korsop.pl  
czynny od pon. do pt. od godz. 8 do 16

## ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Marta Warias  
dziennikarka, fotoreporterka  
tel. 17 788 41 88, marta.warias@korsop.pl

Paulina Konieczny  
dziennikarka, fotoreporterka  
tel. 509 173 793, paulina.konieczny@korsop.pl

Kamila Bik  
dziennikarka sportowa – współpraca  
tel. 668 547 073, kamila.bik@korsop.pl

## Agata Kozioł

fotoreporterka – współpraca  
mail: agata.koziol@korsop.pl

## Marietta Mateja-Nowak

dziennikarka – współpraca  
mail: m.mateja-nowak@korsop.pl

## DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

Jolanta Zbieg – dyrektor handlowy  
tel. 507 104 458, jolanta.zbieg@korsop.pl

## Marcin Serafin

tel. 510 126 562, mserafin@korsop.pl

## Anna Czajkowska

tel. 519 132 923, aczajkowska@korsop.pl

## SKŁAD TYGODNIKA

Klaudia Roźniak, Paulina Strugała  
kontakt: studio@korsop.pl

## DRUK

Polska Press Sp. z o.o.  
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych  
redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie  
prawo dokonywania skrótów i zmian.

Nakład: 3 500 szt.

Stowarzyszenie  
Mediów  
Lokalnych

IZBA  
WYDAWCÓW  
PRASY

# Styrycy

## Dowcipy

Dawno niewidziany znajomy odwiedza kolegę w jego domu.

- Ładnie mieszkaasz, dobre auto widzę na podjeździe, jak to robisz?
- To za sprawą totolotka.

- Grasz?
- Włęcz przeciwnie, wiele lat temu przestałem.

\*\*\*

Dzieci w szkole miały przygotować na lekcję przyrody przysłówia i porzekadła o pogodzie i związanych z tym świętymi.

Zgłasza się Matgosia:

- Na świętego Grzegorza idzie zima do morza. Oznacza to, że od 12 marca taje lód na rzekach i kra spływa do morza. Podnosi rękę Franek:
- Od świętej Hanki zimne wieczory i rani. Ki. Po 26 lipca mamy chłodniej.

body - mówi kumpel do kumpla.

- W jaki sposób?
- Powiększam kuchnię...

\*\*\*

Na rozprawie rozwodowej:

- A pan jakie ma zastrzeżenia do żony?
- Panie sędzio, ta cholerna baba żyć mi nie daje, ciągle czegoś chce!
- Prosimy o jakieś przykłady...
- Ależ bardzo proszę! W sobotę wpadli kumple na piwko.

Siedzimy na tarasie, gadamy, pijemy, słoneczko świeci, bo lipiec gorący jak nie wiem, a ta jak nie zacznie znowu: „wyrzuć choinkę i wyrzuć choinkę!”

\*\*\*

Znalazła babka lampę Aladyna. Pocięła, tradycyjnie wyskoczył dziń.

- Czego pragniesz, o pani?
- Bardzo Kocham swojego męża. Chcę być dla niego najważniejsza. Chcę, by zawsze spał obok mnie. Chcę, żeby każdy dzień zaczynał, kierując na mnie swój wzrok. By bez przerwy mnie dotykał i zabierał wszędzie ze sobą.
- No i dziń zamienił ją w smatfona.

\*\*\*

Magik jedzie na swój kolejny występ i zostaje zatrzymany przez policję.

- Co te noże robią w pańskim samochodzie? - pyta się policjant.

- Żongluję nimi podczas występu - objaśnia magik.

- Ach tak - mówi policjant. - To może pan zademonstruje.
- Przejeżdżający obok facet, zauważając sytuację, stwierdza do osoby, z którą podróżuje:

- Rej, cieszę się, że rzuciłem pićcie, popatrz tylko, jakie testy na obecność alkoholu każą teraz robić.

\*\*\*

Zdradzony mąż był ciekaw, co zrobi jego żona, gdy on umrze. Któregoś dnia zaczął udawać... nieboszczyka.

Gdy zobaczyła go żona, zaraz pobiegła po kochanka. Oboje zdjęli mu garnitur, a ubrali w dres, gdyż uznali, że szkoda nieboszczyka grzebać w nowym ubraniu. Zdjęli mu też buty, założyli trampki i w takim ubiorze ułożyli w trumnie.

Wieczorem nad trumną zebrała się rodzina, aby oplakiwać nieboszczyka. Żona, chcąc pokazać swój ból po utracie męża, woła:

- Dokąd odchodzisz mój najmiłszy? Mąż podnosi się z trumny i mówi:
- Na olimpiadę jadę!

\*\*\*

- Wczoraj byłem na grillu u siostry na wsi i czuję się jak nowo narodzony.

- Co masz na myśli?
- Znalaziono mnie nagłego w kapuście.

\*\*\*

Rozmawiają dwaj kumple:

- Ty, jaki masz plan na poniedziałek?
- Będę czekał na piątek.

\*\*\*

- Dzień dobry, czy dodzwoniłem się do radia?

- Tak.
- Wszyscy mnie teraz słyszą?
- Tak. Jest pani na antenie.

- W supermarketach i sklepach też mnie słyszą?

- Z pewnością.

- No, dobrze. Janusz, nie kupuj jajek! Matka kupiała!

\*\*\*

Do urzędu stanu cywilnego wchodzi pijany facet i mówi:

- Panowie! Proszę o zarejestrowanie moich dzieci. Mam bliźnięta!
- Dlaczego mówi pan do mnie „panowie”? Przecież ja tu jestem jeden.
- To poczekaj! Wróć do domu i coś sprawdź...

\*\*\*

- Jak podwyższyc poziom opieki medycznej w kraju?

- To proste. Niech absolwenci akademii medycznych przez pierwsze trzy lata po obronie teczę swoich wykładowców.

\*\*\*

## Z Facebooka



Mielec, kolebka lotnicwa, gości już kilka pikników i pokazów lotniczych.

Fot. archiwum Korso

## Mistrzowie parkowania



Kto dużemu zabroni parkować na środku parkingu?

Fot. Czytelnik

## Kronika towarzyska



Ty, lew... A zdradzisz jakiego szampionu używasz na porost włosów?

Prezydent Mielca, Radosław Śwój podczas otwarcia lodowiska MOSIR w Mielcu.

Fot. Miasto Mielec